Proclinic Expert - Nano Hybrid Composite, Micro Hybrid Composite, Bulk Fill Composite, Nano
Flow Composite

Version No: 6.1.1.1 Fecha de Edicion: 18/03/2016
Hoja de Datos de Seguridad (Cumple con los Reglamentos (CE) n © 2015/830) Fecha de Impresion: 29/03/2016

inicial Fecha: No Disponible
L.REACH.ESP.ES

SECCION 1 IDENTIFICACION DE LA SUSTANCIA O LA MEZCLA Y DE LA SOCIEDAD O LA EMPRESA

1.1.l1dentificador del producto

Nombre del Producto Proclinic Expert - Nano Hybrid Composite, Micro Hybrid Composite, Bulk Fill Composite, Nano Flow Composite
Sinonimos No Disponible

Otrps mfefjlos-(’je No Disponible
identificacion
1.2. Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezclay usos desaconsejados

Usos pertinentes
identificados de la Uso definido por el proveedor.
sustancia

Usos desaconsejados No Aplicable

1.3. Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

Denominacién Social CHL MEDICAL SOLUTIONS SRL

VIA FELICE CAVALLOTTI,

Direccion 50122 MILANO - ITALY

SECCION 2 IDENTIFICACION DE LOS PELIGROS

2.1.Clasificacion de la sustancia o de la mezcla

Considerada una mezcla peligrosa segun la Directiva 1999/45/CE, Reg. (CE) n © 1272/2008 (en su caso) y sus enmiendas. No
clasificado como mercancia peligrosa para el transporte.

Clasificacion DSD En caso de que la clasificacion de las mezclas haya sido elaborado siguiendo la Directiva 1999/45/EC y el Reglamento (CE) n © 1272/2008

Clasificacion DPD [ R43 - Posibilidad de sensibilizacion en contacto con la piel.

Continued...
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1. Clasificado por empresa; 2. Clasificacion de la CE elaborado la Directiva 67/548/CEE - Anexo | ; 3. Clasificacion tomada de la Directiva CE 1272/2008 -

Leyenda: Anexo VI

Clasificacién de acuerdo
con el Reglamento (CE)n° | Sensibilizador de la Piel, Categoria 1
127212008 [cLP] [

1. Clasificado por empresa; 2. Clasificacion de la CE elaborado la Directiva 67/548/CEE - Anexo | ; 3. Clasificacion tomada de la Directiva CE 1272/2008 -

Leyenda: Anexo VI

2.2. Elementos de la etiqueta

Elementos de la etiqueta
CLP

PALABRA SENAL ATENCION

Indicacién de peligro (s)
H317 Puede provocar una reaccion alérgica en la piel.
Declaracion/es complementaria (s)
No Aplicable
Consejos de prudencia: Prevencion
P280 Llevar guantes/prendas/gafas/mascara de proteccion.
P261 Evitar respirar el polvo/el humo/el gas/la niebla/ los vapores/el aerosol.

pP272 Las prendas de trabajo contaminadas no podran sacarse del lugar de trabajo.

Consejos de prudencia: Respuesta
P302+P352 EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL: Lavar con agua y jabén abundantes.
P333+P313 En caso de irritacion o erupcion cutanea: Consultar a un médico.

P362+P364 Quitar las prendas contaminadas y lavarlas antes de volver a usarlas.

Consejos de prudencia: Almacenamiento
No Aplicable

Consejos de prudencia: Eliminacién

P501 Eliminar el contenido/el recipiente de acuerdo con las normas locales.

2.3. Otros peligros

Puede producir malestar en o0jos, sistema respiratorio y piel*.

Reach - Art.57-59: La mezcla no contiene sustancias altamente preocupantes (SVHC) en la fecha de impresion de SDS.

SECCION 3 COMPOSICION/INFORMACION SOBRE LOS COMPONENTES

3.1.Sustancias

Ver la informacién sobre los componentes en la seccién 3.2

3.2.Mezclas

1.Namero CAS Y p
Clasificacion segln

2.No CE % : . Clasificacion de acuerdo con el Reglamento (CE) n © 1272/2008
3.No indice [peso] Nombre la Directiva ]

4.4.No REACH 67/548/CEE [DDS]

1.No Disponible

2.No Disponible . . i

3.No Disponible 6-46 acrylic monomers as No Aplicable No Aplicable

4.No Disponible

1.72869-86-4 Corrosion/Irritacion de la Piel, Categoria 2, Irritacion ocular, Categoria 2,

bismetacrilato de 7,7,9(o 7,9,9)-trimetil-

2.276-957-5 Sensibilizador de la Piel, Categoria 1, Specific target organ toxicity -

_dioxo-3.14-dioxa- 1
3.No Disponible %‘%Mddﬂ 1.16-di R36/37/38, R43 t single exposure Category 3 (respiratory tract irritation); H315, H319,
4.01-2119408252-52-XXXX 2ac-dazahexacecanc-Lb-dio H317, H33s 1]
1.109-16-0 Corrosién/Irritacién de la Piel, Categoria 2, Irritacion ocular, Categoria 2,
2.203-652-6 : ) - o R36/37/38, R43, Sensibilizador de la Piel, Categoria 1, Specific target organ toxicity -
3.No Disponible dimetacrilato-de-2,2"¢filendioxidietilo Rr51/53 [ single exposure Category 3 (respiratory tract irritation), Riesgo Acuatico
4.No Disponible Crénico, Categoria 2; H315, H319, H317, H335, H411 (1]

4448-20- Corrosion/Irritacion de la Piel, Categoria 2, Irritacion ocular, Categoria 2,
124448-202 METACRILATO DE ”  Flel, Lateg €9
2.246-263-7 s —— o Specific target organ toxicity - single exposure Category 3 (respiratory
3.No Disponible ISOPROPILIDENEBIS(P- R36/37/38, R50/53 tract irritation), Riesgo Acuético Cronico, Categoria 1; H315, H319,

EENILENOXIETILENO)

4.No Disponible H335, H410 (1]

Leyenda: 1. Clasificado por empresa; 2. Clasificacion de la CE elaborado la Directiva 67/548/CEE - Anexo | ; 3. Clasificaciéon tomada de la Directiva CE 1272/2008 -
Anexo VI 4. Clasificacion extraida de C & L

Continued...
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SECCION 4 PRIMEROS AUXILIOS

4.1. Descripcion de los primeros auxilios

Si este producto entra en contacto con la piel:
» Remover inmediatamente todo el vestuario contaminado, incluyendo el calzado.
» Lavar las areas afectadas completamente con agua (y jabdn si esta disponible).
+ Buscar atencién médica en caso de irritacion.
Si este producto entra en contacto con los ojos:
» Inmediatamente lavar con agua corriente fresca.
General » Asegurar la completa irrigacion del ojo manteniendo los parpados separados entre si y del ojo, y moviéndolos ocasionalmente.
» Busque atencién médica sin demora; si el dolor persiste o se repite busque atencién médica.
» La remocion de los lentes de contacto después de sufrir una herida o lesién en el ojo debe hacerla personal competente Gnicamente.
*» Si se inhalan humos o productos de la combustion: Llevar al aire fresco.
» Otras medidas son generalmente innecesarias.
Si lairritacién continlia, buscar atencion médica.
Buscar atencion médica.

Si este producto entra en contacto con los ojos:
+ Inmediatamente lavar con agua corriente fresca.
Contacto Ocular » Asegurar la completa irrigacion del ojo manteniendo los parpados separados entre si y del ojo, y moviéndolos ocasionalmente.
» Busque atencién médica sin demora; si el dolor persiste o se repite busque atencién médica.
» La remocién de los lentes de contacto después de sufrir una herida o lesién en el ojo debe hacerla personal competente Ginicamente.

Si este producto entra en contacto con la piel:

Remover inmediatamente todo el vestuario contaminado, incluyendo el calzado.
Lavar las areas afectadas completamente con agua (y jabon si esta disponible).
Buscar atencion médica en caso de irritacion.

-

Contacto con la Piel

-

-

Si se inhalan humos o productos de la combustion: Llevar al aire fresco.
Inhalacién + Otras medidas son generalmente innecesarias.
Si la irritacion contindia, buscar atencion médica.

Ingestion Buscar atencién médica.

4.2 Principales sintomas y efectos, agudos y retardados

Vea la Secci6n 11

4.3. Indicacion de toda atencion médicay de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente

Tratar sintomaticamente.

SECCION 5 MEDIDAS DE LUCHA CONTRA INCENDIOS

5.1. Medios de extincién

+ Espuma.
» Polvo quimico seco.

» BCF (clorodifluorobrometano) (donde las regulaciones lo permitan).
+ Dioxido de carbono.

» Rocio o niebla de agua - fuegos grandes Unicamente.

5.2. Peligros especificos derivados de la sustancia o la mezcla

Incompatibilidad del fuego No conocido.

5.3. Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Alertar a la Brigada de Bomberos e indicarles la locacion y naturaleza del peligro.

Puede reaccionar violenta o explosivamente.

Utilizar equipo de proteccion personal para todo el cuerpo incluyendo mascarillas respiratorias.
Prevenir, por todos los medios posibles, el ingreso de derrames a drenajes o cursos de agua.
Combatir el fuego desde una distancia segura, con proteccién adecuada.

Si es seguro, apagar los equipos eléctricos hasta que haya desaparecido el humo del fuego.
Usar agua en rocio para controlar el fuego y enfriar el area adyacente.

Evitar rociar agua a piletas de liquido.

NO aproximarse a contenedores que se sospeche estén calientes.

Enfriar los contenedores expuestos al fuego rociando agua desde un lugar protegido.

Si es seguro hacerlo, retirar los contenedores de la linea de fuego.

Instrucciones de Lucha
Contra el Fuego

r r T T T T T T T T

-

No es combustible.

No se considera como riesgo de fuego importante, sin embargo los contenedores se pueden quemar.
Puede emitir humos corrosivos.

Se descompone al calentar y produce:

-

Fuego Peligro de Explosion

diéxido de carbono (CO2)

monoxido de carbono (CO)

SECCION 6 MEDIDAS EN CASO DE VERTIDO ACCIDENTAL

6.1. Precauciones personales, equipo de protecciéon y procedimientos de emergencia

Vea la seccion 8

6.2. Precauciones relativas al medio ambiente

Continued...
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Ver seccion 12

6.3. Métodos y material de contencién y de limpieza

Limpiar los derrames inmediatamente.

Evitar el contacto con piel y ojos.

Usar guantes impermeables y anteojos de seguridad.

Raspar.

Colocar el material derramado en contenedor limpio, seco y sellado.
Enjuagar el area del derrame con agua.

Derrames Menores

- o w w o w

Riesgo menor.

Evacuar al personal del area.

Alertar a la Brigada de Bomberos e indicarles el lugar y naturaleza del peligro.

Controlar el contacto personal utilizando equipo de proteccién personal.

Evitar que el derrame entre a drenajes o cursos de agua.

Contener el derrame con arena, tierra, o vermiculita.

Recolectar el producto recuperable dentro de contenedores rotulados para su reciclaje.

Absorber el producto remanente con arena, tierra, o vermiculita y colocarlo en contenedores apropiados para disposicion.
Lavar el area y evitar el ingreso a drenajes y cursos de agua.

Si ocurre contaminacion a drenajes o cursos de agua, advertir a los servicios de emergencia.

-

Derrames Mayores

- w ow oW oW oW oW w

6.4. Referencia a otras secciones

Recomendacion de Equipamiento de Proteccion Personal, esté contenida en la Seccién 8 de la SDS

SECCION 7 MANIPULACION Y ALMACENAMIENTO

7.1. Precauciones para una manipulaciéon segura

Evitar todo el contacto personal, incluyendo inhalacion.

Utilizar ropa protectora cuando ocurre el riesgo de la sobre exposicion.

Utilizar en un &rea bien ventilada.

Prevenir concentracién en huecos y cornisas.

NO ingresar a espacios confinados hasta que el ambiente haya sido revisado.

No permitir que el material entre en contacto con humanos, comida expuesta o utensilios de comida.
Evitar el contacto con materiales incompatibles.

Al manipular, NO comer, beber ni fumar.

Mantener los envases sellados en forma segura cuando no estén en uso.

Evitar el dafio fisico a los envases.

Siempre lavar las manos con agua y jabén después de manipular.

Las ropas de trabajo se deben lavar por separado y antes de la reutilizacion

Usar buenas préacticas ocupacionales de trabajo.

Observar las recomendaciones de almacenaje/manejo del fabricante.

La atmoésfera se debe controlar regularmente contra estandares establecidos de exposicién para asegurar condiciones de trabajo seguras.

Manipuleo Seguro

T oW W oW oW oW oW oW oW oW oW oW oW ow

Proteccién contra

. . ) Vea la seccion 5
incendios y explosiones

Almacenar entre 10y 25 grados C.
Otros Datos . X
No almacenar bajo la luz solar directa.

7.2. Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

+ NO volver a embalar. Usar contenedores provistos por el fabricante solamente

Contenedor apropriado . -
prop + Revisar que los contenedores estén etiquetados claramente y que no tengan fugas.

Incompatibilidad de

» Evitar almacenaje con agentes reductores.
Almacenado

7.3. Usos especificos finales
Vea la seccién 1.2

SECCION 8 CONTROLES DE EXPOSICION/PROTECCION INDIVIDUAL

8.1. Parametros de control
NIVEL SIN EFFECTO DERIVADO (DNEL)
No Disponible

PREDICCION DEL NIVEL SIN EFECTO (PNEC)
No Disponible

LIMITES DE EXPOSICION OCUPACIONAL (LEO)
DATOS DE INGREDIENTES
Fuente Ingrediente Nombre del material VLA STEL pico Notas

No Disponible No Disponible No Disponible No Disponible No Disponible No Disponible No Disponible

LIMITES DE EMERGENCIA

Ingrediente Nombre del material TEEL-1 TEEL-2 TEEL-3
bismetacrilato de 7,7,9(o

7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-

3,14-dioxa- Diurethane dimethacrylate 60 mg/m3 660 mg/m3 4000 mg/m3

5,12-diazahexadecano-
1,16-diilo

Continued...
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dimetacrilato-de-2,2'-
etilendioxidietilo

Ingrediente
acrylic monomers as

bismetacrilato de 7,7,9(0
7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-
3,14-dioxa-
5,12-diazahexadecano-
1,16-diilo

dimetacrilato-de-2,2'-
etilendioxidietilo

METACRILATO DE
ISOPROPILIDENBIS(P-
FENILENOXIETILENO)

DATOS DEL MATERIAL
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Nano Flow Composite

Methacrylic acid, diester with triethylene glycol; (Polyester TGM3) 33 mg/m3 360 mg/m3 2100 mg/m3
IDLH originales IDLH revisada

No Disponible No Disponible

No Disponible No Disponible

No Disponible No Disponible

No Disponible No Disponible

8.2. Controles de la exposicion

8.2.1. Controles de
ingenieria apropiados

8.2.2. Equipo de proteccion
personal

Protection de Ojos y cara

Proteccion de la piel

Proteccion de las manos /
pies

Proteccion del cuerpo

Los controles de ingenieria se utilizan para eliminar un peligro o poner una barrera entre el trabajador y el riesgo. Controles de ingenieria bien disefiados
pueden ser muy eficaces en la proteccién de los trabajadores y, normalmente para ofrecer este nivel de proteccion elevado, seran independiente de las
interacciones de los trabajadores.

Los tipos bésicos de controles de ingenieria son los siguientes:

Controles de proceso que implican cambiar la forma en que una actividad de trabajo o proceso se realiza para reducir el riesgo.

Encierro o aislamiento de la fuente de emisién que mantiene un riesgo seleccionado “fisicamente” lejos del trabajador y que la ventilacion estratégica "afiade”
y "elimina” el aire en el entorno de trabajo. La ventilacién puede eliminar o diluir un contaminante del aire si se disefia adecuadamente. El disefio de un sistema
de ventilacion debe corresponder al determinado proceso, sustancia quimica o contaminante en uso.

Los empleadores pueden considerar necesario utilizar varios tipos de controles para evitar la sobreexposicion de los empleados.

Ventilacién general es adecuada en condiciones normales de operacion. Ventilacion local puede requerirse en circunstancias especiales. Si existe riesgo de
sobreexposicion, usar respirador aprobado. Indumentaria correcta es esencial para obtener proteccion adecuada. Respirador del tipo de abastecimiento de
aire puede ser requerido en circunstancias especiales. Proveer ventilacion adecuada en depoésitos o areas de almacenamiento cerradas. Los contaminantes
del aire generados en el lugar de trabajo poseen variadas velocidades de escapo, las que a su vez determinan las velocidades de captura del aire fresco
circulante requerido para remover efectivamente el contaminante.

Tipo de Contaminante: Velocidad de Aire:

0.25-0.5m/s

solvente, vapores, desengrasante etc., evaporandose desde un tanque (en aire quieto). (50-100 fimin.)

aerosoles, humos de operaciones de derrame, llenado intermitente de contenedores, trasbordo a baja velocidad de transportadores, 0.5-1 m/s (100-200
soldadura, spray, humos &cidos de enchapado, bafios quimicos (liberados a baja velocidad en zona de generacion activa) f/min.)

rociado directo, pintura en spray en cubiculos poco profundos, llenado de tambores, carga de transportadores, polvos de trituradora, 1-2.5 m/s (200-500

descarga de gases (generacion activa en zona de rapido movimiento de aire) f/min.)

molienda, explosion abrasiva, tirar abajo, polvos generados por ruedas de alta velocidad (liberados a alta velocidad inicial en una zona = 2.5-10 m/s

de muy rapido movimiento de aire). (500-2000 f/min.)
Dentro de cada rango el valor apropiado depende de:

Limite inferior del rango Limite superior del rango

1: Corrientes de aire del lugar minimas o favorables a captura 1: Corrientes de aire del lugar perturbadoras

2: Contaminantes de baja toxicidad. 2: Contaminantes de alta toxicidad.

3: Intermitente, baja produccion. 3: Alta produccion, alto uso.

4: Gran hood o gran masa de aire en movimiento. 4: Pequeiio hood-control local solamente

La teoria muestra que la velocidad del aire cae rapidamente alejandose de la abertura de una tuberia de extraccion. La velocidad generalmente decrece con el
cuadrado de la distancia desde el punto de extraccion (en casos simples). Por lo tanto la velocidad del aire en el punto de extraccién deberia ajustarse,
consecuentemente, en referencia a la distancia de la fuente de contaminacion. La velocidad de aire en el ventilador de extraccién, por ejemplo, deberia ser
como minimo de 1-2 m/s (200-400 f/min) para la extraccién de solventes generados en un tanque a dos metros de distancia del punto de extraccion. Otras
consideraciones mecanicas, produciendo fallas de performance dentro del aparato de extraccién, hacen esencial que las velocidades tedricas del aire sean
multiplicadas por factores de 10 o mayores cuando se instalan o utilizan sistemas de extraccion.

000E

NingUn equipo especial para exposicién menor, por ejemplo cuando se manejen pequefias cantidades.

+ DE LO CONTRARIO:

» Gafas de seguridad con protectores laterales.

+ Las lentes de contacto pueden presentar un riesgo especial; las lentes de contacto blandas pueden absorber y concentrar irritantes. Una recomendacion
escrita, describiendo la forma de uso o las restricciones en el uso de lentes, debe ser creada para cada lugar de trabajo o tarea. La misma debe incluir una
revision de la absorcion y adsorcion de las lentes para las clases de productos quimicos en uso y una descripcion de las experiencias sobre dafios.
Personal médico y de primeros auxilios debe ser entrenado en la remocién de las lentes, y un equipamiento adecuado debe estar disponible de inmediato. En
el caso de una exposicién quimica, comience inmediatamente con una irrigacién del ojo, y quite las lentes de contacto tan pronto como sea posible. Las
lentes deben ser quitadas a las primeras sefiales de enrojecimiento o irritacion del ojo — las lentes deben ser quitadas en un ambiente limpio solamente
después de que los trabajadores se han lavado las manos completamente. [CDC NIOSH Current Intelligence Bulletin 59]

Ver Proteccion de las manos mas abajo

Utilizar guantes protectores contra quimicos, por ejemplo PVC.
Utilizar calzado o botas de seguridad, por ejemplo: goma.
» Guantes de goma.

Ver otra Proteccién mas abajo

Continued...
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» Mono protector/overoles/mameluco
+ Delantal de PV.C..
Otro tipo de proteccion » Crema protectora.
» Crema de limpieza de cutis.
» Unidad de lavado de ojos.

Peligro térmico No Disponible

Proteccién respiratoria
Filtro Tipo A de capacidad suficiente (AS/NZS 1716 y 1715, EN 143:2000 y 149:2001, ANSI Z88 o el equivalente nacional)

Donde la concentracion particulas/gas en la zona de respiracion, es cercana o excede la “Norma de Exposicién” (o ES), se requiere proteccion respiratoria.
El grado de proteccion varia con la pieza en el rostro y con la Clase de filtro; la naturaleza de proteccion varia con el Tipo de filtro.

Fecha de Edicion: 18/03/2016
Fecha de Impresion: 29/03/2016

Factor de Proteccién Respirador de Medio Rostro Respirador de Rostro Completo Respirador de Aire Forzado
10xES A-AUS - A-PAPR-AUS

50X ES - A-AUS -

100xES - A-2 A-PAPR-2 7

~ - Rostro completo

8.2.3. Controles de exposicién ambiental

Ver seccion 12

SECCION 9 PROPIEDADES FISICAS Y QUIMICAS

9.1. Informacién sobre propiedades fisicas y quimicas béasicas

Apariencia No Disponible

Estado Fisico Pega flujo libre DEREIEEE (REEE (Water1=) 15-2.0

Olor No Disponible CoEEE A LT No Disponible
n-octanol / agua

Umbral de olor No Disponible EEE R e No Disponible

P Autoignicion (°C) P

pH (tal como es provisto) No Disponible temperatu_ra_ Eie No Disponible
descomposicién

Punto de fusion / p.lfmclde No Disponible Viscosidad No Disponible

congelacion (° C)
Punto de ebullicién inicial y - .
rango de ebullicién (° C) Gel before boiling Peso Molecular (g/mol) No Aplicable

Punto de Inflamacién (°C) No Disponible Sabor No Disponible

Velocidad de Evaporacion No Disponible Propiedades Explosivas No Disponible

Inflamabilidad No Disponible Propiedaded Oxidantes No Disponible

Limite sup§t|or de No Disponible Tension Superficial (dyn/cm No Disponible
explosion (%) or mN/m)

LI iteser Gl explos(l(;]r; No Disponible Componente Volatil (%vol) No Disponible

Presién de Vapor No Disponible Grupo Gaseoso No Disponible

Hidrosolubilidad (g/L) | inmiscible (IR GO U So'u(cl';g No Disponible

Densidad del vapor (Air = 1) No Disponible VOC g/L No Disponible

9.2. Informacion adicional
No Disponible

SECCION 10 ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD

10.1.Reactividad Consulte la seccién 7.2
10.2.Estabilidad quimica El producto se considera estable y no ocurrira polimerizacién peligrosa.

10.3. Posibilidad de

- . Consulte la seccién 7.2
reacciones peligrosas

10.4. Condiciones que

X Consulte la seccién 7.2
deben evitarse

10.5. Materiales

; . Consulte la seccién 7.2
incompatibles

10.6. Productos de

L . Consulte la seccién 5.3
descomposicion peligrosos

SECCION 11 INFORMACION TOXICOLOGICA

Continued...
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11.1. Informacién sobre los efectos toxicolégicos

Inhalado

Ingestion

Contacto con la Piel
Ojo

Crénico

Proclinic Expert - Nano
Hybrid Composite, Micro
Hybrid Composite, Bulk Fill
Composite, Nano Flow
Composite

bismetacrilato de 7,7,9(0
7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-
3,14-dioxa-
5,12-diazahexadecano-
1,16-diilo

dimetacrilato-de-2,2'-
etilendioxidietilo

METACRILATO DE
ISOPROPILIDENBIS(P-
FENILENOXIETILENO)

Leyenda:

BISMETACRILATO DE
7,7,9(0 7,9,9)-TRIMETIL-
4,13-DIOX0-3,14-DIOXA-

5,12-DIAZAHEXADECANO-
1,16-DIILO

METACRILATO DE
ISOPROPILIDENBIS(P-
FENILENOXIETILENO)

BISMETACRILATO DE
7,7,9(0 7,9,9)-TRIMETIL-
4,13-DIOX0O-3,14-DIOXA-

5,12-DIAZAHEXADECANO-
1,16-DIILO &
DIMETACRILATO-DE-2,2'-
ETILENDIOXIDIETILO

toxicidad aguda

Irritacion de la piel /
Corrosion

Lesiones oculares graves /

Existe alguna evidencia que sugiere que el material puede causar irritacion respiratoria en algunas personas. La respuesta del cuerpo a dicha irritacién
puede causar dafio posterior en el pulmén.

El material NO ha sido clasificado por las Directivas CE u otro sistema de clasificacién como "dafiino por ingestién". Esto es por la falta de evidencia animal o
humana. El material puede dafiar la salud del individuo, luego de la ingestién, especialmente cuando dafio preexistente a 6rganos, (por ejemplo higado, rifién)
es evidente. Las actuales definiciones de sustancias dafiinas o toxicas estan generalmente basadas en dosis que producen mortalidad antes que aquellas que
producen morbilidad (enfermedad, malestar). Malestar del tracto gastrointestinal puede producir ndusea y vémito. En los lugares de trabajo sin embargo, la
ingestién de cantidades insignificantes no se piensa que sea motivo de cuidado.

Existe alguna evidencia para sugerir que este material puede causar inflamacion de la piel en contacto en algunas personas.
Existe alguna evidencia para sugerir que este material puede causar irritacion y dafio en el ojo en algunas personas.

El contacto de la piel con el material usualmente causa una reaccioén de sensibilizacién en algunas personas comparado con la poblacién general.

TOXICIDAD IRRITACION
No Disponible No Disponible
TOXICIDAD IRRITACION
Oral (rata) DL50: >5000 mg/kg[! No Disponible
TOXICIDAD IRRITACION
Oral (rata) DL50: 10837 mgrkgd!?] Nil reported
TOXICIDAD IRRITACION
No Disponible No Disponible

1 Valor obtenido a partir de sustancias Europa ECHA registrados - Toxicidad aguda 2 * El valor obtenido de SDS del fabricante a menos que se especifique lo
contrario datos extraidos de RTECS - Register of Toxic Effects of Chemical Substances (Registro de Efectos Toxicos de Sustancias Quimicas)

* Possible carcinogen; possible sensitizer; possible irreversible effects * Polysciences MSDS

Sintomas de asma pueden continuar por meses o hasta afios luego del cese de la exposicion al material. Esto puede deberse a una condicién no alergénicas
conocida como sindrome de disfuncién reactiva de vias aéreas (RADS) el cual puede ocurrir luego de exposicién a altos niveles del altamente irritante
compuesto. Criterios clave para el diagnéstico de RADS incluyen la ausencia de enfermedad respiratoria precedente, en un individuo no atépico, con
comienzo abrupto de sintomas tipo asma persistentes en minutos a horas de una exposicién documentada al irritante.

Ningun dato toxicolégico agudo significativo identificado en la literatura investigada.

Las alergias de contacto son rapidamente manifestadas como el eczemas de contacto, mas raramente como la urticaria o edema de Quincke. La
patologénesis del eczema de contacto una reaccién inmune del tipo retardado con intermediario celular (T linfocitos). Otras reacciones alérgicas a la piel,
por ejemplo urticaria de contacto, involucran reacciones inmunes con anticuerpos. La importancia del agentes alergénico de contacto no es simplemente
determinada por sus potenciales de sensibilizacién: la distribucién de la sustancia y las oportunidades de contacto con él son igualmente importantes. Una
sustancia débilmente sensitiva, la cual es ampliamente distribuida puede ser un agente alérgico méas importante que uno con potencial de sensibilidad mas
fuerte, con el que pocos individuos entran en contacto. Desde un punto de vista clinico, las sustancias son evaluadas si en un test, se produce una reaccién
alérgica en méas de 1% de las personas evaluadas.

Sintomas de asma pueden continuar por meses o hasta afios luego del cese de la exposicién al material. Esto puede deberse a una condicién no alergénicas
conocida como sindrome de disfuncién reactiva de vias aéreas (RADS) el cual puede ocurrir luego de exposicion a altos niveles del altamente irritante
compuesto. Criterios clave para el diagnéstico de RADS incluyen la ausencia de enfermedad respiratoria precedente, en un individuo no atépico, con
comienzo abrupto de sintomas tipo asma persistentes en minutos a horas de una exposicién documentada al irritante.

Carcinogenicidad

reproductivo

STOT - exposicion Gnica

irritacion
Sensibilizacion respiratoria v STOT - exposiciones
o cuténea repetidas
Mutacién peligro de aspiracion
Leyenda: ¥ — Los datos disponibles, pero no llena los criterios de clasificacion
+" — Los datos necesarios para realizar la clasificacion disponible
— Datos no disponible para hacer la clasificacion
SECCION 12 INFORMACION ECOLOGICA
12.1. Toxicidad
Ingrediente PUNTO FINAL Duracion de la prueba (hora) especies Valor fuente
bismetacrilato de 7,7,9(o
7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-
3 14-dioxa- EC50 48 crustaceos >1.2mg/L 2

5,12-diazahexadecano-

Continued...
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1,16-diilo

bismetacrilato de 7,7,9(o

7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-

3,14-dioxa- EC50 72
5,12-diazahexadecano-

1,16-diilo

bismetacrilato de 7,7,9(0
7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-

3,14-dioxa- NOEC 72
5,12-diazahexadecano-

1,16-diilo

dimetacrilato-de-2,2'-

etilendioxidietilo LCs0 %
dl_rnetaf:nl_at.o-(.ie-z,Z - EC50 504
etilendioxidietilo

dimetacrilato-de-2,2'-

etilendioxidietilo EC50 72
dimetacrilato-de-2,2'- NOEC -

etilendioxidietilo

No Aplicable

No Aplicable

Pescado

crustaceos

No Aplicable

No Aplicable

>0.68mg/L

>0.21mg/L

16.4mg/L

51.9mg/L

72.8mg/L

18.6mg/L

Fecha de Edicion: 18/03/2016
Fecha de Impresion: 29/03/2016

Extracted from 1. IUCLID Toxicity Data 2. Europe ECHA Registered Substances - Ecotoxicological Information - Aquatic Toxicity 3. EPIWIN Suite V3.12 -
Leyenda: Aquatic Toxicity Data (Estimated) 4. US EPA, Ecotox database - Aquatic Toxicity Data 5. ECETOC Aquatic Hazard Assessment Data 6. NITE (Japan) -

Bioconcentration Data 7. METI (Japan) - Bioconcentration Data 8. Vendor Data

NO descargar en cloacas o vias fluviales.

12.2. Persistencia y degradabilidad
Ingrediente Persistencia

dimetacrilato-de-2,2'-

etilendioxidietilo BAJO

12.3. Potencial de bioacumulacion
Ingrediente Bioacumulacién

dimetacrilato-de-2,2'-

etilendioxidietilo BAJO (LogkOW =1.88)

12.4. Movilidad en el suelo
Ingrediente Movilidad

dimetacrilato-de-2,2'-

etilendioxidietilo BAJO (KOC =10)

12.5.Resultados de la valoracién PBT y mPmB

P B
Datos relevantes disponibles No Disponible No Disponible
Cumplimento del Criterio No Disponible No Disponible

PBT?

12.6. Otros efectos adversos
No hay datos disponibles

SECCION 13 CONSIDERACIONES RELATIVAS A LA ELIMINACION

Persistencia: Aire

T
No Disponible

No Disponible

13.1. Métodos para el tratamiento de residuos

Eliminacién de Producto / Para desechar, consulte a la autoridad estatal de control de vertederos.

embalaje Enterrar los residuos en un vertedero autorizado.

Opciones de tratamiento de

. No Disponible
residuos P

Opciones de eliminacién de

X No Disponible
aguas residuales

SECCION 14 INFORMACION RELATIVA AL TRANSPORTE

Etiqguetas Requeridas

Contaminante marino no

Transporte terrestre (ADR): NO REGULADO PARA TRANSPORTE DE MERCADERIAS PELIGROSAS

14.1.Nimero ONU No Aplicable
14.2.Grupo de embalaje No Aplicable

Continued...
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14.3.Designacion oficial de
transporte de las Naciones
Unidas

14.4.Peligros para el medio
ambiente

14.5. Clase(s) de peligro
para el transporte

14.6. Precauciones
particulares para los
usuarios

Transporte aéreo (ICAO-IATA / DG: NO REGULADO PARA TRANSPORTE DE MERCADERIAS PELIGROSAS

14.1. Namero ONU
14.2. Grupo de embalaje

14.3. Designacién oficial de
transporte de las Naciones
Unidas

14.4. Peligros para el medio
ambiente

14.5. Clase(s) de peligro
para el transporte

14.6. Precauciones
particulares para los
usuarios

Transporte Maritimo (IMDG-Code / GGVSee): NO REGULADO PARA TRANSPORTE DE MERCADERIAS PELIGROSAS

14.1. Ndmero ONU
14.2. Grupo de embalaje

14.3. Designacion oficial de
transporte de las Naciones
Unidas

14.4. Peligros para el medio
ambiente

14.5. Clase(s) de peligro
para el transporte

14.6. Precauciones
particulares para los
usuarios

Page 9 of 12

Nano Flow Composite

No Aplicable

No Aplicable

Clase No Aplicable

Riesgo Secundario No Aplicable

Identificacién de Riesgo (Kemler) No Aplicable

Cédigo de Clasificacion No Aplicable
Etiqueta No Aplicable
Provisiones Especiales No Aplicable
cantidad limitada No Aplicable

No Aplicable
No Aplicable

No Aplicable

No Aplicable

Clase ICAO/IATA No Aplicable
Subriesgo ICAQ/IATA No Aplicable
Cédigo ERG No Aplicable

Provisiones Especiales

Solo Carga instrucciones de embalaje

So6lo Carga maxima Cant. / Pag.

Instrucciones de embalaje de Pasajeros y de carga

Pasajeros y carga maxima Cant. / Embalaje

Pasajeros y Carga Aérea; Cantidad Limitada; Instrucciones de Embalaje

Pasajeros y carga maxima cantidad limitada Cant. / Embalaje

No Aplicable
No Aplicable

No Aplicable

No Aplicable

Clase IMDG No Aplicable
Subriesgo IMDG No Aplicable

Numero EMS No Aplicable
Provisiones Especiales No Aplicable

Cantidades limitadas No Aplicable

No Aplicable
No Aplicable
No Aplicable
No Aplicable
No Aplicable
No Aplicable
No Aplicable

Transporte fluvial (ADN): NO REGULADO PARA TRANSPORTE DE MERCADERIAS PELIGROSAS

14.1. Namero ONU
14.2. Grupo de embalaje

14.3. Designacién oficial de
transporte de las Naciones
Unidas

14.4. Peligros para el medio
ambiente

14.5. Clase(s) de peligro
para el transporte

14.6. Precauciones
particulares para los
usuarios

No Aplicable
No Aplicable

No Aplicable

No Aplicable

No Aplicable No Aplicable

Cadigo de Clasificacion No Aplicable
Provisiones Especiales No Aplicable
Cantidad Limitada No Aplicable

Fecha de Edicion: 18/03/2016
Fecha de Impresion: 29/03/2016

Continued...
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Equipo necesario No Aplicable

Conos de fuego el nimero No Aplicable

Transporte a granel con arreglo al anexo Il del Convenio Marpol y del Cédigo IBC
No Aplicable

SECCION 15 INFORMACION REGLAMENTARIA

15.1. Reglamentacion y legislacion en materia de seguridad, salud y medio ambiente especificas para la sustancia o la mezcla
BISMETACRILATO DE 7,7,9(0 7,9,9)-TRIMETIL-4,13-DIOXO-3,14-DIOXA-5,12-DIAZAHEXADECANO-1,16-DIILO(72869-86-4) SE ENCUENTRA EN LAS SIGUIENTES LISTAS
REGULATORIAS

EU REACH Regulation (EC) No 1907/2006 - Annex XVII - Restrictions on the manufacture, Unién Europea - Inventario europeo de sustancias quimicas comercializadas (EINECS)
placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles (Inglés)
European Customs Inventory of Chemical Substances ECICS (English)

DIMETACRILATO-DE-2,2"-ETILENDIOXIDIETILO(109-16-0) SE ENCUENTRA EN LAS SIGUIENTES LISTAS REGULATORIAS

European Customs Inventory of Chemical Substances ECICS (English) Unién Europea - Inventario europeo de sustancias quimicas comercializadas (EINECS)

(Inglés)
METACRILATO DE ISOPROPILIDENBIS(P-FENILENOXIETILENO)(24448-20-2) SE ENCUENTRA EN LAS SIGUIENTES LISTAS REGULATORIAS

European Customs Inventory of Chemical Substances ECICS (English) Unién Europea - Inventario europeo de sustancias quimicas comercializadas (EINECS)

(Inglés)

Esta hoja de datos de seguridad cumple con la legislacion de la UE y sus adaptaciones - si son aplicables -: 67/548/CEE, 1999/45/CE, 98/24/CE, 92 / 85 / CE, 94/33/CE, 91/689/CEE,
1999/13/CE, Reglamento (UE) No 2015/830, Reglamento (CE) No 1272/2008

15.2. Evaluacién de la seguridad quimica

Para mas informacion por favor vaya a la Evaluacion de Seguridad Quimica y de los escenarios de exposicién preparados por la cadena de suministro si esta disponible.

ECHA RESUMEN

Ingrediente NGmero CAS No indice ECHA Dossier

bismetacrilato de 7,7,9(0

7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-

3,14-dioxa- 72869-86-4 No Disponible 01-2119408252-52-XXXX

5,12-diazahexadecano-

1,16-diilo

Armonizacion (C & L . . Pictogramas Signal Word Codigo de Riesgo
Inventario) CEspekpelpoYy CREyiE) Code (s) Statement (s)

1 Aquatic Chronic 3, Skin Sens. 1 Wng H317

2 Aquatic Chronic 3, Skin Sens. 1, Eye Irrit. 2, Aquatic Chronic 2, Not Classified, Skin Wng, GHS07, GHS09 H317, H319, H315, H335

Irrit. 2, STOT SE 3

Armonizacion Codigo 1 = La clasificacién mas prevalente. Armonizacion Cédigo 2 = La clasificacion mas severa.

Ingrediente NGmero CAS No indice ECHA Dossier

dimetacrilato-de-2,2'-

etilendioxidietilo 109-160

No Disponible No Disponible

Armonizacion (C & L Pictogramas Signal Word Codigo de Riesgo

Clase de peligro y Categoria (s)

Inventario) Code (s) Statement (s)
1 Not Classified Wng, GHS08, Dgr H317, H315, H319, H335, H334
2 Skin Sens. 1B, Not Classified, Skin Sens. 1, Skin Irrit. 2, Eye Irrit. 2, STOT SE 3, Wng, GHS08, Dgr H317, H315, H319, H335, H334

Resp. Sens. 1

Armonizacion Codigo 1 = La clasificacion méas prevalente. Armonizacion Cédigo 2 = La clasificacion mas severa.

Ingrediente Nimero CAS No indice ECHA Dossier
METACRILATO DE
ISOPROPILIDENBIS(P- 24448-20-2 No Disponible No Disponible

FENILENOXIETILENO)

Armonizacién (C & L Pictogramas Signal Word Code Codigo de Riesgo Statement

Clase de peligro y Categoria (s)

Inventario) (s) (s)
1 Not Classified Wng, GHS08, Dgr H315, H317, H319, H335, H334
2 Not Classified, Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1, Eye Irrit. 2, STOT SE 3, Resp. Wng, GHS08, Dgr H315, H317, H319, H335, H334

Sens. 1

Armonizacion Cédigo 1 = La clasificacién més prevalente. Armonizacion Cédigo 2 = La clasificacién mas severa.

Inventario de Productos

Quimicos Estado
Australia - AICS Y
Canadéa - DSL N (bismetacrilato de 7,7,9(o 7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-3,14-dioxa-5,12-diazahexadecano-1,16-diilo)

Canadé - NDSL N (METACRILATO DE ISOPROPILIDENBIS(P-FENILENOXIETILENO); dimetacrilato-de-2,2"-etilendioxidietilo)

Continued...
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China - IECSC

Europa - EINEC / ELINCS /
NLP

Japén - ENCS

Corea - KECI

Nueva Zelanda - NZIoC
Filipinas - PICCS
EE.UU. - TSCA

Leyenda:
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Nano Flow Composite

Y
Y

N (bismetacrilato de 7,7,9(o 7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-3,14-dioxa-5,12-diazahexadecano-1,16-diilo)

Todos los ingredientes estan en el inventario

Y
Y
Y
Y
Y =
N = No determinado o uno o mas ingredientes no estan en el inventario y no estan exentos de su listado (ver ingredientes especificos entre paréntesis)

SECCION 16 OTRA INFORMACION

Codigos de Riesgo completa texto y de peligro

H315
H319
H334
H335
H410
H411

R36/37/38
R50/53
R51/53

Otros datos

Provoca irritacién cutanea.

Provoca irritacién ocular grave.

Puede provocar sintomas de alergia o asma o dificultades respiratorias en caso de inhalacion.
Puede irritar las vias respiratorias.

Muy téxico para los organismos acuéticos, con efectos nocivos duraderos.

Téxico para los organismos acuaticos, con efectos nocivos duraderos.

Irrita los ojos, la piel y las vias respiratorias.
Muy téxico para los organismos acudticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio ambiente acuatico.

Téxico para los organismos acuéticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio ambiente acuético.

Elementos de la etiqueta DDS / DPD

Declaraciones de riesgo relevantes se encuentran en la seccién 2.1

Indicaciones de peligro

CONSEJOS DE SEGURIDAD
S02
S23

Xi

Manténgase fuera del alcance de los nifios.

No respirar los gases/humos/vapores/aerosoles.

Evitese el contacto con la piel.

Eliminense los residuos del producto y sus recipientes con todas las precauciones posibles.
Usense guantes adecuados.

Usar agua y detergente para limpiar el suelo y todos los objetos contaminados por este material.

En caso de ingestion, acidase INMEDIATAMENTE al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.

Eliminense esta sustancia y su recipiente en un punto de recogida publica de residuos especiales o peligrosos.

Componentes con multiples nUmeros CAS

Nombre

bismetacrilato de 7,7,9(0
7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-
3,14-dioxa-
5,12-diazahexadecano-
1,16-diilo

Numero CAS

41137-60-4, 72869-86-4

La Hoja de Seguridad SDS es una herramienta de la comunicacion del peligro y se debe utilizar para asistir en la Evaluacion de riesgo. Muchos factores determinan si los peligros
divulgados son riesgos en el lugar de trabajo u otras localidades. Los riesgos se pueden determinar por referencia a los Escenarios de las exposiciones. La escala del uso, de la
frecuencia del uso y de los controles actuales o disponibles de la ingenieria debe ser considerada.

Para un detallado consejo sobre Equipamiento de Proteccion Personal, remitirse a las siguientes Normas EU CEN:

EN 166 Proteccion personal a los ojos

EN 340 Ropa protectora

EN 374 Guantes protectores contra productos quimicos y microorganismos
EN 13832 Calzado protector contra productos quimicos
EN 133 Dispositivos protectores respiratorios

Definiciones y Abreviaciones

Continued...
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La informacién contenida en la Hoja de datos de seguridad se basa en datos considerados precisos , sin embargo , no hay garantia expresa o implicita sobre la exactitud de los datos o los
resultados que se obtendran del uso de los mismos.

end of SDS



Proclinic Expert - Nano Hybrid Composite, Micro Hybrid Composite, Bulk Fill Composite, Nano
Flow Composite

Version No: 6.1.1.1 Issue Date: 18/03/2016
Safety Data Sheet (Conforms to Regulations (EC) No 2015/830) Print Date: 29/03/2016
Initial Date: Not Available

L.REACH.GBR.EN

SECTION 1 IDENTIFICATION OF THE SUBSTANCE / MIXTURE AND OF THE COMPANY / UNDERTAKING

1.1.Product Identifier
Product name Proclinic Expert - Nano Hybrid Composite, Micro Hybrid Composite, Bulk Fill Composite, Nano Flow Composite
Synonyms Not Available

Other means of

identification Not Available

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Relevant identified uses For filling of cavitated teeth by dental professionals.

Uses advised against Not Applicable

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Registered company name CHL MEDICAL SOLUTIONS SRL

VIA FELICE CAVALLOTTI,

Address 54125 MILANO - ITALY

SECTION 2 HAZARDS IDENTIFICATION

2.1.Classification of the substance or mixture

Considered a dangerous mixture according to directive 1999/45/EC, Reg. (EC) No 1272/2008 (if applicable) and their amendments. Not
classified as Dangerous Goods for transport purposes.

DSD classification In case of mixtures, classification has been prepared by following DPD (Directive 1999/45/EC) and CLP Regulation (EC) No 1272/2008 regulations

DPD classification 1] R43  May cause SENSITISATION by skin contact.

Continued...
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Legend: 1. Classification by vendor; 2. Classification drawn from EC Directive 67/548/EEC - Annex | ; 3. Classification drawn from EC Directive 1272/2008 - Annex VI

Classification according to
regulation (EC) No | Skin Sensitizer Category 1
127212008 [cLP] (1

Legend: 1. Classification by vendor; 2. Classification drawn from EC Directive 67/548/EEC - Annex | ; 3. Classification drawn from EC Directive 1272/2008 - Annex VI

2.2. Label elements

CLP label elements

SIGNAL WORD WARNING

Hazard statement(s)
H317 May cause an allergic skin reaction.

Supplementary statement(s)

Not Applicable

Precautionary statement(s) Prevention
P280 Wear protective gloves/protective clothing/eye protection/face protection.
P261 Avoid breathing dust/fume/gas/mist/vapours/spray.

P272 Contaminated work clothing should not be allowed out of the workplace.

Precautionary statement(s) Response
P302+P352 IF ON SKIN: Wash with plenty of water and soap.
P333+P313 If skin irritation or rash occurs: Get medical advice/attention.

P362+P364 Take off contaminated clothing and wash it before reuse.

Precautionary statement(s) Storage

Not Applicable
Precautionary statement(s) Disposal

P501 Dispose of contents/container in accordance with local regulations.

2.3. Other hazards

May produce discomfort of the eyes, respiratory tract and skin*.

REACH - Art.57-59: The mixture does not contain Substances of Very High Concern (SVHC) at the SDS print date.

SECTION 3 COMPOSITION / INFORMATION ON INGREDIENTS

3.1.Substances

See 'Composition on ingredients' in Section 3.2

3.2.Mixtures
ZEQSNI:O Classification
3Index No %[weight]  Name according to directive  Classification according to regulation (EC) No 1272/2008 [CLP]
4.REACH No 67/548/EEC [DSD]

1.Not Available
2.Not Available
3.Not Available
4.Not Available

6-46 acrylic monomers as Not Applicable Not Applicable

1.72869-86-4 Skin Corrosion/Irritation Category 2, Eye Irritation Category 2, Skin
ii;?i\?;-lible diurethane dimethacrylate R36/37/38, R43 [1] Sensitizer Category 1, Specific target organ toxicity - single exposure

4.01-2119408252-52-XXXX Category 3 (respiratory tract irritation); H315, H319, H317, H335 (1

1.109-16-0 Skin Corrosion/Irritation Category 2, Eye Irritation Category 2, Skin
2.203-652-6 : . R36/37/38, R43, R51/53 Sensitizer Category 1, Specific target organ toxicity - single exposure
3.Not Available miethyiene olycol dimethacryiate [1] Category 3 (respiratory tract irritation), Chronic Aquatic Hazard
4.Not Available Category 2; H315, H319, H317, H335, H411 (4]

1.24448-20-2 Skin Corrosion/Irritation Category 2, Eye Irritation Category 2,
2.246-263-7 2,2-bis[4-(2- [ Specific target organ toxicity - single exposure Category 3

3.Not Available methacryloxy)ethoxy)phenyllpropane R36/37/38, R50/53 (respiratory tract irritation), Chronic Aquatic Hazard Category 1;
4.Not Available H315, H319, H335, Ha10 (1

Legend: 1. Classification by vendor; 2. Classification drawn from EC Directive 67/548/EEC - Annex | ; 3. Classification drawn from EC Directive 1272/2008 - Annex VI
4. Classification drawn from C&L

Continued...
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SECTION 4 FIRST AID MEASURES

Issue Date: 18/03/2016
Print Date: 29/03/2016

4.1. Description of first aid measures

General

Eye Contact

Skin Contact

Inhalation

Ingestion

If skin contact occurs:

» Immediately remove all contaminated clothing, including footwear.
» Flush skin and hair with running water (and soap if available).
+ Seek medical attention in event of irritation.

If this product comes in contact with the eyes:

Wash out immediately with fresh running water.

Ensure complete irrigation of the eye by keeping eyelids apart and away from eye and moving the eyelids by occasionally lifting the upper and lower lids.

Removal of contact lenses after an eye injury should only be undertaken by skilled personnel.

L3

L3

» Seek medical attention without delay; if pain persists or recurs seek medical attention.
L3

» If fumes, aerosols or combustion products are inhaled remove from contaminated area.

» Other measures are usually unnecessary.

If irritation continues, seek medical attention.
Seek medical attention.

If this product comes in contact with the eyes:

+ Wash out immediately with fresh running water.

» Ensure complete irrigation of the eye by keeping eyelids apart and away from eye and moving the eyelids by occasionally lifting the upper and lower lids.

+ Seek medical attention without delay; if pain persists or recurs seek medical attention.
» Removal of contact lenses after an eye injury should only be undertaken by skilled personnel.

If skin contact occurs:

» Immediately remove all contaminated clothing, including footwear.
*» Flush skin and hair with running water (and soap if available).
» Seek medical attention in event of irritation.

+ If fumes, aerosols or combustion products are inhaled remove from contaminated area.

» Other measures are usually unnecessary.

If irritation continues, seek medical attention.

Seek medical attention.

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

See Section 11

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptomatically.

SECTION 5 FIREFIGHTING MEASURES

5.1. Extinguishing media

Foam.
Dry chemical powder.

Carbon dioxide.

L3
L3
» BCF (where regulations permit).
L3
L3

Water spray or fog - Large fires only.

5.2. Special hazards arising from the substrate or mixture

Fire Incompatibility

5.3. Advice for firefighters

Fire Fighting

Fire/Explosion Hazard

None known.

Alert Fire Brigade and tell them location and nature of hazard.
May be violently or explosively reactive.
Wear full body protective clothing with breathing apparatus.

Fight fire from a safe distance, with adequate cover.

If safe, switch off electrical equipment until vapour fire hazard removed.

Use water delivered as a fine spray to control the fire and cool adjacent area.
Avoid spraying water onto liquid pools.

Do not approach containers suspected to be hot.

Cool fire exposed containers with water spray from a protected location.

If safe to do so, remove containers from path of fire.

r r T T T T T T T T

-

Non combustible.
Not considered a significant fire risk, however containers may burn.

-

May emit corrosive fumes.Decomposes on heating and produces; carbon dioxide (CO2) carbon monoxide (CO)

SECTION 6 ACCIDENTAL RELEASE MEASURES

Prevent, by any means available, spillage from entering drains or water course.

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

See section 8

6.2. Environmental precautions

See section 12

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

Minor Spills

+ Clean up all spills immediately.
+ Avoid contact with skin and eyes.

Continued...
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+ Wear impervious gloves and safety goggles.

+ Trowel up/scrape up.

+ Place spilled material in clean, dry, sealed container.
+ Flush spill area with water.

Minor hazard.
+ Clear area of personnel.
+ Alert Fire Brigade and tell them location and nature of hazard.
+ Control personal contact with the substance, by using protective equipment as required.
» Prevent spillage from entering drains or water ways.
» Contain spill with sand, earth or vermiculite.
» Collect recoverable product into labelled containers for recycling.
» Absorb remaining product with sand, earth or vermiculite and place in appropriate containers for disposal.
+ Wash area and prevent runoff into drains or waterways.
+ If contamination of drains or waterways occurs, advise emergency services.

6.4. Reference to other sections

Personal Protective Equipment advice is contained in Section 8 of the SDS.

SECTION 7 HANDLING AND STORAGE

Issue Date: 18/03/2016
Print Date: 29/03/2016

7.1. Precautions for safe handling

Safe handling

r r T T T T T T T OETTTTTT™

Avoid all personal contact, including inhalation.

Wear protective clothing when risk of exposure occurs.

Use in a well-ventilated area.

Prevent concentration in hollows and sumps.

DO NOT enter confined spaces until atmosphere has been checked.

DO NOT allow material to contact humans, exposed food or food utensils.

Avoid contact with incompatible materials.

When handling, DO NOT eat, drink or smoke.

Keep containers securely sealed when not in use.

Avoid physical damage to containers.

Always wash hands with soap and water after handling.

Work clothes should be laundered separately. Launder contaminated clothing before re-use.
Use good occupational work practice.

Observe manufacturer's storage and handling recommendations contained within this SDS.

Atmosphere should be regularly checked against established exposure standards to ensure safe working conditions are maintained.

Fire and explosion

. See section 5
protection

. . Store between 10 and 25 deg. C.
Other information . .
Do not store in direct sunlight.

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

» DO NOT repack. Use containers supplied by manufacturer only.

Suitable container ]
» Check that containers are clearly labelled and free from leaks

Storage incompatibility + Avoid storage with reducing agents.

7.3. Specific end use(s)

See section 1.2

SECTION 8 EXPOSURE CONTROLS / PERSONAL PROTECTION

8.1. Control parameters
DERIVED NO EFFECT LEVEL (DNEL)
Not Available

PREDICTED NO EFFECT LEVEL (PNEC)
Not Available

OCCUPATIONAL EXPOSURE LIMITS (OEL)
INGREDIENT DATA

Source Ingredient Material name TWA STEL Peak

Not Available Not Available Not Available Not Available Not Available Not Available
EMERGENCY LIMITS

Ingredient Material name TEEL-1 TEEL-2
diurethane dimethacrylate Diurethane dimethacrylate 60 mg/m3 660 mg/m3
triethylene glycol o L .

dimethacrylate Methacrylic acid, diester with triethylene glycol; (Polyester TGM3) 33 mg/m3 360 mg/m3
Ingredient Original IDLH Revised IDLH

acrylic monomers as Not Available Not Available

diurethane dimethacrylate Not Available Not Available

triethylene glycol dimethacrylate Not Available Not Available

2,2-bisfa-(2- Not Available Not Available

methacryloxy)ethoxy)phenyllpropane

Notes

Not Available

TEEL-3

4000 mg/m3

2100 mg/m3

Continued...
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MATERIAL DATA

8.2. Exposure controls

8.2.1. Appropriate
engineering controls

8.2.2. Personal protection

Eye and face protection

Skin protection

Hands/feet protection

Body protection

Other protection

Thermal hazards

Respiratory protection

Issue Date: 18/03/2016
Print Date: 29/03/2016
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Engineering controls are used to remove a hazard or place a barrier between the worker and the hazard. Well-designed engineering controls can be highly
effective in protecting workers and will typically be independent of worker interactions to provide this high level of protection.

The basic types of engineering controls are:

Process controls which involve changing the way a job activity or process is done to reduce the risk.

Enclosure and/or isolation of emission source which keeps a selected hazard "physically” away from the worker and ventilation that strategically "adds" and
“"removes" air in the work environment. Ventilation can remove or dilute an air contaminant if designed properly. The design of a ventilation system must match
the particular process and chemical or contaminant in use.

Employers may need to use multiple types of controls to prevent employee overexposure.

General exhaust is adequate under normal operating conditions. Local exhaust ventilation may be required in special circumstances. If risk of overexposure
exists, wear approved respirator. Supplied-air type respirator may be required in special circumstances. Correct fit is essential to ensure adequate protection.
Provide adequate ventilation in warehouses and enclosed storage areas. Air contaminants generated in the workplace possess varying "escape” velocities
which, in turn, determine the "capture velocities" of fresh circulating air required to effectively remove the contaminant.

Type of Contaminant: Air Speed:

0.25-0.5 m/s (50-100

solvent, vapours, degreasing etc., evaporating from tank (in still air). fimin)

aerosols, fumes from pouring operations, intermittent container filling, low speed conveyer transfers, welding, spray drift, plating
acid fumes, pickling (released at low velocity into zone of active generation)

0.5-1 m/s (100-200
f/min.)

direct spray, spray painting in shallow booths, drum filling, conveyer loading, crusher dusts, gas discharge (active generation into
zone of rapid air motion)

1-2.5 m/s (200-500
f/min.)

grinding, abrasive blasting, tumbling, high speed wheel generated dusts (released at high initial velocity into zone of very high rapid
air motion)

2.5-10 m/s (500-2000
f/min.)

Within each range the appropriate value depends on:

Lower end of the range Upper end of the range

1: Room air currents minimal or favourable to capture 1: Disturbing room air currents

2: Contaminants of low toxicity or of nuisance value only. 2: Contaminants of high toxicity

3: Intermittent, low production. 3: High production, heavy use

4: Large hood or large air mass in motion 4: Small hood-local control only

Simple theory shows that air velocity falls rapidly with distance away from the opening of a simple extraction pipe. Velocity generally decreases with the square
of distance from the extraction point (in simple cases). Therefore the air speed at the extraction point should be adjusted, accordingly, after reference to
distance from the contaminating source. The air velocity at the extraction fan, for example, should be a minimum of 1-2 m/s (200-400 f/min) for extraction of
solvents generated in a tank 2 meters distant from the extraction point. Other mechanical considerations, producing performance deficits within the extraction
apparatus, make it essential that theoretical air velocities are multiplied by factors of 10 or more when extraction systems are installed or used.

0000E

No special equipment for minor exposure i.e. when handling small quantities.
OTHERWISE:
» Safety glasses with side shields.
¢+ Contact lenses may pose a special hazard; soft contact lenses may absorb and concentrate irritants. A written policy document, describing the wearing of
lenses or restrictions on use, should be created for each workplace or task. This should include a review of lens absorption and adsorption for the class of
chemicals in use and an account of injury experience. Medical and first-aid personnel should be trained in their removal and suitable equipment should be
readily available. In the event of chemical exposure, begin eye irrigation immediately and remove contact lens as soon as practicable. Lens should be removed
at the first signs of eye redness or irritation - lens should be removed in a clean environment only after workers have washed hands thoroughly. [CDC NIOSH
Current Intelligence Bulletin 59], [AS/NZS 1336 or national equivalent]

See Hand protection below

» Wear chemical protective gloves, e.g. PVC.
» Wear safety footwear or safety gumboots, e.g. Rubber
* Rubber Gloves

See Other protection below

» Overalls.
+ PV.C. apron.

» Barrier cream.

» Skin cleansing cream.
» Eye wash unit.

Not Available

Type A Filter of sufficient capacity. (AS/NZS 1716 & 1715, EN 143:2000 & 149:2001, ANSI Z88 or national equivalent)

Where the concentration of gas/particulates in the breathing zone, approaches or exceeds the "Exposure Standard" (or ES), respiratory protection is required.
Degree of protection varies with both face-piece and Class of filter; the nature of protection varies with Type of filter.

Required Minimum Protection Factor

upto 10X ES
upto 50x ES
upto 100X ES

Half-Face Respirator Full-Face Respirator Powered Air Respirator

A-AUS - A-PAPR-AUS / Class 1
- A-AUS / Class 1 -
- A-2 A-PAPR-2 A

Continued...
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A(All classes) = Organic vapours, B AUS or B1 = Acid gasses, B2 = Acid gas or hydrogen cyanide(HCN), B3 = Acid gas or hydrogen cyanide(HCN), E = Sulfur dioxide(SO2), G = Agricultural
chemicals, K = Ammonia(NH3), Hg = Mercury, NO = Oxides of nitrogen, MB = Methyl bromide, AX = Low boiling point organic compounds(below 65 degC)

8.2.3. Environmental exposure controls

See section 12

SECTION 9 PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES

9.1. Information on basic physical and chemical properties

Appearance

Physical state

Odour

Odour threshold

pH (as supplied)
Melting point / freezing
point (°C)

Initial boiling point and
boiling range (°C)

Flash point (°C)
Evaporation rate

Flammability
Upper Explosive Limit (%)

Lower Explosive Limit (%)
Vapour pressure (kPa)
Solubility in water (g/L)

Vapour density (Air =1)

9.2. Other information
Not Available

Tooth coloured viscous/ flowable paste with ester-like odour, insoluble in water.

Free-flowing Paste Relative density (Water = 1) 15-2.0
Not Available IPETTIIE GO Not Available
n-octanol / water
Not Available Sicgiopiton temperaﬁt’g Not Available
. D iti .
Not Available ecomposition |\ A ailable
temperature
Not Available Viscosity (cSt) Not Available

Gel before boiling Molecular weight (g/mol) Not Applicable

Not Available Taste Not Available
Not Available Explosive properties Not Available
Not Available Oxidising properties Not Available
Not Available Surface Tension (dyn/em or | - o\ a aiable
mN/m)
Not Available Volatile Component (%vol) Not Available
Not Available Gas group Not Available
Immiscible pH as a solution (1%) Not Available
Not Available VOC g/L Not Available

SECTION 10 STABILITY AND REACTIVITY

10.1.Reactivity
10.2.Chemical stability

10.3. Possibility of
hazardous reactions

10.4. Conditions to avoid
10.5. Incompatible materials

10.6. Hazardous
decomposition products

See section 7.2

Product is considered stable and hazardous polymerisation will not occur.
See section 7.2

See section 7.2

See section 7.2

See section 5.3

SECTION 11 TOXICOLOGICAL INFORMATION

11.1. Information on toxicological effects

Inhaled

Ingestion

Skin Contact

Eye

Limited evidence or practical experience suggests that the material may produce irritation of the respiratory system, in a significant number of individuals,
following inhalation. In contrast to most organs, the lung is able to respond to a chemical insult by first removing or neutralising the irritant and then repairing
the damage. The repair process, which initially evolved to protect mammalian lungs from foreign matter and antigens, may however, produce further lung
damage resulting in the impairment of gas exchange, the primary function of the lungs. Respiratory tract irritation often results in an inflammatory response
involving the recruitment and activation of many cell types, mainly derived from the vascular system.

The material has NOT been classified by EC Directives or other classification systems as “"harmful by ingestion". This is because of the lack of corroborating
animal or human evidence. The material may still be damaging to the health of the individual, following ingestion, especially where pre-existing organ (e.g liver,
kidney) damage is evident. Present definitions of harmful or toxic substances are generally based on doses producing mortality rather than those producing
morbidity (disease, ill-health). Gastrointestinal tract discomfort may produce nausea and vomiting. In an occupational setting however, ingestion of insignificant
guantities is not thought to be cause for concern.

Limited evidence exists, or practical experience predicts, that the material either produces inflammation of the skin in a substantial number of individuals
following direct contact, and/or produces significant inflammation when applied to the healthy intact skin of animals, for up to four hours, such inflammation
being present twenty-four hours or more after the end of the exposure period. Skin irritation may also be present after prolonged or repeated exposure; this may
result in a form of contact dermatitis (nonallergic). The dermatitis is often characterised by skin redness (erythema) and swelling (oedema) which may
progress to blistering (vesiculation), scaling and thickening of the epidermis. At the microscopic level there may be intercellular oedema of the spongy layer of
the skin (spongiosis) and intracellular oedema of the epidermis.

Limited evidence exists, or practical experience suggests, that the material may cause eye irritation in a substantial number of individuals and/or is expected to
produce significant ocular lesions which are present twenty-four hours or more after instillation into the eye(s) of experimental animals. Repeated or prolonged
eye contact may cause inflammation characterised by temporary redness (similar to windburn) of the conjunctiva (conjunctivitis); temporary impairment of vision
and/or other transient eye damage/ulceration may occur.

Continued...
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Practical experience shows that skin contact with the material is capable either of inducing a sensitisation reaction in a substantial number of individuals, and/or

Chronic ) - . ) )
of producing a positive response in experimental animals.
Proclinic Expert - Nano Hybrid
Composite, Micro Hybrid TOXICITY IRRITATION
Composite, Bulk Fill Composite, Not Available Not Available
Nano Flow Composite
TOXICITY IRRITATION
diurethane dimethacrylate 1 )
Oral (rat) LD50: 5000 mg/kg!! Not Available
TOXICITY IRRITATION
triethylene glycol dimethacrylate 2 .
Oral (rat) LD50: 10837 mg/kgd[ 1 Nil reported
2,2-bis[4-(2- TOXICITY IRRITATION
methacryloxy)ethoxy)phenyl]propane Not Available Not Available
Legend: 1. Value obtained from Europe ECHA Registered Substances - Acute toxicity 2.* Value obtained from manufacturer's SDS. Unless otherwise specified data

extracted from RTECS - Register of Toxic Effect of chemical Substances

The following information refers to contact allergens as a group and may not be specific to this product.

Contact allergies quickly manifest themselves as contact eczema, more rarely as urticaria or Quincke's oedema. The pathogenesis of
contact eczema involves a cell-mediated (T lymphocytes) immune reaction of the delayed type. Other allergic skin reactions, e.g. contact
urticaria, involve antibody-mediated immune reactions. The significance of the contact allergen is not simply determined by its
sensitisation potential: the distribution of the substance and the opportunities for contact with it are equally important. A weakly sensitising
substance which is widely distributed can be a more important allergen than one with stronger sensitising potential with which few
individuals come into contact. From a clinical point of view, substances are noteworthy if they produce an allergic test reaction in more
than 1% of the persons tested.

Asthma-like symptoms may continue for months or even years after exposure to the material ceases. This may be due to a non-allergenic
condition known as reactive airways dysfunction syndrome (RADS) which can occur following exposure to high levels of highly irritating
compound. Key criteria for the diagnosis of RADS include the absence of preceding respiratory disease, in a non-atopic individual, with
abrupt onset of persistent asthma-like symptoms within minutes to hours of a documented exposure to the irritant. A reversible airflow
pattern, on spirometry, with the presence of moderate to severe bronchial hyperreactivity on methacholine challenge testing and the lack of
minimal lymphocytic inflammation, without eosinophilia, have also been included in the criteria for diagnosis of RADS. RADS (or asthma)
following an irritating inhalation is an infrequent disorder with rates related to the concentration of and duration of exposure to the
DIURETHANE DIMETHACRYLATE irritating substance. Industrial bronchitis, on the other hand, is a disorder that occurs as result of exposure due to high concentrations of
irritating substance (often particulate in nature) and is completely reversible after exposure ceases. The disorder is characterised by
dyspnea, cough and mucus production.

UV (ultraviolet)/ EB (electron beam) acrylates are generally of low toxicity

UV/EB acrylates are divided into two groups; "stenomeric" and "eurymeric" acrylates.

The first group consists of well-defined acrylates which can be described by a simple idealised chemical;they are low molecular weight
species with a very narrow weight distribution profile.

The eurymeric acrylates cannot be described by an idealised structure and may differ fundamentally between various suppliers; they are of
relatively high molecular weigh and possess a wide weight distribution.

Stenomeric acrylates are usually more hazardous than the eurymeric substances. Stenomeric acrylates are also well defined which
allows comparison and exchange of toxicity data - this allows more accurate classification.

The stenomerics cannot be classified as a group; they exhibit substantial variation.

Where no "official" classification for acrylates and methacrylates exists, there has been cautious attempts to create classifications in the
absence of contrary evidence. For example

Monalkyl or monoarylesters of acrylic acids should be classified as R36/37/38 and R51/53

Monoalkyl or monoaryl esters of methacrylic acid should be classified as R36/37/38

* Possible carcinogen; possible sensitizer; possible irreversible effects * Polysciences MSDS

The following information refers to contact allergens as a group and may not be specific to this product.

Contact allergies quickly manifest themselves as contact eczema, more rarely as urticaria or Quincke's oedema. The pathogenesis of
contact eczema involves a cell-mediated (T lymphocytes) immune reaction of the delayed type. Other allergic skin reactions, e.g. contact
urticaria, involve antibody-mediated immune reactions. The significance of the contact allergen is not simply determined by its
sensitisation potential: the distribution of the substance and the opportunities for contact with it are equally important. A weakly sensitising
substance which is widely distributed can be a more important allergen than one with stronger sensitising potential with which few
individuals come into contact. From a clinical point of view, substances are noteworthy if they produce an allergic test reaction in more
than 1% of the persons tested.

TRIETHYLENE GLYCOL DIMETHACRYLATE Asthma-like symptoms may continue for months or even years after exposure to the material ceases. This may be due to a non-allergenic
condition known as reactive airways dysfunction syndrome (RADS) which can occur following exposure to high levels of highly irritating
compound. Key criteria for the diagnosis of RADS include the absence of preceding respiratory disease, in a non-atopic individual, with
abrupt onset of persistent asthma-like symptoms within minutes to hours of a documented exposure to the irritant. A reversible airflow
pattern, on spirometry, with the presence of moderate to severe bronchial hyperreactivity on methacholine challenge testing and the lack of
minimal lymphocytic inflammation, without eosinophilia, have also been included in the criteria for diagnosis of RADS. RADS (or asthma)
following an irritating inhalation is an infrequent disorder with rates related to the concentration of and duration of exposure to the
irritating substance. Industrial bronchitis, on the other hand, is a disorder that occurs as result of exposure due to high concentrations of
irritating substance (often particulate in nature) and is completely reversible after exposure ceases. The disorder is characterised by
dyspnea, cough and mucus production.

Asthma-like symptoms may continue for months or even years after exposure to the material ceases. This may be due to a non-allergenic
condition known as reactive airways dysfunction syndrome (RADS) which can occur following exposure to high levels of highly irritating
compound. Key criteria for the diagnosis of RADS include the absence of preceding respiratory disease, in a non-atopic individual, with
2,2-BIS[4-(2- abrupt onset of persistent asthma-like symptoms within minutes to hours of a documented exposure to the irritant. A reversible airflow
METHACRYLOXY)ETHOXY)PHENYL]PROPANE pattern, on spirometry, with the presence of moderate to severe bronchial hyperreactivity on methacholine challenge testing and the lack of
minimal lymphocytic inflammation, without eosinophilia, have also been included in the criteria for diagnosis of RADS. RADS (or asthma)
following an irritating inhalation is an infrequent disorder with rates related to the concentration of and duration of exposure to the
irritating substance. Industrial bronchitis, on the other hand, is a disorder that occurs as result of exposure due to high concentrations of

Continued...
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irritating substance (often particulate in nature) and is completely reversible after exposure ceases. The disorder is characterised by
dyspnea, cough and mucus production.

UV (ultraviolet)/ EB (electron beam) acrylates are generally of low toxicity

UV/EB acrylates are divided into two groups; "stenomeric" and "eurymeric" acrylates.

The first group consists of well-defined acrylates which can be described by a simple idealised chemical;they are low molecular weight
species with a very narrow weight distribution profile.

The eurymeric acrylates cannot be described by an idealised structure and may differ fundamentally between various suppliers; they are of
relatively high molecular weigh and possess a wide weight distribution.

Stenomeric acrylates are usually more hazardous than the eurymeric substances. Stenomeric acrylates are also well defined which
allows comparison and exchange of toxicity data - this allows more accurate classification.

The stenomerics cannot be classified as a group; they exhibit substantial variation.

No significant acute toxicological data identified in literature search.

The chemical structure of hydroxylated diphenylalkanes or bisphenols consists of two phenolic rings joined together through a bridging
carbon. This class of endocrine disruptors that mimic oestrogens is widely used in industry, particularly in plastics

Bisphenol A (BPA) and some related compounds exhibit oestrogenic activity in human breast cancer cell line MCF-7, but there were
remarkable differences in activity. Several derivatives of BPA exhibited significant thyroid hormonal activity towards rat pituitary cell line
GHS3, which releases growth hormone in a thyroid hormone-dependent manner. However, BPA and several other derivatives did not show
such activity. Results suggest that the 4-hydroxyl group of the A-phenyl ring and the B-phenyl ring of BPA derivatives are required for
these hormonal activities, and substituents at the 3,5-positions of the phenyl rings and the bridging alkyl moiety markedly influence the
activities.

Bisphenols promoted cell proliferation and increased the synthesis and secretion of cell type-specific proteins. When ranked by
proliferative potency, the longer the alkyl substituent at the bridging carbon, the lower the concentration needed for maximal cell yield; the
most active compound contained two propyl chains at the bridging carbon. Bisphenols with two hydroxyl groups in the para position and an
angular configuration are suitable for appropriate hydrogen bonding to the acceptor site of the oestrogen receptor.

Based on the available oncogenicity data and without a better understanding of the carcinogenic mechanism the Health and
Environmental Review Division (HERD), Office of Toxic Substances (OTS), of the US EPA previously concluded that all chemicals that
contain the acrylate or methacrylate moiety (CH2=CHCOO or CH2=C(CH3)COO) should be considered to be a carcinogenic hazard
unless shown otherwise by adequate testing.

This position has now been revised and acrylates and methacrylates are no longer de facto carcinogens.

Where no “official” classification for acrylates and methacrylates exists, there has been cautious attempts to create classifications in the
absence of contrary evidence. For example

Monalkyl or monoarylesters of acrylic acids should be classified as R36/37/38 and R51/53

Monoalkyl or monoaryl esters of methacrylic acid should be classified as R36/37/38

Acute Toxicity Carcinogenicity
Skin Irritation/Corrosion Reproductivity
Serious Eye

Damage/Irritation STOT - Single Exposure

Respiratory or Skin

A v STOT - Repeated Exposure
sensitisation
Mutagenicity Aspiration Hazard
Legend: X — Data available but does not fill the criteria for classification

«" — Data required to make classification available
— Data Not Available to make classification

SECTION 12 ECOLOGICAL INFORMATION

12.1. Toxicity

Ingredient Endpoint Test Duration (hr) Species Value Source
diurethane dimethacrylate EC50 48 Crustacea >1.2mg/L 2
diurethane dimethacrylate EC50 72 Algae or other aquatic plants >0.68mg/L 2
diurethane dimethacrylate NOEC 72 Algae or other aquatic plants >0.21mg/L 2
triethylene glycol LCs0 9% Fish 16.4mglL 2
dimethacrylate
triethylene glycol

. EC50 504 Crustacea 51.9mg/L 2
dimethacrylate
triethylene glycol .
Aimethacrylate EC50 72 Algae or other aquatic plants 72.8mg/L 2
R NOEC 72 Algae or other aquatic plants 18.6mg/L 2

dimethacrylate

Extracted from 1. [UCLID Toxicity Data 2. Europe ECHA Regjistered Substances - Ecotoxicological Information - Aquatic Toxicity 3. EPIWIN Suite V3.12 -
Legend: Aquatic Toxicity Data (Estimated) 4. US EPA, Ecotox database - Aquatic Toxicity Data 5. ECETOC Aquatic Hazard Assessment Data 6. NITE (Japan) -
Bioconcentration Data 7. METI (Japan) - Bioconcentration Data 8. Vendor Data

DO NOT discharge into sewer or waterways.

12.2. Persistence and degradability

Ingredient Persistence: Water/Soil Persistence: Air
tr_lethylene glycol Low LOW
dimethacrylate

12.3. Bioaccumulative potential
Ingredient Bioaccumulation

triethylene glycol

dimethacrylate LOW (LogkOw = 1.88)

Continued...
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Flow Composite

12.4. Mobility in soil
Ingredient Mobility

triethylene glycol

dimethacrylate LOW (KOC =10)

12.5.Results of PBT and vPvB assessment

P B T
Relevant available data Not Available Not Available Not Available
PBT Criteria fulfilled? Not Available Not Available Not Available

12.6. Other adverse effects

No data available

SECTION 13 DISPOSAL CONSIDERATIONS

13.1. Waste treatment methods

Product / Packaging Consult State Land Waste Management Authority for disposal.
disposal Bury residue in an authorised landfill.

Waste treatment options Not Available

Sewage disposal options Not Available

SECTION 14 TRANSPORT INFORMATION

Labels Required
Marine Pollutant NO
HAZCHEM Not Applicable

Land transport (ADR): NOT REGULATED FOR TRANSPORT OF DANGEROUS GOODS
14.1.UN number Not Applicable
14.2.Packing group Not Applicable

14.3.UN proper shipping Not Applicable

name
14.4.Environmental hazard Not Applicable
145, Transport hazard Class Not Applicable
class(es) Subrisk + Not Applicable

Hazard identification (Kemler) Not Applicable

Classification code Not Applicable
5 SlpeE precautionz:;: Hazard Label Not Applicable
Special provisions Not Applicable
Limited quantity Not Applicable

Air transport (ICAO-IATA / DGR): NOT REGULATED FOR TRANSPORT OF DANGEROUS GOODS
14.1. UN number Not Applicable
14.2. Packing group Not Applicable

14.3. UN proper shipping

Not Applicabl
name ot Applicable

14.4. Environmental hazard Not Applicable

ICAO/IATA Class Not Applicable

S TSP T ICAO / IATA Subrisk | Not Applicable

class(es)
ERG Code Not Applicable
Special provisions Not Applicable
Cargo Only Packing Instructions Not Applicable
Cargo Only Maximum Qty / Pack Not Applicable
A5 et precautionz:;: Passenger and Cargo Packing Instructions Not Applicable
Passenger and Cargo Maximum Qty / Pack Not Applicable

Passenger and Cargo Limited Quantity Packing Instructions Not Applicable

Passenger and Cargo Limited Maximum Qty / Pack Not Applicable

Sea transport (IMDG-Code / GGVSee): NOT REGULATED FOR TRANSPORT OF DANGEROUS GOODS

Continued...
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14.1. UN number Not Applicable
14.2. Packing group Not Applicable

14.3. UN proper shipping

name Not Applicable

14.4. Environmental hazard Not Applicable

14.5. Transport hazard IMDG Class Not Applicable
class(es) IMDG Subrisk + Not Applicable
EMS Number Not Applicable

14.6. Special precautions for

user Special provisions Not Applicable

Limited Quantities Not Applicable

Inland waterways transport (ADN): NOT REGULATED FOR TRANSPORT OF DANGEROUS GOODS
14.1. UN number Not Applicable
14.2. Packing group Not Applicable

14.3. UN proper shipping

name Not Applicable
14.4. Environmental hazard Not Applicable

S EEpaE RPN Not Applicable Not Applicable

class(es)
Classification code Not Applicable
Special provisions Not Applicable
14.6. Special precautions for Limited quantity Not Applicable

user
Equipment required Not Applicable

Fire cones number Not Applicable

Transport in bulk according to Annex Il of MARPOL and the IBC code
Not Applicable

SECTION 15 REGULATORY INFORMATION

15.1. Safety, health and environmental regulations / legislation specific for the substance or mixture

DIURETHANE DIMETHACRYLATE(72869-86-4) IS FOUND ON THE FOLLOWING REGULATORY LISTS

EU REACH Regulation (EC) No 1907/2006 - Annex XVII - Restrictions on the manufacture, European Union - European Inventory of Existing Commercial Chemical Substances (EINECS)
placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles (English)
European Customs Inventory of Chemical Substances ECICS (English)

TRIETHYLENE GLYCOL DIMETHACRYLATE(109-16-0) IS FOUND ON THE FOLLOWING REGULATORY LISTS

European Customs Inventory of Chemical Substances ECICS (English) European Union - European Inventory of Existing Commercial Chemical Substances (EINECS)
(English)

2,2-BIS[4-(2-METHACRYLOXY)ETHOXY)PHENYL]PROPANE(24448-20-2) IS FOUND ON THE FOLLOWING REGULATORY LISTS

European Customs Inventory of Chemical Substances ECICS (English) European Union - European Inventory of Existing Commercial Chemical Substances (EINECS)

(English)

This safety data sheet is in compliance with the following EU legislation and its adaptations - as far as applicable - : 67/548/EEC, 1999/45/EC, 98/24/EC, 92/85/EC, 94/33/EC, 91/689/EEC,
1999/13/EC, Commission Regulation (EU) 2015/830, Regulation (EC) No 1272/2008 and their amendments as well as the following British legislation: - The Control of Substances Hazardous to
Health Regulations (COSHH) 2002 - COSHH Essentials - The Management of Health and Safety at Work Regulations 1999

15.2. Chemical safety assessment

For further information please look at the Chemical Safety Assessment and Exposure Scenarios prepared by your Supply Chain if available.

ECHA SUMMARY

Ingredient CAS number Index No ECHA Dossier

diurethane dimethacrylate 72869-86-4 Not Available 01-2119408252-52-XXXX

Harmonisation (C&L Pictograms Signal Word Hazard Statement

Inventon) Hazard Class and Category Code(s) Code(s) Code(s)

1 Aquatic Chronic 3, Skin Sens. 1 Wng H317

2 Aquatic Chronic 3, Skin Sens. 1, Eye Irrit. 2, Aquatic Chronic 2, Not Classified, Skin Irrit. Wng, GHS07, GHS09 H317, H319, H315, H335
2,STOT SE 3

Harmonisation Code 1 = The most prevalent classification. Harmonisation Code 2 = The most severe classification.

Ingredient CAS number Index No ECHA Dossier

triethylene glycol 109-16-0 Not Available Not Available

dimethacrylate

Continued...
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IREAPIEETER (S Hazard Class and Category Code(s)

Inventory)
1 Not Classified
2 Skin Sens. 1B, Not Classified, Skin Sens. 1, Skin Irrit. 2, Eye Irrit. 2, STOT SE 3,

Resp. Sens. 1

Harmonisation Code 1 = The most prevalent classification. Harmonisation Code 2 = The most severe classification.

Ingredient CAS number Index No
2,2-bis[4-(2- )
methacryloxy)ethoxy)phenyljpropane 24448-20-2 Not Available
IREIPAIEETED (S Hazard Class and Category Code(s)

Inventory)

1 Not Classified

2 Not Classified, Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1, Eye Irrit. 2, STOT SE 3, Resp. Sens. 1

Harmonisation Code 1 = The most prevalent classification. Harmonisation Code 2 = The most severe classification.

National Inventory Status
Australia - AICS Y
Canada - DSL N (diurethane dimethacrylate)

Canada - NDSL

China - IECSC Y

Europe - EINEC / ELINCS / v

NLP

Japan - ENCS N (diurethane dimethacrylate)

Korea - KECI Y

New Zealand - NZIoC Y

Philippines - PICCS Y

USA - TSCA Y

Legend: LiAII ingredients are on the inventory

SECTION 16 OTHER INFORMATION

Pictograms Signal Word
Code(s)

Wng, GHS08, Dgr

Wng, GHS08, Dgr

ECHA Dossier

Not Available

Pictograms Signal Word Code(s)

Wng, GHS08, Dgr
Wng, GHS08, Dgr

N (2,2-bis[4-(2-methacryloxy)ethoxy)phenyl]propane; triethylene glycol dimethacrylate)

Issue Date: 18/03/2016
Print Date: 29/03/2016

Hazard Statement Code(s)

H317, H315, H319, H335,
H334

H317, H315, H319, H335,
H334

Hazard Statement Code(s)

H315, H317, H319, H335, H334
H315, H317, H319, H335, H334

Not determined or one or more ingredients are not on the inventory and are not exempt from listing(see specific ingredients in brackets)

Full text Risk and Hazard codes
H315 Causes skin irritation.
H319 Causes serious eye irritation.
H334 May cause allergy or asthma symptoms or breathing difficulties if inhaled.
H335 May cause respiratory irritation.
H410 Very toxic to aquatic life with long lasting effects.

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects.

R36/37/38 Irritating to eyes, respiratory system and skin.
R50/53 Very toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.
R51/53 Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

Other information

DSD / DPD label elements

Relevant risk statements are found in section 2.1
Indication(s) of danger Xi

SAFETY ADVICE
S02 Keep out of reach of children.
S23 Do not breathe gas/fumes/vapour/spray.
S24 Avoid contact with skin.
S35 This material and its container must be disposed of in a safe way.

S37 Wear suitable gloves.

S40 To clean the floor and all objects contaminated by this material, use water and detergent.

S46 If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label.

Continued...
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S56 Dispose of this material and its container at hazardous or special waste collection point.

Ingredients with multiple cas numbers
Name CAS No
diurethane dimethacrylate 41137-60-4, 72869-86-4

The SDS is a Hazard Communication tool and should be used to assist in the Risk Assessment. Many factors determine whether the reported Hazards are Risks in the workplace or other
settings. Risks may be determined by reference to Exposures Scenarios. Scale of use, frequency of use and current or available engineering controls must be considered.

For detailed advice on Personal Protective Equipment, refer to the following EU CEN Standards:
EN 166 Personal eye-protection

EN 340 Protective clothing

EN 374 Protective gloves against chemicals and micro-organisms

EN 13832 Footwear protecting against chemicals

EN 133 Respiratory protective devices

Definitions and abbreviations

PC—TWA: Permissible Concentration-Time Weighted Average
PC—STEL: Permissible Concentration-Short Term Exposure Limit
IARC: International Agency for Research on Cancer

ACGIH: American Conference of Governmental Industrial Hygienists
STEL: Short Term Exposure Limit

TEEL: Temporary Emergency Exposure Limit,

IDLH: Immediately Dangerous to Life or Health Concentrations
OSF: Odour Safety Factor

NOAEL :No Observed Adverse Effect Level

LOAEL: Lowest Observed Adverse Effect Level

TLV: Threshold Limit Value

LOD: Limit Of Detection

OTV: Odour Threshold Value

BCF: BioConcentration Factors

BEI: Biological Exposure Index

The information contained in the Safety Data Sheet is based on data considered to be accurate, however, no warranty is expressed or implied regarding the accuracy of the data or the results to be
obtained from the use thereof.

end of SDS



Proclinic Expert - Nano Hybrid Composite, Micro Hybrid Composite, Bulk Fill Composite, Nano
Flow Composite

N° Versione: 6.1.1.1 Data di emissione: 18/03/2016

Scheda di Sicurezza (Conforme al Regolamento (CE) N. 2015/830) Data di stampa: 29/03/2016
Data Iniziale: Non Disponibile

L.REACH.ITA.IT

SEZIONE 1 IDENTIFICAZIONE DELLA SOSTANZA O DELLA MISCELA E DELLA SOCIETA/IMPRESA

1.1.l1dentificazione del prodotto
Nome del Prodotto Proclinic Expert - Nano Hybrid Composite, Micro Hybrid Composite, Bulk Fill Composite, Nano Flow Composite
Sinonimi Non Disponibile

Altri mezzi di identificazione Non Disponibile

1.2. Usi pertinenti identificati della sostanza o miscela e usi sconsigliati

Usi pertinenti identificati

L'uso del prodotto & definito dal fornitore
della sostanza

Usi contro i quali si e stati

avvertiti Non Applicabile

1.3. Informazioni sul fornitore della scheda di dati di sicurezza

Nome registrato della

b CHL MEDICAL SOLUTIONS SRL
societa

ndir VIA FELICE CAVALLOTTI,
nainzzo 59122 MILANO - ITALY

SEZIONE 2 IDENTIFICAZIONE DEI PERICOLI

2.1.Classificazione della sostanza o della miscela

Considerato una miscela pericolosa secondo la Direttiva 1999/45/CE, reg. (CE) N. 1272/2008 e successive modifiche. Non
classificato come merce pericolosa per il trasporto.

Classificazione DSD In caso di miscele la classificazione é stata effettuata seguendo le regolamentazioni DSD (Direttiva 1994/45/EC) e la regolamentazione CLP (EC) No

Continued...
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1272/2008

Page 2 of 11

Classificazione DPD 1) R43 Puo provocare sensibilizzazione per contatto con la pelle.

Legenda: Allegato VI

Classificazione conforme la
Regolamento (CE) N°

1272/2008 [cLP] (1

Sensibilizzazione cutanea 1

Legenda: Allegato VI

2.2. Elementi dell’etichetta

Etichettatura CLP

PAROLA SEGNALE ATTENZIONE

Dichiarazioni di Pericolo

H317 Puo provocare una reazione allergica cutanea.

Dichiarazioni aggiuntive
Non Applicabile

Dichiarazioni Precauzionali: Prevenzione

P280 Indossare guanti/indumenti protettivi/Proteggere gli occhifil viso.

P261 Evitare di respirare la polvere/i fumi/i gas/la nebbia/i vapori/gli aerosol.

p272 Gli indumenti da lavoro contaminati non devono essere portati fuori dal luogo di lavoro.

Dichiarazioni Precauzionali: Risposta

P302+P352
P333+P313

In caso di irritazione o eruzione della pelle: consultare un medico.

P362+P364 Togliere tutti gli indumenti contaminati e lavarli prima di indossarli nuovamente.

Dichiarazioni Precauzionali: Stoccaggio
Non Applicabile

Dichiarazioni Precauzionali: Smaltimento

P501 A tartalom/edény elhelyezése hulladékként: a helyi el6irasoknak megfeleléen.

2.3. Altri pericoli

Puo’ causare malesseri agli occhi, al tratto respiratorio e alla pelle*.

REACh - Artt. 57-59: Il preparato non contiene Substances of Very High Concern (SVHC) alla data di stampa della SDS.

SEZIONE 3 COMPOSIZIONE/INFORMAZIONI SUGLI INGREDIENTI

Data di emissione: 18/03/2016
Data di stampa: 29/03/2016

1. Classificato da Fornitore; 2. Classificazione ricavata dalla Direttiva EC 67/548 - Allegato | ; 3. Classificazione ricavata dalla Regolamento EC 1272/2008 -

1. Classificato da Fornitore; 2. Classificazione ricavata dalla Direttiva EC 67/548 - Allegato | ; 3. Classificazione ricavata dalla Regolamento EC 1272/2008 -

IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE: lavare abbondantemente con acqua e sapone.

3.1.Sostanze

Fare riferimento a "composizione degli ingredienti" nella sezione 3.2

3.2.Miscele

1.Numero CAS
2.No EC

3.N° Indice
4.N° REACH

%[peso] Nome

1.Non Disponibile
2.Non Disponibile
3.Non Disponibile
4.Non Disponibile

6-46 acrylic monomers as

1.72869-86-4

Classificazione
secondo la direttiva
67/548/EEC [DSD]

Non Applicabile

bismetacrilato di 7.7.9(0 7.9.9)-trimetil-

2.276-957-5
3.Non Disponibile
4.01-2119408252-52-XXXX

1.109-16-0
2.203-652-6

dimetacrilato-di-2,2'-etilendiossidietile

4,13-diosso-3,14-diossa-
5.12-diazaesadecan-1.16-diile

R36/37/38, R43 1]

R36/37/38, R43, R51/53

3.Non Disponibile
4.Non Disponibile

[

Classificazione conforme la Regolamento (CE) N° 1272/2008
[CLP]

Non Applicabile

Corrosionefirritazione cutanea 2, Irritazione oculare 2,
Sensibilizzazione cutanea 1, Specific target organ toxicity - single
exposure Category 3 (respiratory tract irritation); H315, H319, H317,

Hass (4

Corrosionefirritazione cutanea 2, Irritazione oculare 2,
Sensibilizzazione cutanea 1, Specific target organ toxicity - single
exposure Category 3 (respiratory tract irritation), Pericoloso per

Iambiente acquatico (Cronico) 2; H315, H319, H317, H335, Ha11 1]

Continued...
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1.24448-20-2
2.246-263-7
3.Non Disponibile
4.Non Disponibile

Legenda:

Page 30of 11 Data di emissione: 18/03/2016
Data di stampa: 29/03/2016

Nano Flow Composite

Corrosione/irritazione cutanea 2, Irritazione oculare 2, Specific
target organ toxicity - single exposure Category 3 (respiratory tract
irritation), Pericoloso per I'ambiente acquatico (Cronico) 1; H315,
H319, H335, Ha10 (1

METACRILATO DI
ISOPROPILIDENBIS(P- R36/37/38, R50/53 [1]
FENILENOSSIETILENE)

1. Classificato da Fornitore; 2. Classificazione ricavata dalla Direttiva EC 67/548 - Allegato | ; 3. Classificazione ricavata dalla Regolamento EC 1272/2008 -
Allegato VI 4. Classificazione tratto da C & L

SEZIONE 4 MISURE DI PRIMO SOCCORSO

4.1. Descrizione delle misure di primo soccorso

Generale

Contatto con gli occhi

Contatto con la pelle

Inalazione

Ingestione

Se il prodotto viene a contatto con la pelle:
» Rimuovere immediatamente tutti gli indumenti contaminati, incluse le calzature.
» Bagnare pelle e capelli con acqua corrente (e sapone se disponibile).
+ Ricorrere ad un medico in caso di irritazione.
Se il prodotto viene a contatto con gli occhi:
+ Lavare immediatamente con acqua corrente fresca.
» Assicurare la completa irrigazione dell'occhio tenendo le palpebre separate e lontane dall'occhio, e muovendo le palpebre alzando occasionalmente le
palpebre superiori ed inferiori.
» Se il dolore persiste o ritorna ricorrere ad un medico.
» Larimozione di lenti a contatto dopo una lesione dell'occhio deve essere fatta solo da personale esperto.
» Se fumi o prodotti di combustione sono inalati: spostare all'aria fresca.
+ Altre misure sono normalmente necessarie.
Se lirritazione persiste, consultare un medico.
Consultare un medico.

Se il prodotto viene a contatto con gli occhi:
» Lavare immediatamente con acqua corrente fresca.
» Assicurare la completa irrigazione dell'occhio tenendo le palpebre separate e lontane dall'occhio, e muovendo le palpebre alzando occasionalmente le
palpebre superiori ed inferiori.
» Se il dolore persiste o ritorna ricorrere ad un medico.
» Larimozione di lenti a contatto dopo una lesione dell'occhio deve essere fatta solo da personale esperto.

Se il prodotto viene a contatto con la pelle:
» Rimuovere immediatamente tutti gli indumenti contaminati, incluse le calzature.
» Bagnare pelle e capelli con acqua corrente (e sapone se disponibile).
+ Ricorrere ad un medico in caso di irritazione.

» Se fumi o prodotti di combustione sono inalati: spostare all'aria fresca.
» Altre misure sono normalmente necessarie.
Se lirritazione persiste, consultare un medico.

Consultare un medico.

4.2 Principali sintomi ed effetti, sia acuti che cronici

Vedere Sezione 11

4.3. Indicazione sulla eventuale necessita di consultare immediatamente un medico e di trattamenti speciali

Trattare sintomaticamente.

SEZIONE 5 MISURE ANTINCENDIO

5.1. Mezzi di estinzione

» Schiumogeni.
+ Polvere chimica secca.

+ BCF (ove le normative lo consentano)

+ Diossido di carbonio.

+ Acqua spruzzata o nebulizzata — solo per grossi incendi.

5.2. Pericoli speciali derivanti dalla sostanza o dalla miscela

lincompatibilita’' incendio

Nessuno conosciuto.

5.3. Raccomandazioni per gli addetti all’estinzione degli incendi

Estinzione dell'incendio

Pericolo
Incendio/Esplosione

-

Chiamare i pompieri e segnalare il luogo e la natura del pericolo.

Puo essere violentemente o esplosivamente reattivo.

Indossare indumenti protettivi interi con respiratore.

Evitare, con ogni mezzo possibile, che la perdita entri in scarichi o corsi d'acqua

Combattere le fiamme da un distanza di sicurezza, con copertura adeguata.

Se sicuro, spegnere le attrezzature elettriche fino a che il vapore dellincendio non é stato rimosso.
Utilizzare acqua spruzzata in modo leggero per controllare l'incendio e raffreddare I'area adiacente.
Evitare di spruzzare acqua su pozze di liquido.

NON avwvicinarsi a contenitori che potrebbero essere caldi.

Se & sicuro, rimuovere i contenitori dalla traiettoria dell'incendio.

- w ow oW oW oW oW owow

-

Non combustibile

Non considerato a significativo rischio d'incendio, ma i contenitori possono comunque bruciare.
Puo emettere fumi corrosivi.

Si decompone con il calore e produce:

-

Diossido di carbonio (CO2)

Monossido di carbonio (CO)

Continued...
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SEZIONE 6 MISURE IN CASO DI RILASCIO ACCIDENTALE

Data di emissione: 18/03/2016
Data di stampa: 29/03/2016

6.1. Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di emergenza

Vedere sezione 8

6.2. Precauzioni ambientali

Fare riferimento alla sezione 12

6.3. Metodi e materiali per il contenimento e per la bonifica

Pulire tutte le perdite immediatamente.

Evitare il contatto con occhi e pelle.

Indossare guanti impermeabili e occhiali di sicurezza.
Spianare/raschiare.

Mettere il materiale fuoriuscito in un contenitore pulito, asciutto, sigillato.
Lavare |'area della perdita con acqua.

Piccole perdite di prodotto

- r v T T ow

Pericolo minore.

Sgomberare l'area del personale.

Chiamare i pompieri e segnalare la posizione e la natura del pericolo.

Limitare il contatto diretto usando attrezzature protettive come richiesto.

Prevenire che la fuoriuscita entri in scarichi o corsi d'acqua.

Contenere la perdita con sabbia, terra o vermiculite.

Raccogliere il prodotto recuperabile in contenitori etichettati per il riciclaggio.

Assorbire il prodotto rimanente con sabbia, terra o vermiculite e porre in appositi contenitori per I'eliminazione.
Pulire I'area e impedire che il materiale fluisca negli scarichi o corsi d'acqua.

In caso di contaminazione di corsi d'acqua o scarichi, informare i servizi di emergenza.

Grosse perdite di prodotto

- w ow oW oW oW oW owow

6.4. Riferimento ad altre sezioni

I consigli sui Dispositivi di Protezione Individuale sono contenuti nella Sezione 8 dell'SDS

SEZIONE 7 MANIPOLAZIONE E IMMAGAZZINAMENTO

7.1. Precauzioni per la manipolazione sicura

Evitare qualsiasi contatto diretto, inclusa l'inalazione.

Indossare indumenti protettivi quando c'e rischio di esposizione.

Usare in un'area ben ventilata.

Prevenire la concentrazione in cavita e fosse biologiche/pozzi.

NON entrare in spazi chiusi finché 'atmosfera non € stata controllata.

NON lasciare che il materiale entri a contatto con esseri umani, cibi o utensili da cucina.
Evitare contatti con materiale incompatibile.

Quando si maneggia, NON mangiare, bere o fumare.

Tenere i contenitori sigillati in modo sicuro quando non sono in uso.

Evitare danni fisici ai contenitori.

Lavare sempre le mani con acqua e sapone dopo l'uso.

Gli indumenti di lavoro devono essere lavati separatamente. Lavare gli indumenti contaminati prima di riutilizzarli.
Osservare buone procedure di sicurezza sul lavoro.

Osservare le raccomandazioni del produttore per stoccaggio e manipolazione.

Manipolazione Sicura

T T T T T T T T E w W W oW w

Protezione per incendio e

. Vedere sezione 5
esplosione

. - Conservare trai 10 e i 25 gradi Celsius
Altre informazioni )
Non conservare a diretto contatto con la luce solare.

7.2. Condizioni per 'immagazzinamento sicuro, comprese eventuali incompatibilita

NON reimballare. Usare solo i contenitori forniti dal produttore.

ntenitor . ) N . . . .
Ceptelloieladai] Verificare che i contenitori siano chiaramente etichettati e senza perdite.

Incompatibilita” di

X Evitare di conservare con agenti riducenti.
stoccaggio

7.3. Usi finali specifici

Fare riferimento alla sezione 1.2

SEZIONE 8 CONTROLLI DELLESPOSIZIONE/PROTEZIONE INDIVIDUALE

L'atmosfera deve essere controllata regolarmente rispetto agli standard stabiliti, per assicurare che siano mantenute le condizioni di sicurezza sul lavoro.

8.1. Parametri di controllo

DERIVED NO EFFECT LEVEL (DNEL)
Non Disponibile
PREDICTED NO EFFECT CONCENTRATION (PNEC)
Non Disponibile
LIMITI DI ESPOSIZIONE PROFESSIONALE (OEL)
DATI DEGLI INGREDIENTI
Fonte Ingrediente Nome del prodotto TWA STEL Picco

Non Disponibile Non Disponibile Non Disponibile Non Disponibile Non Disponibile Non Disponibile

Note

Non Disponibile

Continued...
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Nano Flow Composite

LIMITI DI EMERGENZA

Ingrediente Nome del prodotto TEEL-1 TEEL-2 TEEL-3

bismetacrilato di 7,7,9(0
7,9,9)-trimetil-4,13-diosso-

3.14-diossa- Diurethane dimethacrylate 60 mg/m3 660 mg/m3 4000 mg/m3
5,12-diazaesadecan-1,16-diile

dimetacrilato-di-2,2- Methacrylic acid, diester with triethylene glycol; (Polyester TGM3) 33 mg/m3 360 mg/m3 2100 mg/m3
etilendiossidietile v : viene glycol, (Poly 9 g g
Ingrediente Valori Originali IDLH Valori Aggiornati (IDLH)

acrylic monomers as Non Disponibile Non Disponibile

bismetacrilato di 7,7,9(0

7,9,9)-trimetil-4,13-diosso- ) - ) -

3.14-diossa- Non Disponibile Non Disponibile

5,12-diazaesadecan-1,16-diile

dimetacrilato-di-2,2- Non Disponibile Non Disponibile

etilendiossidietile

METACRILATO DI
ISOPROPILIDENBIS(P- Non Disponibile Non Disponibile
FENILENOSSIETILENE)

DATI DEL PRODOTTO

8.2. Controlli dell’esposizione

Un sistema di estrazione generale & adeguato nelle condizioni normali di operazione.

Un sistema di ventilazione a scarico locale pud essere necessario in circostanze speciali. Se esiste il rischio di sovraesposizione, indossare un respiratore
omologato, con calzatura perfetta per garantire protezione adeguata.

Garantire una ventilazione adeguata in magazzini o aree di stoccaggio chiuse. Agenti contaminanti dell'aria generati nel luogo di lavoro posseggono varie
velocita di ‘fuga’ che, a loro volta, determinano le ‘velocita di cattura’ dell'aria fresca circolante per rimuovere efficacemente I'agente contaminante.

Tipo di agente contaminante: Velocita dell'aria:

0,25-0,5m/s

solventi, vapori, sgrassanti ecc, evaporati da contenitori (in aria ferma) (50-100 fimin.)

aerosol, fumi da operazioni di versamento, riempimenti intermittenti di contenitori, trasferimento su impianti di trasporto a bassa

s - S P L ) 0,5-1mis
velocita, saldature, sottoprodotti di spray, fumi derivati da placcaggio di acidi, decapaggio (rilasciati a bassa velocita in zone di (100-200 fimin.)
generazione attiva) ’
spruzzo diretto, verniciatura a spruzzo in cabine piccole, riempimento di bidoni, caricamento di trasportatori, polveri da frantumatori, 1-25m/s
rilascio di gas (generazione attiva in zona di rapido movimento dell'aria) (200-500 f/min)

. - macinatura, sabbiatura abrasiva, barilatura, polveri generate da ruote ad alta velocita (rilasciate ad alta velocita iniziale in zone di 2,5-10 m/s
8.2.1. Controlli tecnici e ) L :
idonei rapidissimo movimento dell'aria). (500-2000 f/min.)
Nei limiti della scala i valori appropriati dipendono da:
Parte bassa della scala Parte alta della scala
1: Correnti d'aria nella stanza minime o facili da catturare 1: Correnti d'aria della stanza disturbanti
2: Agenti contaminanti di bassa tossicita o di solo valore di disturbo 2: Agenti contaminanti ad alta tossicita
3: Intermittente, bassa produzione. 3: Alta produzione, uso pesante
4: Schermatura ampia 0 ampie masse d‘aria in movimento 4: Schermatura piccola, solo controllo locale

La semplice teoria dimostra che la velocita dell'aria diminuisce rapidamente con la distanza dall'apertura di un semplice tubo di estrazione. La velocita
generalmente diminuisce con il quadrato della distanza dal punto di estrazione (in casi semplici). Quindi la velocita al punto di estrazione dovrebbe essere
regolata adeguatamente, tenendo conto della distanza della sorgente di contaminazione. La velocita dell'aria in prossimita della ventola di estrazione, per
esempio, dovrebbe essere un minimo di 1-2 m/s (200-400 f/min.) per I'estrazione di solventi generati in una cisterna a 2 metri di distanza dal punto di
estrazione. Altre considerazioni meccaniche, che producono deficit di performance nell'apparato di estrazione, rendono essenziale che le velocita teoriche
dell'aria siano moltiplicate per un fattore di 10 o pitl quando sono installati o usati i sistemi di estrazione.

8.2.2. Protezione g ;
Indiividuale @*@

Non sono necessarie attrezzature speciali per esposizioni minori, ovvero quando si maneggiano piccole quantita.

+ Le lenti a contatto possono essere una fonte di pericolo.

+ Le lenti morbide possono assorbire gli agenti irritanti e tutte le lenti concentrano i suddetti agenti irritanti. Per ogni ambiente di lavoro o attivita deve essere
creato un documento scritto riguardo all'uso di lenti a contatto e alle relative restrizioni. Il documento deve contenere informazioni sull'assorbimento delle
lenti e sull'assorbimento della classe di sostanze chimiche utilizzate, oltre ad informazioni sugli incidenti avvenuti in passato. Il personale medico e di pronto
intervento deve essere addestrato alla rimozione delle lenti, mentre le attrezzature adeguate devono essere disponibili rapidamente. In caso di esposizione
chimica, iniziare immediatamente ad irrigare l'occhio e rimuovere le lenti a contatto non appena possible. Le lenti devono essere rimosse ai primi segnali di
rossore 0 irritazione dell'occhio — le lenti devono essere rimosse in un ambiente pulito soltanto dopo che i lavoratori si sono lavati accuratamente le mani.
[CDC NIOSH Current Intelligence Bulletin 59

Protezione per gli occhi e
volto

Protezione della pelle Fare riferimento a Protezione per le mani qui sotto

Indossare guanti chimici protettivi, es. PVC.
Protezione mani / piedi Indossare calzature di sicurezza o stivali di gomma.
. Guanti di gomma

Protezione del corpo Fare riferimento a Altre protezioni qui sotto

Continued...
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Nano Flow Composite

+ Tute intere.
» Grembiuli in PVC.
Altre protezioni + Crema di protezione.
» Crema di pulizia della pelle.
» Unita di lavaggio degli occhi.

Rischi termici Non Disponibile

Protezione respiratoria
Filtro di capacita sufficiente del Tipo A (AS/NZS 1716 & 1715, EN 143:2000 & 149:2001, ANSI Z88 o equivalente nazionale)

8.2.3. Controllo dell'esposizione ambientale

Fare riferimento alla sezione 12

SEZIONE 9 PROPRIETA FISICHE E CHIMICHE

9.1. Informazioni sulle proprieta fisiche e chimiche fondamentali

Aspetto Non Disponibile

Densita Relativa (Water =

1) 15-2.0

Stato Fisico Pasta a flusso libero

Coefficiente di partizione

Odore Non Disponibile
n-ottanolo / acqua

Non Disponibile

Temperatura di Auto

Soglia olfattiva Non Disponibile Accensione (°C)

Non Disponibile

pH ( come fornito) Non Disponibile Temperatura critica Non Disponibile
IPUTED € (EIEme "””“{, i Non Disponibile Viscosita' (cSt) Non Disponibile
congelamento (°C)
Punto iniziale di ebollizione
e intervallo di ebollizione Gel before boiling Peso Molecolare (g/mol) Non Applicabile
(°C)
Punto di infiammabilita (°C) Non Disponibile Gusto Non Disponibile
Velocita di evaporazione Non Disponibile Proprieta esplosive Non Disponibile
Infiammabilita Non Disponibile Proprieta ossidanti Non Disponibile

Limite Esplosivo Superiore
(%)

Tensione Superficiale

Non Disponibile (dyn/cm or mN/m)

Non Disponibile

Limite Esplosivo Inferiore Componente volatile

Non Disponibile Non Disponibile

(%) (%vol)
Pressione Vapore (kPa) Non Disponibile gruppo di gas Non Disponibile
Idrosolubilita (g/L) Non miscibile pH come soluzione (1%) Non Disponibile
Densita di vapore (Air = 1) Non Disponibile VOC g/L Non Disponibile

9.2. Altre informazioni

Non Disponibile

SEZIONE 10 STABILITA E REATTIVITA

10.1.Reattivita Vedere sezione 7.2
10.2.Stabilita chimica Il prodotto & considerato stabile e non ci sara polimerizzazione pericolosa.

10.3. Possibilita di rgazmm Vedere sezione 7.2

pericolose
10.4. Condizioni da evitare Vedere sezione 7.2
10.5. Materiali incompatibili Vedere sezione 7.2

10.6. Prodotti di

S . . Vedere sezione 5.3
deconposizione pericolosi

SEZIONE 11 INFORMAZIONI TOSSICOLOGICHE

11.1. Informazioni sugli effetti tossicologici

C’e’ qualche evidenza a suggerire che il materiale puo’ causare irritazione respiratoria in alcuni individui. La reazione del corpo a tale irritazione puo’

Inalato .
causare ulteriore danno polmonare.

Il materiale NON e’ stato classificato dalle Direttive EC o da altri sistemi di classificazione “dannoso se ingerito”. Questo e dovuto alla mancanza di evidenze
schiaccianti in animali o umani. Il materiale puo’ tuttavia causare danni alla salute dell'individuo, se ingerito, specialmente dove danno preesistente agli organi
Ingestione (come fegato, reni) e’ evidente. Le odierne definizioni di sostanze dannose o tossiche si basano sui dosaggi che causano mortalita’ invece di quelli che
producono morbidita’ (malattia, malessere). | disagi del tratto gastrointestinale possono causare nausea e vomito. In un ambiente occupazionale tuttavia, non si
pensa che ingestione di quantita’ significative sia una causa di preoccupazione.

Contatto con la pelle C’e’ qualche evidenza a suggerire che questo materiale puo’ causare infiammazione a contatto con la pelle in alcuni individui.

Occhi C’e’ qualche evidenza a suggerire che questo materiale puo’ causare irritazione e danni agli occhi in alcuni individui.

Cronico E’ piu’ probabile che contatto della pelle con questo materiale causi una reazione di sensitizzazione in alcuni individui comparato alla popolazione genetrale.

Continued...
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bismetacrilato di 7,7,9(0
7,9,9)-trimetil-4,13-diosso-
3,14-diossa-
5,12-diazaesadecan-
1,16-diile

dimetacrilato-di-2,2'-
etilendiossidietile

METACRILATO DI
ISOPROPILIDENBIS(P-
FENILENOSSIETILENE)

Legenda:

BISMETACRILATO DI
7,7,9(0 7,9,9)-TRIMETIL-
4,13-DIOSS0-3,14-DIOSSA-
5,12-DIAZAESADECAN-
1,16-DIILE

METACRILATO DI
ISOPROPILIDENBIS(P-
FENILENOSSIETILENE)

BISMETACRILATO DI
7,7,9(0 7,9,9)-TRIMETIL-
4,13-DIOSS0-3,14-DIOSSA-
5,12-DIAZAESADECAN-
1,16-DIILE &
DIMETACRILATO-DI-2,2'-
ETILENDIOSSIDIETILE

tossicita acuta
Irritazione / corrosione
Lesioni oculari gravi /
irritazioni
Sensibilizzazione
respiratoria o della pelle

Mutagenicita

Page 7 of 11

Nano Flow Composite

TOSSICITA' IRRITAZIONE

Non Disponibile Non Disponibile

TOSSICITA' IRRITAZIONE

Orale (ratto) LD50; >5000 mg/kg™! Non Disponibile

TOSSICITA IRRITAZIONE
Orale (ratto) LD50: 10837 mg/kgd[Z] Nil reported
TOSSICITA' IRRITAZIONE

Non Disponibile Non Disponibile

1 Valore ottenuti da sostanze Europa ECHA registrati - Tossicita acuta 2 * Valore ottenuto dalla scheda di sicurezza del produttore Dati estratti dallRTECS a
meno che non specificato altrimenti - Registro degli Effetti Tossici di Sostanze Chimiche

* Possible carcinogen; possible sensitizer; possible irreversible effects * Polysciences MSDS

Sintomi simili all'asma possono continuare per mesi e anche anni dopo la cessazione dell'esposizione al materiale. Questo pud essere dovuto ad una
condizione non allergica conosciuta come sindrome di disfunzione reattiva delle vie aree (RADS) che puo verificarsi a seguito d'esposizione ad alti livelli di
composti irritanti. Il fattore chiave nella diagnosi della RADS include I'assenza di malattie respiratorie precedenti, in un individuo non-atopico, con un
improwviso inizio di sintomi persistenti simili al'asma nell'arco di minuti fino ad ore dall'esposizione documentata all'agente irritante. Un flusso d‘aria
reversibile, rivelato dalla spirometria, con la presenza da moderata a grave di iperreattivita bronchiale, rivelata dal test di provocazione con metacolina e dalla
mancanza di una minima infiammazione di linfociti, senza esinofilia, sono anche stati inclusl nel criterio per la diagnosi della RADS. La RADS (o asma) a
seguito di un'inalazione irritante e un disturbo infrequente, con livelli correlati alla concentrazione e alla durata dell'esposizione a sostanze irritanti. La
bronchite industriale, invece, & un disturbo che avviene come risultato dell'esposizione a causa d'alte concentrazioni della sostanza irritante (spesso particolati
in natura) ed e completamente reversibile quando termina I'esposizione. Il disturbo € caratterizzato da dispnea, tosse e produzione di mucosa.

Allergie a contatto si manifestano prontamente come eczema a contatto, piu” raramente come orticaria o0 edema di Quincke. La patogenesi del’eczema a
contatto coinvolge una reazione immunitaria cellula-mediata (linfociti T) di tipo ritardato. Altre reazioni allergiche dermatologiche, ad esempio orticaria a
contatto, coinvolgono reazioni immunitarie anticorpi-mediati. L'importanza dell’ allergene a contatto non e’ semplicemente determinato dal suo potenziale di
sensitizzazione: la distribuzione della sostanza e le opportunita’ di contatto con esso sono ugualmente importanti. Una sostanza poco sensibilizzante che e’
ampiamente distribuita puo” essere un allergene piu’ importante di quello con un piu’ forte potenziale di sensitizzazione ma con cui pochi individui vengono a
contatto. Dal punto di vista clinico le sostanze sono importanti se causano una reazione allergica prova in piu’ di 1% di pesone campionate.

Sintomi simili al'lasma possono continuare per mesi e anche anni dopo la cessazione dell'esposizione al materiale. Questo puo essere dovuto ad una
condizione non allergica conosciuta come sindrome di disfunzione reattiva delle vie aree (RADS) che puo verificarsi a seguito d'esposizione ad alti livelli di
composti irritanti. Il fattore chiave nella diagnosi della RADS include I'assenza di malattie respiratorie precedenti, in un individuo non-atopico, con un
improwviso inizio di sintomi persistenti simili al'asma nell'arco di minuti fino ad ore dall'esposizione documentata all'agente irritante. Un flusso d'aria
reversibile, rivelato dalla spirometria, con la presenza da moderata a grave di iperreattivita bronchiale, rivelata dal test di provocazione con metacolina e dalla
mancanza di una minima infiammazione di linfociti, senza esinofilia, sono anche stati inclusl nel criterio per la diagnosi della RADS. La RADS (o asma) a
seguito di un‘inalazione irritante € un disturbo infrequente, con livelli correlati alla concentrazione e alla durata dell'esposizione a sostanze irritanti. La
bronchite industriale, invece, € un disturbo che avviene come risultato dell'esposizione a causa d'alte concentrazioni della sostanza irritante (spesso particolati
in natura) ed & completamente reversibile quando termina I'esposizione. Il disturbo € caratterizzato da dispnea, tosse e produzione di mucosa.

Cancerogenicita

Tossicita Riproduttiva

STOT - esposizione singola

v STOT - esposizione ripetuta

pericolo di aspirazione

Legenda: M — Dati disponibili ma non riempire i criteri di classificazione
#" — | dati necessari a rendere disponibile la classificazione
— | dati non disponibile a fare la classificazione

SEZIONE 12 INFORMAZIONI ECOLOGICHE
12.1. Tossicita

Ingrediente Endpoint Test di durata (ore) Specie Valore fonte

bismetacrilato di 7,7,9(0

7,9,9)-trimetil-4,13-diosso-

3,14-diossa- EC50 48 Crostacei >1.2mg/L 2

5,12-diazaesadecan-

1,16-diile

bismetacrilato di 7,7,9(0

7,9,9)-trimetil-4,13-diosso-

3,14-diossa- EC50 72 Non Applicabile >0.68mg/L 2

5,12-diazaesadecan-
1,16-diile

Continued...

Data di emissione: 18/03/2016
Data di stampa: 29/03/2016
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bismetacrilato di 7,7,9(0
7,9,9)-trimetil-4,13-diosso-
3,14-diossa-
5,12-diazaesadecan-
1,16-diile

dimetacrilato-di-2,2'-
etilendiossidietile

dimetacrilato-di-2,2'-
etilendiossidietile

dimetacrilato-di-2,2'-
etilendiossidietile

dimetacrilato-di-2,2'-
etilendiossidietile

Legenda:

NOEC

LC50

EC50

EC50

NOEC

Nano Flow Composite

72 Non Applicabile >0.21mg/L
96 Pesce 16.4mg/L
504 Crostacei 51.9mg/L
72 Non Applicabile 72.8mg/L
72 Non Applicabile 18.6mg/L

Data di emissione: 18/03/2016
Data di stampa: 29/03/2016

2

Extracted from 1. IUCLID Toxicity Data 2. Europe ECHA Registered Substances - Ecotoxicological Information - Aquatic Toxicity 3. EPIWIN Suite V3.12 -
Aquatic Toxicity Data (Estimated) 4. US EPA, Ecotox database - Aquatic Toxicity Data 5. ECETOC Aquatic Hazard Assessment Data 6. NITE (Japan) -
Bioconcentration Data 7. METI (Japan) - Bioconcentration Data 8. Vendor Data

NON scaricare in fogne o corsi d'acqua.

12.2. Persistenza e degradabilita

Ingrediente

dimetacrilato-di-2,2'-
etilendiossidietile

Persistenza: Acqua/Terreno

BASSO

12.3. Potenziale di bioaccumulo

Ingrediente

dimetacrilato-di-2,2'-
etilendiossidietile

12.4. Mobilita nel suolo

Ingrediente

dimetacrilato-di-2,2'-
etilendiossidietile

Bioaccumulazione

BASSO (LogKOW = 1.88)

Mobilita

BASSO (KOC = 10)

12.5.Risultati della valutazione PBT e vPvB

Importanti dati disponibili

Criteri PBT soddisfatti?

12.6. Altri effetti avversi

Dati non disponibili

P
Non Disponibile

Non Disponibile

Persistenza: Aria

BASSO

B T
Non Disponibile Non Disponibile

Non Disponibile Non Disponibile

SEZIONE 13 CONSIDERAZIONI SULLO SMALTIMENTO

13.1. Metodi di trattamento dei rifiuti

Smaltimento
Prodotto/Imballaggio

Opzioni per il trattamento
dei rifiuti

Opzioni per lo smaltimento
delle acque di scarico

Per lo smaltimento consultare l'autorita statale incaricata della gestione dei rifiuti.
Smaltire i residui in una discarica abilitata.

Non Disponibile

Non Disponibile

SEZIONE 14 INFORMAZIONI SUL TRASPORTO

Etichette richieste

Inquinante marino

no

Trasporto Stradale/Ferroviario (ADR): NON REGOLAMENTATO PER IL TRASPORTO DI MERCE PERICOLOSA

14.1.Numero ONU
14.2.Gruppo d’imballaggio

14.3.Nome di spedizione
ONU

14.4.Pericoli per 'ambiente

14.5. Classi di pericolo ADR

Non Applicabile
Non Applicabile

Non Applicabile
Non Applicabile

Classe

Rischio Secondario

Non Applicabile
Non Applicabile

Continued...
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14.6. Precauzioni speciali
per gli utilizzatori

Trasporto aereo (ICAO-IATA / DGR): NON REGOLAMENTATO PER IL TRASPORTO DI MERCE PERICOLOSA

14.1. Numero ONU
14.2. Gruppo d’imballaggio

14.3. Nome di spedizione
ONU

14.4. Pericoli per 'ambiente

Nano Flow Composite

Identificazione del pericolo (Kemler) Non Applicabile

Codice di Classificazione Non Applicabile
Etichetta di Pericolo Non Applicabile
Disposizioni speciali Non Applicabile

Quantita limitata Non Applicabile

Non Applicabile
Non Applicabile

Non Applicabile

Non Applicabile

Classe ICAO/IATA Non Applicabile

14.5. Classi di pericolo ADR Rischio secondatio ICAO/IATA Non Applicabile

Codice ERG Non Applicabile

Disposizioni speciali Non Applicabile

Istruzioni di imballaggio per il carico Non Applicabile

Massima Quantita / Pacco per carico Non Applicabile
14.6. Precauzioni speciali

w0 ff ilferer Istruzioni per i passeggere e imballaggio

Non Applicabile

Massima quantitd/pacco per passeggeri e carico Non Applicabile

Istruzioni per passeggeri e carico in quantita limitata Non Applicabile

Massima quantitd/pacco limitata passeggeri e carico Non Applicabile

Via Mare (IMDG-Code / GGVSee): NON REGOLAMENTATO PER IL TRASPORTO DI MERCE PERICOLOSA

14.1. Numero ONU Non Applicabile

14.2. Gruppo d’imballaggio Non Applicabile

14.3. Nome di spedizione

ONU Non Applicabile

14.4. Pericoli per 'ambiente Non Applicabile

Classe IMDG Non Applicabile
14.5. Classi di pericolo ADR

Rischio Secondatio IMDG Non Applicabile

Numero EMS Non Applicabile
14.6. Precauzioni speciali

s 1wl Disposizioni speciali

Non Applicabile

Quantita Limitate Non Applicabile

Navigazione interna (ADN): NON REGOLAMENTATO PER IL TRASPORTO DI MERCE PERICOLOSA

14.1. Numero ONU Non Applicabile

14.2. Gruppo d’imballaggio Non Applicabile

14.3. Nome di spedizione

ONU Non Applicabile

14.4. Pericoli per 'ambiente Non Applicabile

14.5. Classi di pericolo ADR Non Applicabile Non Applicabile

Codice di Classificazione Non Applicabile

Disposizioni speciali Non Applicabile
14.6. Precauzioni speciali

- . uantita limitata
per gli utilizzatori Q

Non Applicabile
Attrezzatura richiesta Non Applicabile

Fire cones number Non Applicabile

Trasporto alla rinfusa secondo I'allegato Il di MARPOL ed il codice IBC
Non Applicabile

SEZIONE 15 INFORMAZIONI SULLA REGOLAMENTAZIONE

15.1. Norme e legislazione su salute, sicurezza e ambiente specifiche per la sostanza o la miscela

BISMETACRILATO DI 7,7,9(0 7,9,9)-TRIMETIL-4,13-DIOSSO-3,14-DIOSSA-5,12-DIAZAESADECAN-1,16-DIILE(72869-86-4) SE TROVATO NELLA SEGUENTI LISTE DI REGOLAMENTI

Continued...
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Nano Flow Composite

Catalogo Europeo Doganale delle Sostanze Chimiche ECICS (Inglese) Unione Europea - Registro Europeo delle Sostanze chimiche in Commercio (EINECS)

Regolamento Europeo REACH (CE) N. 1907/2006 - Allegato XVII - Restrizioni in materia di (Inglese)

fabbricazione, immissione sul mercato e uso di talune sostanze, preparati e articoli pericolosi

DIMETACRILATO-DI-2,2'-ETILENDIOSSIDIETILE(109-16-0) SE TROVATO NELLA SEGUENTI LISTE DI REGOLAMENTI

Catalogo Europeo Doganale delle Sostanze Chimiche ECICS (Inglese) Unione Europea - Registro Europeo delle Sostanze chimiche in Commercio (EINECS)
(Inglese)

METACRILATO DI ISOPROPILIDENBIS(P-FENILENOSSIETILENE)(24448-20-2) SE TROVATO NELLA SEGUENTI LISTE DI REGOLAMENTI

Catalogo Europeo Doganale delle Sostanze Chimiche ECICS (Inglese) Unione Europea - Registro Europeo delle Sostanze chimiche in Commercio (EINECS)
(Inglese)

Questa Scheda dati di sicurezza € in conformita per quanto applicabile con la legislazione UE e i suoi adeguamenti 67/548/EEC, 1999/45/EC, 98/24/EC, 92/85/EC, 94/33/EC, 91/689/EEC,
1999/13/EC, Regolamento (UE) n. 2015/830, Regolamento (CE) n. 1272/2008 e le relative modifiche come anche con le seguenti legislazioni inglesi

15.2. Valutazione della sicurezza chimica

Per ulteriori informazioni, si prega di leggere la Valutazione della Sicurezza Chimica e gli Scenari di Esposizione generati dalla tua Catena di Approviggionamento, se disponibile.

PROSPETTO ECHA
Ingrediente Numero CAS N° Indice Dossier ECHA

bismetacrilato di 7,7,9(0
7,9,9)-trimetil-4,13-diosso-
3,14-diossa-
5,12-diazaesadecan-1,16-diile

72869-86-4 Non Disponibile 01-2119408252-52-XXXX

I'armonizzazione (C&L R . . . Pittogrammi Codice del Hazard Codice
Classe di pericolo e codice di categoria (s)
Inventory) segnale (s) Statement (s)
1 Aquatic Chronic 3, Skin Sens. 1 Wng H317
Aquatic Chronic 3, Skin Sens. 1, Eye Irrit. 2, Aquatic Chronic 2, Not Classified, Skin
2 Init, 2, STOT SE 3 Wng, GHS07, GHS09 H317, H319, H315, H335
Armonizzazione Codice 1 = La classificazione piu diffusa. Armonizzazione Codice 2 = La classificazione pitl rigorosa.
Ingrediente Numero CAS N° Indice Dossier ECHA
dimetacrilato-di-2,2- 109-16-0 Non Disponibile Non Disponibile

etilendiossidietile

I'armonizzazione (C&L Pittogrammi Codice del segnale Hazard Codice Statement

Classe di pericolo e codice di categoria (s)

Inventory) (s) (s)
1 Not Classified Wng, GHS08, Dgr H317, H315, H319, H3S5,
H334
2 Skin Sens. 1B, Not Classified, Skin Sens. 1, Skin Irrit. 2, Eye Irrit. 2, STOT SE 3, Wng, GHSO08, Dgr H317, H315, H319, H335,
Resp. Sens. 1 H334
Armonizzazione Codice 1 = La classificazione piu diffusa. Armonizzazione Codice 2 = La classificazione pitl rigorosa.
Ingrediente Numero CAS N° Indice Dossier ECHA
METACRILATO DI
ISOPROPILIDENBIS(P- 24448-20-2 Non Disponibile Non Disponibile
FENILENOSSIETILENE)
I'armonizzazione (C&L : . . : . Pittogrammi Codice del segnale Hazard Codice Statement
Classe di pericolo e codice di categoria (s)
Inventory) (s) (s)
1 Not Classified Wng, GHS08, Dgr H315, H317, H319, H335,
H334
2 ll\lot Classified, Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1, Eye Irrit. 2, STOT SE 3, Resp. Sens. Wng, GHS08, Dgr Li:?;;i H317, H319, H335,

Armonizzazione Codice 1 = La classificazione piu diffusa. Armonizzazione Codice 2 = La classificazione piul rigorosa.

National Inventory Status

Australia - AICS Y

Canada - DSL N (bismetacrilato di 7,7,9(0 7,9,9)-trimetil-4,13-diosso-3,14-diossa-5,12-diazaesadecan-1,16-diile)

Canada - NDSL N (METACRILATO DI ISOPROPILIDENBIS(P-FENILENOSSIETILENE); dimetacrilato-di-2,2'-etilendiossidietile)

China - IECSC Y

Europe - EINEC / ELINCS / v

NLP

Japan - ENCS N (bismetacrilato di 7,7,9(0 7,9,9)-trimetil-4,13-diosso-3,14-diossa-5,12-diazaesadecan-1,16-diile)

Korea - KECI Y

New Zealand - NZIoC Y

Philippines - PICCS Y

USA - TSCA Y

Legenda: Y iAII ingrediems are on the invent.ory . . o . ! .
N = Not determined or one or more ingredients are not on the inventory and are not exempt from listing(see specific ingredients in brackets)

Continued...
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Nano Flow Composite

SEZIONE 16 ALTRE INFORMAZIONI

Codici di Rischio Testo completo e di pericolo
H315 Provoca irritazione cutanea.
H319 Provoca grave irritazione oculare.
H334 Pud provocare sintomi allergici o asmatici o difficolta respiratorie se inalato.
H335 Puo irritare le vie respiratorie.
H410 Molto tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.

H411 Tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.

R36/37/38 Irritante per gli occhi, le vie respiratorie e la pelle.

R50/53 Altamente tossico per gli organismi acquatici, puo provocare a lungo termine effetti negativi per 'ambiente acquatico.

R51/53 Tossico per gli organismi acquatici, pud provocare a lungo termine effetti negativi per I'ambiente acquatico.

Altre informazioni

Etichettatura DSD/DPD

Importanti dichiarazioni per il rischio si trovano nella sezione 2.1
Indicazioni di pericolo Xi

CONSIGLIO DI SICUREZZA
S02 Conservare fuori della portata dei bambini.
S23 Non respirare i gas/fumi/vapori/aerosoli.
S24 Evitare il contatto con la pelle.
S35 Non disfarsi del prodotto e del recipiente se non con le dovute precauzioni.
S37 Usare guanti adatti.
S40 Usare acqua e detergente per pulire il pavimento e tutti gli oggetti contaminati da questo materiale.
S46 In caso d'ingestione consultare immediatamente il medico e mostrargli il contenitore o I'etichetta.

S56 Smaltire questo materiale e i relativi contenitori in un punto di raccolta rifiuti pericolosi o speciali.

Ingredienti con pit numeri CAS
Nome Numero CAS

bismetacrilato di 7,7,9(0
7,9,9)-trimetil-4,13-diosso-
3,14-diossa-
5,12-diazaesadecan-1,16-diile

41137-60-4, 72869-86-4

L' SDS & uno strumento di Comunicazione Pericolo e dovrebbe essere usato per assistere nella Valutazione del Rischio. Molti fattori determinano i Pericoli ed i Rischi riportati sul luogo di lavoro
ed altri settaggi. | Rischi possono essere determinati dagli Scenari di Esposizione. Devono essere presi in considerazione la scale d'uso, la frequenza dell'uso ed i controlli d'ingegneria
disponibili o correnti.

Per consigli dettagliati sui dispositivi di protezione individuale, fare riferimento alle seguenti norme CEN UE:
EN 166 Protezione per gli occhi personale

EN 340 Indumenti protettivi

EN 374 Guanti protettivi contro i prodotti chimici e i microrganismi

EN 13832 Calzature protettive contro le sostanze chimiche

EN 133 Dispositivi per la protezione respiratoria

Definizioni e abbreviazioni

PC - TWA: Concentrazione Ammessa - Valore limite di soglia PC - STEL: Concentrazione Ammessa - Limite per Breve Tempo di Esposizione IARC: Agenzia Internazionale per la Ricerca sul
Cancro ACGIH: Associazione degli igienisti industriali americani STEL: Limite per Breve Tempo di Esposizione TEEL: Limite di Esposizione Temporanea di Emergenza IDLH: Immediatamente
Pericolose per la Vita o la Salute OSF: Fattore di Sicurezza dellOdore NOAEL: No Observed Adverse Effect Level LOAEL: Lowest Observed Adverse Effect Level TLV: Valore Limite di Soglia
LOD: Limite Di Rilevabilita OTV: Valore Limite di Odore BCF: Fattori di Bioconcentrazione BEI: Indice di Esposizione Biologica

Le informazioni fornite nelle schede di sicurezza si basano su dati ritenuti esatti. Tuttavia, non viene data alcuna garanzia esplicita o implicita riguardante I'esattezza dei dati o i risultati ottenibili
dal suo utilizzo.

end of SDS
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Version Num: 6.1.1.1 Date de revision: 18/03/2016
Fiche de données de sécurité (Conforme au Réglement (CE) n ° 2015/830) Date d'impression: 29/03/2016
date initiale: Pas Disponible

L.REACH.FRA.FR

SECTION 1 IDENTIFICATION DE LA SUBSTANCE/DU MELANGE ET DE LA SOCIETE/LENTREPRISE

1.1.l1dentificateur de produit
Nom du produit Proclinic Expert - Nano Hybrid Composite, Micro Hybrid Composite, Bulk Fill Composite, Nano Flow Composite
Synonymes Pas Disponible

Autres moyens : .
didentification | Fas Disponible
1.2. Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées

Utilisations identifiées

. Utilisation telle que définie par le fournisseur.
pertinentes :

Utilisations déconseillées Sans Objet

1.3. Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

Nom commercial de

\ . CHL MEDICAL SOLUTIONS SRL
I'entreprise

VIA FELICE CAVALLOTTI,

Adresse 5019 MILANO - ITALY

SECTION 2 IDENTIFICATION DES DANGERS

2.1.Classification de la substance ou du mélange

Considéré comme un mélange dangereux conformément a la directive 1999/45/CE, Reg. (CE) n ° 1272/2008 (le cas échéant) et de
leurs amendements. Non classé comme marchandise dangereuse pour le transport.

Classification DSD En cas d'amalgame, la classification a été préparée par le DPD suivant (Directive 1999/45/EC) ou CLP (Reglement CE) No. 1272/2008 reglements
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Nano Flow Composite

Classification DPD [1] R43 Peut entrainer une sensibilisation par contact avec la peau.

Date de revision: 18/03/2016
Date d'impression: 29/03/2016

Légende: 1. Classé par fournisseur; 2. Classification tirée CE directive 67/548/CEE - Annexe | ; 3. Classification tirée la directive CE 1272/2008 - Annexe VI

Classification selon la
directive EC Numéro SENSIBILISATION CUTANEE Catégorie 1
1272/2008 [cLP] (1

Légende: 1. Classé par fournisseur; 2. Classification tirée CE directive 67/548/CEE - Annexe | ; 3. Classification tirée la directive CE 1272/2008 - Annexe VI

2.2. Eléments d’étiquetage

Eléments pour étiquette
CLP

MENTION

DAVERTISSEMENT SENLCON

Déclaration(s) sur les risques

H317 Peut provoquer une allergie cutanée.
Déclaration(s) supplémentaires
Sans Objet

Déclarations de Sécurité: Prévention

P280 Porter des gants de protection/des vétements de protection/un équipement de protection des yeux/du visage.

P261 Eviter de respirer les poussiéres/fumées/gaz/ brouillards/vapeurs/aérosols.

p272 Les vétements de travail contaminés ne devraient pas sortir du lieu de travail.

Déclarations de Sécurité: Réponse
P302+P352 EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU: laver abondamment a 'eau et au savon.
P333+P313 En cas d'irritation ou d'éruption cutanée: consulter un médecin.

P362+P364 Enlever les vétements contaminés et les laver avant réutilisation.

Déclarations de Sécurité: Stockage
Sans Objet

Déclarations de Sécurité: Elimination

P501 Eliminer le contenu/récipient conformément a la réglementation locale.

2.3. Autres dangers

Peut provoquer des génes pour les yeux, le systéme respiratoire et la peau*.

REACH - Art.57-59: Le mélange ne contient pas de substances extrémement préoccupantes (SVHC) a la date d'impression SDS.

SECTION 3 COMPOSITION/INFORMATIONS SUR LES COMPOSANTS

3.1.Substances

Voir Composition sur les ingrédients Section 3.2

3.2.Mélanges

1.Numéro CAS
2.EC Num
3.Numéro index
4.Numéro REACH

Classification selon
%|[poids] Nom la directive
67/548/EEC [DSD]

1.Pas Disponible
2.Pas Disponible
3.Pas Disponible
4.Pas Disponible

6-46 acrylic monomers as Sans Objet

2326;53654 bisméthacrylate de 7,7.9(ou

- - 7.9.9)-triméthyl-4.13-dioxo-3,14-dioxa- R36/37/38, R43 111
3Pas Disponible 5,12-diazahexadécane-1,16-diyle ’
4.01-2119408252-52-XXXX
1.109-16-0
2.203-652-6 DIMETHACRYLATE-DE-2,2- R36/37/38, R43,
3.Pas Disponible ETHYLENEDIOXYDIETHYLE R51/53 4
4.Pas Disponible
;Z 6 28;07'2 METHACRYLATE

246-263- " S _ [1]
3,Pas Disponible D'ISOPROPYLIDENEBIS(P: R36/37/38, R50/53

PHENYLENEOXYETHYLENE)

4.Pas Disponible

Classification selon la directive EC Numéro 1272/2008 [CLP]

Sans Objet

Irritation/corrosion cutanée catégorie 2, Irritation occulaire
catégorie 2, SENSIBILISATION CUTANEE Catégorie 1, Specific
target organ toxicity - single exposure Category 3 (respiratory tract

irritation); H315, H319, H317, H335 1]

Irritation/corrosion cutanée catégorie 2, Irritation occulaire
catégorie 2, SENSIBILISATION CUTANEE Catégorie 1, Specific
target organ toxicity - single exposure Category 3 (respiratory tract
irritation), TOXICITE (CHRONIQUE) POUR LE MILIEU

AQUATIQUE Catégorie 2; H315, H319, H317, H335, H411 [1]

Irritation/corrosion cutanée catégorie 2, Irritation occulaire
catégorie 2, Specific target organ toxicity - single exposure
Category 3 (respiratory tract irritation), TOXICITE (CHRONIQUE)
POUR LE MILIEU AQUATIQUE Catégorie 1; H315, H319, H335,
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Ha10 1Y

Date de revision: 18/03/2016
Date d'impression: 29/03/2016

Légende: 1. Classé par fournisseur; 2. Classification tirée CE directive 67/548/CEE - Annexe | ; 3. Classification tirée la directive CE 1272/2008 - Annexe VI 4.

Classement établi a partir de C & L

SECTION 4 PREMIERS SECOURS

4.1. Description des premiers secours

Si le produit entre en contact avec la peau:
+ Retirerimmédiatement tous les vétements contaminés, chaussures incluses.
» Laver les zones affectées a grand eau (et du savon si disponible).
+ Rechercher un avis médical dans le cas d'une irritation.
Si ce produit entre en contact avec les yeux :
» Maintenir immédiatement les yeux ouverts et laver avec de l'eau claire.
Général . .
occasionnellement les paupiéeres hautes et basses.
» Sila douleur persiste ou réapparait, rechercher un avis médical.
+ Des lentilles de contact ne doivent étre retirées que par une personne formée.
+ En cas d'inhalation de fumées ou d'ingestion de produits de combustion : Déplacez-vous vers un endroit aéré.
» En général, d'autres mesures ne sont pas nécessaires.
Si lrritation persiste, consulter un médecin.
Consulter un médecin.

Si ce produit entre en contact avec les yeux :
+ Maintenir immédiatement les yeux ouverts et laver avec de I'eau claire.
Contact des yeux . -
occasionnellement les paupiéres hautes et basses.
+ Sila douleur persiste ou réapparait, rechercher un avis médical.
+ Des lentilles de contact ne doivent étre retirées que par une personne formée.

Si le produit entre en contact avec la peau:

Retirer immédiatement tous les vétements contaminés, chaussures incluses.
Laver les zones affectées & grand eau (et du savon si disponible).
Rechercher un avis médical dans le cas d'une irritation.

-

Contact avec la peau

-

-

En cas d'inhalation de fumées ou d'ingestion de produits de combustion : Déplacez-vous vers un endroit aéré.
En général, d'autres mesures ne sont pas nécessaires.
Si l'irritation persiste, consulter un médecin.

Inhalation

-

Ingestion Consulter un médecin.

4.2 Principaux symptomes et effets, aigus et différés
Voir la section 11

4.3. Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires

Traiter symptomatiquement.

SECTION 5 MESURES DE LUTTE CONTRE LINCENDIE

» S'assurer de la compléte irrigation des yeux en conservant les paupiéres ouvertes et loin des yeux et en bougeant les paupiéres en soulevant

+ S'assurer de la compléte irrigation des yeux en conservant les paupieres ouvertes et loin des yeux et en bougeant les paupiéres en soulevant

5.1. Moyens d’extinction

+ Mousse.

» Poudre chimique seche.

+ BCF (lorsque le reglement le permet).

+ Dioxyde de carbone.

» Eau pulvérisée - En cas de feux majeurs uniquement.

5.2. Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange

Incompatibilité au feu Non connu.

5.3. Conseils aux pompiers

Appelez les pompiers et donnez-leur le lieu et la nature du risque.
Peut étre violemment réactif. Peut exploser.

Mettez un vétement qui protége tout votre corps.

Portez un appareil respiratoire.

Lutte Incendie

r v v w

-

Non combustible.
Il ne s'agit pas d'un risque de feu majeur mais des récipients peuvent brdler.
Peut émettre des fumées corrosives.
Risque Se décompose en présence de chaleur et produit :
D'Incendie/Explosion

-

dioxyde de carbone (CO2)

Monoxyde de carbone (CO)

SECTION 6 MESURES A PRENDRE EN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE

6.1. Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence
Voir l'article 8

6.2. Précautions pour la protection de I’environnement
Voir section 12
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6.3. Méthodes et matériel

Eclaboussures Mineures

Eclaboussures Majeures

Nano Flow Composite

de confinement et de nettoyage

Nettoyer les éclaboussures immédiatement.

Eviter les contacts avec les yeux et la peau.

Porter des gants imperméables et des lunettes de sécurité.

Utiliser une truelle / un racloir.

Disposer le produit éclaboussé dans des containers propres, secs et fermés.
Laver la zone avec de I'eau.

- o w w o w

Risque faible.

Vider le lieu de son personnel.

Alerter les pompiers et leurs indiquer I'endroit et la nature du risque.

Controler les contacts personnels en utilisant un équipement de protection et un respirateur contre les poussieres.
Prévenir les éclaboussures de pénétrer dans les drains et les voies d'eau.

Contenir avec du sable, de la terre ou de la vermiculite.

Collecter le produit récupérable dans des containers étiquetés pour un recyclage.

-

Nettoyer la zone et éviter les écoulements d'entrer dans les drains ou égouts.
Si une contamination des drains ou de voies d’eau apparait, prévenir les services d'urgence.

- o w w ow ow T ¥

6.4. Référence a d'autres sections

Le conseil sur I'équipement de protection individuel est contenu dans la rubrique 8 de la FDS.

SECTION 7 MANIPULATI

ON ET STOCKAGE

Date de revision: 18/03/2016
Date d'impression: 29/03/2016

Absorber le produit restant avec du sable, de la terre ou de la vermiculite et le placer dans des containers appropriés pour une élimination.

7.1. Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Manipulation Sure

Protection anti- Feu et
explosion

Autres Données

7.2. Conditions d’un stock

Container adapté
Incompatibilite de Stockage

7.3. Utilisation(s) finale(s)
Voir section 1.2

Eviter tout contact personnel, inhalation incluse.

Porter des vétements de protection en cas de risques d'exposition.

Utiliser dans un lieu bien ventilé.

Prévenir une concentration dans les trous et les creux.

NE PAS entrer dans des espaces confinés avant que I'atmosphere ne soit vérifiée.
NE PAS permettre un contact du produit avec le corps, la nourriture ou des ustensiles de cuisine.
Eviter un contact avec un matériel incompatible.

Durant la manipulation, NE PAS manger, boire ou fumer.

Conserver les containers fermés de maniére sdre s'ils sont non utilisés.

Eviter les dommages physiques des containers.

Toujours se laver les mains avec de l'eau et du savon aprés une manipulation.

Les vétements de travail doivent étre nettoyer séparément.

Blanchir les vétements contaminés avant une nouvelle utilisation.

Utiliser des conditions de travail appropriées.

Suivre les recommandations de stockage et de manipulation du fabricant.

 w w oW oW oW oW oW oW oW oW oW oW oW oW ow

Voir Section 5

Stocker entre 10 et 25 degrés Celsius.
Ne pas stocker a la lumiére du soleil.

age s(r, y compris d’éventuelles incompatibilités

+ NE ré emballez PAS. Utilisez uniquement les récipients fournis par le fabricant.
+ Vérifier que les conteneurs sont bien étiquetés et exempts de fuites.

Eviter une conservation avec des agents de réduction.

particuliere(s)

SECTION 8 CONTROLES DE LEXPOSITION/PROTECTION INDIVIDUELLE

L'atmosphére doit étre régulierement comparée aux standards établis afin d'assurer que des conditions de travail sres sont maintenues.

8.1. Parametres de control

NIVEAU SANS EFFET DERIVE
Pas Disponible
PREVISIBLE SANS EFFET (PN

Pas Disponible

e

(DNEL)

EC)

VALEURS LIMITES D'EXPOSITION PROFESSIONNELLE (VLEP)
DONNEES SUR LES INGREDIENTS

Source

Pas Disponible

LIMITES D'URGENCE
Composant

bisméthacrylate de 7,7,9(ou
7,9,9)-triméthyl-4,13-dioxo-
3,14-dioxa-
5,12-diazahexadécane-
1,16-diyle

DIMETHACRYLATE-DE-2,2"-
ETHYLENEDIOXYDIETHYLE

Composant Nom du produit VME STEL pic

Pas Disponible Pas Disponible

Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible

Nom du produit TEEL-1 TEEL-2
Diurethane dimethacrylate 60 mg/m3 660 mg/m3
Methacrylic acid, diester with triethylene glycol; (Polyester TGM3) 33 mg/m3 360 mg/m3

Notes

Pas Disponible

TEEL-3

4000 mg/m3

2100 mg/m3
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Composant
acrylic monomers as

bisméthacrylate de 7,7,9(ou
7,9,9)-triméthyl-4,13-dioxo-
3,14-dioxa-
5,12-diazahexadécane-
1,16-diyle

DIMETHACRYLATE-DE-2,2"-
ETHYLENEDIOXYDIETHYLE

METHACRYLATE
D'ISOPROPYLIDENEBIS(P-

PHENYLENEOXYETHYLENE)

Date de revision: 18/03/2016
Date d'impression: 29/03/2016

Page 5 of 12

Nano Flow Composite

IDLH originale IDLH révisé

Pas Disponible Pas Disponible

Pas Disponible Pas Disponible

Pas Disponible Pas Disponible

Pas Disponible Pas Disponible

DONNEES SUR LES MATERIAUX

8.2. Contrbles de I'exposition

8.2.1. Contréle d'ingéniérie
approprié

8.2.2. Protection
Individuelle

Protection des yeux/du
visage.

Protection de la peau

Protection des mains /
pieds

Protection corporelle

Autres protections

Les risques thermiques

Protection respiratoire

Une ventilation locale d'évacuation est habituellement nécessaire. Une ventilation d'extraction locale peut étre demandée dans des circonstances spéciales. Si
un risque d'exposition existe, il faut porter un respirateur approuvé. Un respirateur avec apport d'air peut étre nécessaire dans des circonstances spéciales.
Un ajustement correct est essentiel pour assurer une protection adéquate. Fournir une ventilation adéquate dans les entrepots et lieux de stockage. Les
contaminants aériens générés sur le lieu de travail possedent des vélocités "d'échappement"” variées qui, a leurs tours, déterminent la “vélocité de capture” de
la circulation d'air frais nécessaire pour retirer effectivement le contaminateur.

Type de Contanimant : Vitesse de l'air :

0.25a405m/s

Solvant, vapeurs, dégraissage, etc... évaporation depuis réservoir (en plein air). (50-100 fimin.)

Aérosols, fumées provenant d'opérations de remplissage, intermittent convoyeurs a faible vitesse, soudure, emanations de jets, 0.5-1 m/s (100-200

fumées d'acide de revétements métalliques, décapage (libération a une faible vitesse dans la zone de génération) f/min.)

jets directs, sprays de peinture dans de petites cabines remplissage, chargement par convoyeurs, poussieres de broyeur, 1-2.5 m/s (200-500
écoulement de gas (création active dans la zone de mouvement d'air rapide) fimin.)

frottements, explosion abrasive, tonnelage, meules a haute vitesse poussiéres générées (libérées a une forte vitesse initiale dans une = 2.5-10 m/s

zone de mouvement d'air trés rapide) (500-2000 f/min.)

Dans chaque intervalle, la valeur appropriée dépend de:

Valeur basse de l'intervalle Valeur haute de lintervalle

1: Courants d'air minimums dans la piece ou favorables a la capture 1: courants d'air perturbant la piéce

2 : des contaminateurs & forte toxicité ou de valeurs nuisibles seulement. 2 : Contaminateurs & faible toxicité

3 : Intermittent, faible production 3: Forte production, usage intensif

4 : Petite console de controle uniquement 4 : Large console ou grande masse d‘air en mouvement

Une théorie simple montre que la vélocité de l'air chute rapidement avec une augmentation de la distance a l'ouverture d'un simple conduit d'extraction. La
Vvélocité diminue généralement avec la carré de la distance par rapport au point d'extraction (dans les cas simples). La vitesse de l'air au point d'extraction doit
donc étre ajustée en relation avec la distance de la source de contamination. La vélocité de I'air au niveau des pales d'extraction, par exemple, doit étre au
minimum de 1-2 m/s pour I'extraction de solvants générés dans un réservoir distant de 2 métres du point d'extraction. D'autres considérations mécaniques, qui
produisent des déficits de performance de I'appareil d'extraction, rendent essentielles que les vitesses théoriques de l'air soient multipliées par un facteur de
10 ou plus quand les systemes d'extraction sont installés ou en usage.

0000E

Pas d'éguipement particulier pour une exposition mineure i.e. durant la manipulation de petites quantités.
SINON:
» Lunettes de sécurité avec des protections latérales.
¢ Les lentilles de contact posent un risque particulier, les souples peuvent absorber les irritants et touts les lentilles les concentrent.

Voir protection Main ci-dessous

Porter des gants de protection contre les produits chimiques, par exemple en PVC.
Porter des chaussures de sécurité ou des bottes en plastique.
» Gants caoutchouc.

Voir Autre protection ci-dessous

+ Tenue compléte.

+ Tablier en PV.C.

+ Creme protectrice.

» Créme nettoyante pour la peau.
» Unité de lavement des yeux.

Pas Disponible

Filtre de type A de capacité suffisante (AS / NZS 1716 et 1715, EN 143:2000 et 149:2001, ANSI Z88 ou équivalent national)

Dans le cas ou la concentration en gaz/particules en suspension dans la zone respirable approche ou excéde "le standard d'exposition” (ou SE), une protection respiratoire est requise.
Le degrés de protection varie avec le type de couverture du masque et la classe du filtre ; la nature de la protection varie en fonction du type de filtre.

Facteur de protection

10xES

Demi-masque respiratoire Respirateur intégral Masque a adduction d'air

A-AUS - A-PAPR-AUS
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50x ES
100X ES

A - Intégral

Nano Flow Composite

A-AUS
A-2

8.2.3. Controle d'exposition lié a la protection de I'environnement

Voir section 12

SECTION 9 PROPRIETES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

A-PAPR-2 A

Date de revision: 18/03/2016
Date d'impression: 29/03/2016

9.1. Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

Aspect

Etat Physique

Odeur

Seuil pour les odeurs

pH (comme fourni)
Point de fusion / point de
congélation (° C)

Point d'ébullition initial et
plage d'ébullition (° C)

Point d'éclair (°C)
Taux d'évaporation
Inflammabilité

Limite supérieure
d’explosivité

Limite inférieure
d’explosivité (LIE)

Pression de vapeur (kPa)
hydrosolubilité (g/L)

Densité de vapeur (Air = 1)
9.2. Autres informations

Pas Disponible

Pas Disponible

Colle & écoulement libre

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Gel before boiling

Pas Disponible
Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible
Immiscible

Pas Disponible

SECTION 10 STABILITE ET REACTIVITE

Densité relative (Water = 1)

Coefficient de partition
n-octanol / eau

Température d'auto-
allumage (°C)
Température de
décomposition

Viscosité (cSt)

Poids Moléculaire (g/mol)
godat

Propriétés explosives
Propriétés oxydantes
Latension de surface
(dyn/cm or mN/m)

Composé volatile (%vol)

Groupe du Gaz
pH en solution (1%)
VOC g/L

15-2.0

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Sans Objet

Pas Disponible
Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible
Pas Disponible

Pas Disponible

10.1.Réactivité
10.2.Stabilité chimique

10.3. Possibilité de réactions
dangereuses

10.4. Conditions a éviter
10.5. Matieres incompatibles

10.6. Produits de
décomposition dangereux

Voir section 7.2

Le produit est considéré comme stable et une polymérisation dangereuse ne se produira pas

Voir section 7.2

Voir section 7.2

Voir section 7.2

Voir section 5.3

SECTION 11 INFORMATIONS TOXICOLOGIQUES

11.1. Informations sur les effets toxicologiques

Inhalé

Ingestion

Contact avec la peau

Yeux

Chronique

Proclinic Expert - Nano
Hybrid Composite, Micro
Hybrid Composite, Bulk Fill
Composite, Nano Flow

Il existe certaines preuves qui suggérent que ce produit, si inhalé, & la capacité de provoquer une irritation respiratoire chez certaines personnes. Les
réponses du corps a une telle irritation peuvent causer d'autres dommages aux poumons.

Le produit N'A PAS ETE classifié sous les directives CE ou sous un autre systéme de classification comme ‘nocif par ingestion'. Ceci est du au manque de
preuves corroborantes chez les animaux et les humains. Le produit peut néanmoins étre dommageable pour la santé de l'individu, suivant une ingestion,
particulierement si des organes précédemment endommageés (i.e. foie, reins) sont présents. Les définitions actuelles de substances nocives et toxiques sont
généralement basées sur des doses provoquant la mortalité plut6t que sur les doses provoquant la morbidité (maladie, états-infectieux). Les inconforts des
voies gastro-intestinales peuvent provoguer des nausées et des vomissements. Dans un environnement normal, l'ingestion de quantités insignifiantes n'est

pas connue comme cause de soucis.

Il existe certaines preuves suggérant que ce produit & la capacité de provoquer une inflammation au contact de la peau chez certaines personnes.

Il existe certaines preuves suggérant que ce produit & la capacité de provoguer une irritation des yeux et des dommages chez certaines personnes.

Selon des expériences, le contact de la peau avec le matériel peut soit induire une réaction de sensibilisation chez un certain nombre d'individus et/ou
engendrer une réaction positive sur les animaux de laboratoire.

TOXICITE

Pas Disponible

IRRITATION

Pas Disponible
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Composite

bisméthacrylate de 7,7,9(ou
7,9,9)-triméthyl-4,13-dioxo-
3,14-dioxa-
5,12-diazahexadécane-
1,16-diyle

DIMETHACRYLATE-DE-2,2"-
ETHYLENEDIOXYDIETHYLE

METHACRYLATE
D'ISOPROPYLIDENEBIS(P-
PHENYLENEOXYETHYLENE)

Légende:

BISMETHACRYLATE DE
7,7,9(0U 7,9,9)-TRIMETHYL-
4,13-DIOXO-3,14-DIOXA-
5,12-DIAZAHEXADECANE-
1,16-DIYLE

METHACRYLATE
D'ISOPROPYLIDENEBIS(P-
PHENYLENEOXYETHYLENE)

BISMETHACRYLATE DE
7,7,9(0U 7,9,9)-TRIMETHYL-
4,13-DIOX0-3,14-DIOXA-
5,12-DIAZAHEXADECANE-
1,16-DIYLE &
DIMETHACRYLATE-DE-2,2'-
ETHYLENEDIOXYDIETHYLE

toxicité aigué
Irritation / corrosion

Lésions oculaires graves /
irritation

Sensibilisation respiratoire
ou cutanée

Mutagénéité

v STOT - exposition répétée

Page 7 of 12

Nano Flow Composite

TOXICITE IRRITATION

Orale (rat) LD 50: >5000 mgrkgl™! Pas Disponible

TOXICITE IRRITATION
Orale (rat) LD 50: 10837 mg/kgd'?) Nil reported
TOXICITE IRRITATION

Pas Disponible Pas Disponible

1 Valeur obtenue substances Europe de I'ECHA enregistrés de -.. Toxicité aigué 2 Valeur obtenue a partir de la fiche signalétique du fabricant, sauf les
données spécifiées soient extraites du RTECS - Registre des effets toxiques des substances chimiques

* Possible carcinogen; possible sensitizer; possible irreversible effects * Polysciences MSDS

Les symptdmes semblables a I'asthme peuvent durer des mois ou méme des années apres que I'exposition air cessée. Ceci peut étre du & une condition
non-allergique connue comme syndrome réactif de dysfonctionnement des voies respiratoires (RADS) qui peut apparaitre a la suite d'une exposition a des
forts niveaux de composés fortement irritants. Les criteres clés pour le diagnostique d’'un RADS incluent 'absence de maladie respiratoire précédente, chez
un individu non-atypique, avec 'apparition abrupte de symptomes semblables & 'asthme dans les minutes ou les heures & une exposition connue a l'irritant.
Un modéle de respiration réversible, au spirometre, avec la présence modérée a importante d’hyperactivité des bronches au cours d’un test a la
méthacholinium et 'absence d'une inflammation lymphatique minimale, sans éosinophilie, ont également été inclus dans les critéres pour le diagnostique
d'un RADS.

Le RADS (ou asthme) suivant une inhalation irritante est un désordre rare avec des taux reliés a la concentration et a la durée de I'exposition a la substance
irritante. D’un autre c6té, une bronchite industrielle est un désordre qui peut apparaitre en tant que résultat d'une exposition a de fortes concentrations de
substances irritantes (souvent particulaire dans la nature) et est completement réversible aprés que les expositions ont cessé. Le désordre est caractérisé
par une dyspnée, une toux et une production de mucus.

Aucune donnée significative de toxicologie aigué identifiée dans la littérature.

Les allergies de contact se manifestent rapidement sous forme d'eczéma, ou moins fréquemment sous forme d'urticaires ou d'cedeme de Quincke. La
pathogenése des eczémas de contact comprends une réaction de cellules médiatrices immunisées (T lymphocytes) du type retardé. Les autres réactions
allergiques de la peau, e.g. contact urticant, comprennent des réactions d'anti-corps médiateurs immunisés. La signification du contact allergique n'est pas
seulement déterminée par son potentiel de sensibilité : la répartition de la substance et les opportunités d'un contact avec elle sont également importantes.
Une substance faiblement sensible qui est largement répandue peut étre un allergene plus important qu'une avec un fort potentiel sensibilisant avec peu
d'individus au contact. D'un point de vue clinique, les substances sont remarquées si elles produisent une réaction au test allergique sur plus de 1 % des
personnes testées.

Les symptdmes semblables a I'asthme peuvent durer des mois ou méme des années aprés que I'exposition air cessée. Ceci peut étre du & une condition
non-allergique connue comme syndrome réactif de dysfonctionnement des voies respiratoires (RADS) qui peut apparaitre a la suite d'une exposition a des
forts niveaux de composés fortement irritants. Les criteres clés pour le diagnostique d’'un RADS incluent 'absence de maladie respiratoire précédente, chez
un individu non-atypique, avec 'apparition abrupte de symptomes semblables & I'asthme dans les minutes ou les heures & une exposition connue a l'irritant.
Un modéle de respiration réversible, au spirométre, avec la présence modérée a importante d’hyperactivité des bronches au cours d'un test a la
méthacholinium et I'absence d'une inflammation lymphatique minimale, sans éosinophilie, ont également été inclus dans les criteres pour le diagnostique
d'un RADS.

Le RADS (ou asthme) suivant une inhalation irritante est un désordre rare avec des taux reliés a la concentration et & la durée de I'exposition a la substance
irritante. D'un autre c6té, une bronchite industrielle est un désordre qui peut apparaitre en tant que résultat d’'une exposition a de fortes concentrations de
substances irritantes (souvent particulaire dans la nature) et est complétement réversible aprés que les expositions ont cessé. Le désordre est caractérisé
par une dyspnée, une toux et une production de mucus.

Cancérogénicité

reproducteur

STOT - exposition unique

risque d'aspiration

» — Données disponibles, mais ne remplit pas les critéres de classification
#" — Données nécessaires a la classification disponible
— Données non disponibles pour faire la classification

Légende:

SECTION 12 INFORMATIONS ECOLOGIQUES

12.1. Toxicité
Composant

bisméthacrylate de 7,7,9(ou
7,9,9)-triméthyl-4,13-dioxo-
3,14-dioxa-
5,12-diazahexadécane-
1,16-diyle

bisméthacrylate de 7,7,9(ou
7,9,9)-triméthyl-4,13-dioxo-
3,14-dioxa-
5,12-diazahexadécane-
1,16-diyle

ENDPOINT Durée de I'essai (heures) espece Valeur source
EC50 48 crustacés >1.2mg/L 2
EC50 72 Sans Objet >0.68mg/L 2

Date de revision: 18/03/2016
Date d'impression: 29/03/2016
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Proclinic Expert - Nano Hybrid Composite, Micro Hybrid Composite, Bulk Fill Composite,
Nano Flow Composite

bisméthacrylate de 7,7,9(ou
7,9,9)-triméthyl-4,13-dioxo-

3,14-dioxa- NOEC 72
5,12-diazahexadécane-

1,16-diyle

DIMETHACRYLATE-DE-2,2'-

ETHYLENEDIOXYDIETHYLE LCS0 %
DIMETHACRYLATE-DE-2,2"-

ETHYLENEDIOXYDIETHYLE =~ EC0 504
DIMETHACRYLATE-DE-2,2'-

ETHYLENEDIOXYDIETHYLE ECS0 e
DIMETHACRYLATE-DE-2,2- |\~ -

ETHYLENEDIOXYDIETHYLE

Sans Objet

Poisson

crustacés

Sans Objet

Sans Objet

>0.21mg/L

16.4mg/L

51.9mg/L

72.8mg/L

18.6mg/L

Date de revision: 18/03/2016
Date d'impression: 29/03/2016

Extrait de 1. Données de toxicité de IUCLID 2. Substances enregistrées par ECHA en Europe - informations écotoxicologiques - Toxicité aquatique 3.

Légende:

METI (Japon) - Données de bioconcentration

Ne pas laisser pénétrer dans la nappe phréatique, les eaux ou les canalisations.

12.2. Persistance et dégradabilité
Composant Persistance: Eau/Sol

DIMETHACRYLATE-DE-2,2"-

ETHYLENEDIOXYDIETHYLE BAS

12.3. Potentiel de bioaccumulation
Composant Bioaccumulation

DIMETHACRYLATE-DE-2,2"-

ETHYLENEDIOXYDIETHYLE =~ /S (LOGKOW =1.88)

12.4. Mobilité dans le sol

Composant Mobilité

DIMETHACRYLATE-DE-2,2'-
ETHYLENEDIOXYDIETHYLE

BAS (KOC = 10)
12.5.Résultats des évaluations PBT et VPVB
P B
Des données disponibles

Pas Disponible Pas Disponible

Criteres PBT remplies? Pas Disponible Pas Disponible

12.6. Autres effets néfastes

Aucune donnée disponible

SECTION 13 CONSIDERATIONS RELATIVES A L'ELIMINATION

Persistance: Air

BAS

T

Pas Disponible

Pas Disponible

EPIWIN Suite V3.12 - Données de toxicité aquatique (estimées) 4. Base de données ECOTOX de I'Agence de protection de I'environnement (EPA) des
Etats-Unis- Données de toxicité aquatique 5. Données d'évaluation des risques aquatiques ECETOC 6. NITE (Japon) - Données de bioconcentration 7.

13.1. Méthodes de traitement des déchets

Elimination du produit / Consulter les autorités de gestion des déchets pour savoir ol les disposer.

emballage Enfoulir les résidus dans une décharge autorisée.

Options de traitement des

déchets Pas Disponible

Options d'élimination par

. Pas Disponible
les égouts

SECTION 14 INFORMATIONS RELATIVES AU TRANSPORT

Etiquettes nécessaires

Polluant marin aucun

Transport par terre (ADR): NON REGLEMENTE PAR LE CODE DES TRANSPORTS CONCERNANT LES MARCHANDISES DANGEREUSES

14.1.Numéro ONU Sans Objet
14.2.Groupe d’emballage Sans Objet
14.3.Nom d’expédition des

Nations unies Sans Objet
14:4.D§ngers pour Sans Objet
I’'environnement
145. Classe(s) de danger classe Sans Objet

pour le transport Risque Secondaire ' Sans Objet
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Nano Flow Composite

Transport aérien (ICAO-IATA / DGR): NON REGLEMENTE PAR LE CODE DES TRANSPORTS CONCERNANT LES MARCHANDISES DANGEREUSES
14.1. Numéro ONU Sans Objet
14.2. Groupe d’emballage Sans Objet
14.3. Nom d’expédition des

Nations unies Sans Objet
14',4' Da_mgers pour Sans Objet
I'environnement
Classe ICAO/IATA Sans Objet

14.5. Classe(s) de danger

Sous-risque ICAO/IATA Sans Objet
pour le transport

Code ERG Sans Objet
Dispositions particulieres Sans Objet
Instructions d'emballage pour cargo uniqguement Sans Objet
14.6. Précautions Maximum Qté / Paquet pour cargo uniqguement Sans Objet
particulieres a prendre par Instructions d'emballage pour cargo et vaisseaux passagers Sans Objet
I'utili " . .
Elsatel Quantité maximale Passager et Cargo / Paquet Sans Objet
Qté de paquets limités dans avion passager et de cargaison Sans Objet

Quantité Limitée Quantité maximale Passager et Cargo / Paquet Sans Objet

Transport Maritime (IMDG-Code / GGVSee): NON REGLEMENTE PAR LE CODE DES TRANSPORTS CONCERNANT LES MARCHANDISES
DANGEREUSES

14.1. Numéro ONU Sans Objet
14.2. Groupe d’emballage Sans Objet
14.3. Nom d’expédition des

Nations unies Sans Objet
l4.f1. D:?mgers pour Sans Objet
I'environnement
14.5. Classe(s) de danger Classe IMDG Sans Objet
pour le transport IMDG Sous-fisque  Sans Objet
14.6. Précautions N° EMS Sans Objet
particulieres a prendre par Dispositions particulieres Sans Objet
T Quantités limitées Sans Objet

Le transport fluvial (ADN): NON REGLEMENTE PAR LE CODE DES TRANSPORTS CONCERNANT LES MARCHANDISES DANGEREUSES
14.1. Numéro ONU Sans Objet
14.2. Groupe d’emballage Sans Objet

14.3. Nom d’expédition des

Nations unies Sans Objet

14.4. Dangers pour

L Sans Objet
I’'environnement

14.5. Classe(s) de danger

Sans Objet Sans Objet
pour le transport

Code de classification Sans Objet

14.6. Précautions Dispositions particulieres Sans Objet

particuliéres a prendre par Quantités Limitées Sans Objet
I'utilisateur B I )

uti ! Equipement requis Sans Objet

Feu cones nombre Sans Objet

Transport en vrac conformément a I’annexe Il de la convention Marpol et au recueil IBC
Sans Objet

SECTION 15 INFORMATIONS REGLEMENTAIRES

15.1. Réglementations/législation particuliéres a la substance ou au mélange en matiéere de sécurité, de santé et d’environnement

BISMETHACRYLATE DE 7,7,9(0U 7,9,9)-TRIMETHYL-4,13-DIOXO-3,14-DIOXA-5,12-DIAZAHEXADECANE-1,16-DIYLE(72869-86-4) EST DISPONIBLE DANS LES TEXTES
REGLEMENTAIRES SUIVANTS

Du Reglement REACH (CE) N ° 1907/2006, Annexe XVII - Restrictions a la fabrication, la Union européenne - Inventaire Européen des Substances Chimiques Commerciales Existantes
mise sur le marché et I'utilisation de certaines substances dangereuses, les mélanges et les (EINECS) (en anglais)
articles

Inventaire européen des substances chimiques douanes ECICS (en anglais)

DIMETHACRYLATE-DE-2,2'-ETHYLENEDIOXYDIETHYLE(109-16-0) EST DISPONIBLE DANS LES TEXTES REGLEMENTAIRES SUIVANTS
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Nano Flow Composite
Inventaire européen des substances chimiques douanes ECICS (en anglais) Union européenne - Inventaire Européen des Substances Chimiques Commerciales Existantes
(EINECS) (en anglais)

METHACRYLATE D'ISOPROPYLIDENEBIS(P-PHENYLENEOXYETHYLENE)(24448-20-2) EST DISPONIBLE DANS LES TEXTES REGLEMENTAIRES SUIVANTS

Inventaire européen des substances chimiques douanes ECICS (en anglais) Union européenne - Inventaire Européen des Substances Chimiques Commerciales Existantes
(EINECS) (en anglais)

Cette SDS est en conformité avec les reglementations européennes et modifications suivantes - dans la mesure o0 elles sont applicables : 67/548/EEC, 1999/45/EC, 98/24/EC, 92/85/EC,
94/33/EC, 91/689/EEC, 1999/13/EC, Réglement (UE) no 2015/830, réglement (CE) no 1272/2008 et de leurs amendements ainsi qu‘avec les réglementations Britanniques suivantes :

15.2. Evaluation de la sécurité chimique

Pour de plus amples informations s'il vous plait regarder a I'évaluation de la sécurité chimique et des scénarios d'exposition élaborés par votre Supply Chain, si disponible.

RESUME ECHA

Composant Numéro CAS Numéro index ECHA Dossier

bisméthacrylate de 7,7,9(ou

7,9,9)-triméthyl-4,13-dioxo-

3,14-dioxa- 72869-86-4 Pas Disponible 01-2119408252-52-XXXX

5,12-diazahexadécane-

1,16-diyle

| harmo.msatlon (C&L CEssedosEnTE c iR eas () Clode d_e pictogrammes Mention Code de Hazard
Inventaire) d'avertissement (s) Statement (s)

1 Aquatic Chronic 3, Skin Sens. 1 Wng H317

2 Aquatic Chronic 3, Skin Sens. 1, Eye Irrit. 2, Aquatic Chronic 2, Not Wng, GHS07, GHS09 H317, H319, H315, H335

Classified, Skin Irrit. 2, STOT SE 3

1 Code Harmonisation = La classification la plus répandue. Code de 'harmonisation = 2 La classification la plus stricte.

Composant Numéro CAS Numéro index ECHA Dossier

DIMETHACRYLATE-DE-2,2"-

ETHYLENEDIOXYDIETHYLE = 109160 Pas Disponible Pas Disponible

I'harmonisation (C & L PR Code de pictogrammes Mention Code de Hazard
. Classe de danger et catégorie de code (s) ; R
Inventaire) d'avertissement (s) Statement (s)
1 Not Classified Wng, GHS08, Dgr H317, H315, H319, H335,
H334
Skin Sens. 1B, Not Classified, Skin Sens. 1, Skin Irrit. 2, Eye Irrit. 2, H317, H315, H319, H335,
2 STOT SE 3, Resp. Sens. 1 Wng, GHS08, Dgr H334
1 Code Harmonisation = La classification la plus répandue. Code de I'harmonisation = 2 La classification la plus stricte.
Composant Numéro CAS Numéro index ECHA Dossier
METHACRYLATE
D'ISOPROPYLIDENEBIS(P- 24448-20-2 Pas Disponible Pas Disponible
PHENYLENEOXYETHYLENE)
| harmo.nlsatlon (C&L CEssecReEnEE & caaER e e () Clode d.e pictogrammes Mention Code de Hazard
Inventaire) d'avertissement (s) Statement (s)
1 Not Classified Wng, GHS08, Dgr H31S, H317, H318, H335,
H334
Not Classified, Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1, Eye Irrit. 2, STOT SE 3, H315, H317, H319, H335,
2 Resp. Sens. 1 Wng, GHS08, Dgr H334
1 Code Harmonisation = La classification la plus répandue. Code de I'harmonisation = 2 La classification la plus stricte.
Inventaire national Statut
Australie - AICS Y
Canada - DSL N (bisméthacrylate de 7,7,9(ou 7,9,9)-triméthyl-4,13-dioxo-3,14-dioxa-5,12-diazahexadécane-1,16-diyle)
Canada - NDSL N (METHACRYLATE D'ISOPROPYLIDENEBIS(P-PHENYLENEOXYETHYLENE); DIMETHACRYLATE-DE-2,2'-ETHYLENEDIOXYDIETHYLE)
Chine - IECSC Y
Europe - EINEC / ELINCS / v
NLP
Japon - ENCS N (bisméthacrylate de 7,7,9(ou 7,9,9)-triméthyl-4,13-dioxo-3,14-dioxa-5,12-diazahexadécane-1,16-diyle)
Corée - KECI Y
New Zealand - NZIoC Y
Philippines - PICCS Y
E.-UA.-TSCA Y

O = Tous les ingrédients sont dans l'inventaire
Légende: N = Non déterminé ou un ou plusieurs des ingrédients ne sont pas dans linventaire et ne sont pas exonérés d'une inscription sur liste (voir les ingrédients
spécifiques entre parenthéses)

SECTION 16 AUTRES INFORMATIONS

Codes pleine de risques de texte et de danger
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H315
H319
H334
H335
H410
H411

R36/37/38
R50/53

R51/53
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Nano Flow Composite

Provoque une irritation cutanée.

Provoque une sévere irritation des yeux.

Peut provoquer des symptomes allergiques ou d'asthme ou des difficultés respiratoires par inhalation.
Peut irriter les voies respiratoires.

Tres toxique pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long terme.

Toxique pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long terme.

Irritant pour les yeux, les voies respiratoires et la peau.
Tres toxique pour les organismes aquatiques, peut entrainer des effets néfastes a long terme pour I'environnement aquatique.

Toxique pour les organismes aquatiques, peut entrainer des effets néfastes a long terme pour I'environnement aquatique.

Eléments pour étiquette DSD / DPD

Les déclarations de risque pertinent
Indications de danger

CONSIGNES DE SECURITE
S02
S23

sont enumérés dans la section 2.1

Xi

Conserver hors de la portée des enfants.

Ne pas respirer les gaz/fumées/vapeurs/aérosols.

Eviter le contact avec la peau.

Ne se débarrasser de ce produit et de son récipient qu'en prenant toutes précautions d'usage.
Porter des gants appropriés.

Pour nettoyer les sols et les objets contaminés par ce produit, utilisez de I'eau et du détergent.
En cas d'ingestion, consulter immédiatement un médecin et lui montrer I'emballage ou l'étiquette.

Eliminer ce produit et son récipient dans un centre de collecte des déchets dangereux ou spéciaux.

Ingrédients avec plusieurs numéros CAS

Nom

bisméthacrylate de 7,7,9(ou
7,9,9)-triméthyl-4,13-dioxo-
3,14-dioxa-
5,12-diazahexadécane-
1,16-diyle

Numéro CAS

41137-60-4, 72869-86-4

La fiche technique santé-sécurité (SDS) est un outil de communication orienté sur le risque et qui doit étre utilisé dans le cadre de la politique d'évaluation du risque. De nombreux
facteurs peuvent influencer la diffusion d'information au sujet des risques sur le lieu de travail ou dans d'autres cadres. Les risques peuvent étre déterminés en référence a des
Scénarios d'exposition. L'échelle d'usage, la fréquence d'utilisation et les mécanismes techniques disponibles et actuels doivent faire I'objet d'une réflexion poussée.

Pour des conseils détaillés sur les

équipements de protection individuels, se référer aux standards CEN de I'UE suivants :

EN 166 - Protection individuelle des yeux

EN 340 - Vétements de protection

EN 374 - Gants de protection contre les produits chimiques et les micro-organismes.
EN 13832 - Protection des chaussures contre les produits chimiques
EN 133 - Protection individuelle pour la respiration

Définitions et abréviations

PC—TWA : Concentration autorisée - moyenne pondérée dans le temps

PC-STEL : Concentration autorisée

- Limite d'exposition a court terme

IARC : Centre international de recherche sur le cancer

ACGIH : Conférence américaine des hygiénistes gouvernementaux

STEL : Limite d'exposition a court terme

TEEL : Limites d'exposition d'urgence temporaire

IDLH : Concentrations immédiatement dangereuses pour la vie ou la santé

FSO : Facteur de sécurité olfactive

DSENO : Dose sans effet nocif observé

DMENO : Dose minimale avec effet
TLV : Valeur limite seuil

LOD : Limite de détection

OTV: Valeur de seuil olfactif

FBC : Facteurs de bioconcentration

nocif observé

IBE : Indice biologique d'expositionv

Les informations contenues dans la fiche de données de sécurité se basent sur des données considérées comme exactes. Néanmoins, aucune garantie expresse ou implicite n’est donnée en ce
qui concerne I'exactitude des données ou des résultats qui seront obtenus d’aprés leur utilisation.






Proclinic Expert - Nano Hybrid Composite, Micro Hybrid Composite, Bulk Fill Composite, Nano
Flow Composite

Vers&o nimero: 6.1.1.1 Data de emiss&o: 18/03/2016
Ficha de Seguranca (conformidade com os Regulamentos (CE) n © 2015/830) Imprimir data: 29/03/2016
Data Inicial: N&o Disponivel

L.REACH.PRT.PT

SECGAO 1 IDENTIFICAGAO DA SUBSTANCIA/MISTURA E DA SOCIEDADE/EMPRESA

1.1.l1dentificador do produto
Nome do produto Proclinic Expert - Nano Hybrid Composite, Micro Hybrid Composite, Bulk Fill Composite, Nano Flow Composite
Sinénimos N&o Disponivel

Outros meios de U .
. e N&o Disponivel
identificagéo

1.2. UtilizagGes identificadas relevantes da substancia ou mistura e utilizag6es desaconselhadas

UtilizagBes identificadas

A Utilizado de acordo com as instrucées do fabricante.
relevantes da substancia

Conselhos de utilizagéo N&o Aplicavel

1.3. Identificacdo do fornecedor da ficha de dados de seguranca
Nome da empresa CHL MEDICAL SOLUTIONS SRL

VIA FELICE CAVALLOTTI,

Morada 50155 MILANO - ITALY

SECGAO 2 IDENTIFICAGAO DOS PERIGOS

2.1.Classificacdo da substancia ou mistura

Considerado uma mistura perigosa de acordo com a Directiva 1999/45/CE, Reg. (CE) n ©1272/2008 (se for o caso) e suas alteracdes.
N&o classificadas como mercadorias perigosas para fins de transporte.

No caso de misturas, a classificacéo foi elaborada pelo seguinte DPD (Directiva 1999/45/CE) e Regulamento CLP Regulamento (CE) n. © 1272/2008

Classificagdo DSD
regulamentos

Continued...
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Classificagéo DPD 11 R43 ' Pode causar sensibilizagdo em contacto com a pele.

Legenda: | - 15795008 - Anexo Vi

Classificag&@o conforme
regulamento (EC) No | Categoria pele Sensibilizador 1
1272/2008 [cLP] (1

Legenda: | p 15795008 - Anexo VI

2.2. Elementos do rétulo

Elementos do rétulo CLP

PALAVRA SIMBOLO | ATENGAO

Testemunhos de perigo
H317 Pode provocar uma reacgéo alérgica cutanea.
Testemunhos adicionais
N&o Aplicavel
Declaragdes de Precaucéo: Prevencéo
P280 Usar luvas de proteccéaol/vestuério de protecgédo/ protecgéo ocular/proteccéo facial.

P261 Evitar respirar as poeiras/fumos/gases/névoas/ vapores/aerossois.

p272 A roupa de trabalho contaminada n&o pode sair do local de trabalho.

Declaragdes de Precaucgao: Resposta
P302+P352 SE ENTRAR EM CONTACTO COM A PELE: lavar com sabonete e 4gua abundantes.
P333+P313 Em caso de irritacdo ou erupgéo cutanea: consulte um médico.

P362+P364 Retirar a roupa contaminada e lava-la antes de a voltar a usar.

Declara¢Ges de Precaugdo: Armazenamento
N&o Aplicavel
Declarag6es de Precaucdo: Eliminagéo

P501 Eliminar o contetido/recipiente em conformidade com os regulamentos locais.

2.3. Outros perigos

Pode provocar desconforto nos olhos, tracto respiratério e pele*.

Alcance - Art.57-59: A mistura ndo contém substancias que suscitam elevada preocupagéo (SVHC) a data de impresséo SDS.

SECCAO 3 COMPOSICAO/INFORMAGCAO SOBRE OS COMPONENTES

Data de emisséao: 18/03/2016
Imprimir data: 29/03/2016

1. Classificados por sociedade; 2. Classificacéo estabelecida pela CE Directiva 67/548/CEE - Anexo | ; 3. Classificacéo estabelecida a partir de Directiva

1. Classificados por sociedade; 2. Classificacéo estabelecida pela CE Directiva 67/548/CEE - Anexo | ; 3. Classificacao estabelecida a partir de Directiva

3.1.Substancias

Ver "Composi¢éo em ingredientes” na Segéo 3.2

3.2.Misturas
o
;:0 (E:és Classificacéo
3indice N.° %[peso]  Nome conforme directiva Classificagdo conforme regulamento (EC) No 1272/2008 [CLP]
4.REACH N.° 67/548/EEC [DSD]

1.N&o Disponivel
2.Néo Disponivel

3.N&o Disponivel 6-46 acrylic monomers as Néo Aplicavel Néo Aplicavel

4.Nao Disponivel

1.72869-86-4 . . L Corrosao / Irritagdo Categoria 2, Irritacéo dos olhos Categoria 2,
2.276-957-5 blsmet_acnlato de_7 7.9(0u 7.9.9)-trimefil- m Categoria pele Sensibilizador 1, Specific target organ toxicity -
3.Néo Disponivel 4.13-diox0-3,14-dioxa- R36/37/38, R43 single exposure Category 3 (respiratory tract irritation); H315, H319,

5,12-diazahexadecano-1.16-diilo

4.01-2119408252-52-XXXX

H317, H33s5 4]

1.109-16-0 Corrosao / Irritagao Categoria 2, Irritagao dos olhos Categoria 2,
2.203-652-6 ' . - o R36/37/38, R43, Categoria pele Sensibilizador 1, Specific target organ toxicity -
3.N&o Disponivel dimetacrilato-de-2,2"etilenodioxidietilo R51/53 [ single exposure Category 3 (respiratory tract irritation), Cronica
4.Ngo Disponivel Aquatic Categoria perigo 2; H315, H319, H317, H335, Ha11 (1
1.24448-20-2 Corroséo / Irritagéo Categoria 2, Irritagéo dos olhos Categoria 2,

5246.263.7 METACRILATO DE

3.N&o Disponivel
4.N&o Disponivel

FENILENOXIETILENO

[ Specific target organ toxicity - single exposure Category 3
ISOPROPILIDENOBIS(P- R36/37/38, R50/53 (respiratory tract irritation), Cronica Aquatic Categoria Perigo 1;

H315, H319, H335, H410 (1]

Continued...
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Legenua: L. LIASSIHILAauUs pul sulieuaue, £. Lidssiitdagdu eslaueietiua peld LE viiecuva 077040/ CEE - ATIEXU |, 3. Liassiitdgdu estaueieciuad d parur ue virecuva
CE 1272/2008 - Anexo VI 4. Classificacéo retirados de C & L

SECGAO 4 PRIMEIROS SOCORROS

4.1. Descrigdo das medidas de primeiros socorros

Se ocorrer contacto com a pele:
» Remove imediatamente toda a roupa contaminada, incluindo calcado.
» Lavar abundantemente a pele e o cabelo com agua corrente (e sab&o se disponivel).
» Em caso de irritagdo procurar assisténcia médica.
Se este produto entrar em contacto com os olhos:
Lavar imediatamente com &gua corrente.
Assegurar a irrigagéo completa do olho afastando as péalpebras e mantendo-as afastadas do olho e movendo-as levantando ocasionalmente as palpebras
inferior e superior.
Se as dores persistirem ou voltarem procurar assisténcia médica.
A remogéo de lentes de contacto apds danos oculares deve ser realizada apenas por pessoal especializado.
Se inalar fumos ou produtos de combustao saia da area contaminada.
Geralmente ndo s&o necessarias outras medidas.
Se airritag&o continuar, busque ajuda médica.
Busque ajuda médica.

-

Geral

r v v w

Se este produto entrar em contacto com os olhos:
» Lavar imediatamente com agua corrente.
+ Assegurar a irrigacéo completa do olho afastando as palpebras e mantendo-as afastadas do olho e movendo-as levantando ocasionalmente as pélpebras
inferior e superior.
» Se as dores persistirem ou voltarem procurar assisténcia médica.
+ A remocao de lentes de contacto apds danos oculares deve ser realizada apenas por pessoal especializado.

Contacto com os olhos

Se ocorrer contacto com a pele:
» Remove imediatamente toda a roupa contaminada, incluindo calgado.
+» Lavar abundantemente a pele e o cabelo com agua corrente (e sab&o se disponivel).
» Em caso de irritagao procurar assisténcia médica.

Contacto com a pele

» Se inalar fumos ou produtos de combustdo saia da area contaminada.
Inalacdo » Geralmente nédo sé&o necessarias outras medidas.
Se airritagéo continuar, busque ajuda médica.

Ingestédo Busque ajuda médica.

4.2 Sintomas e efeitos mais importantes, tanto agudos como retardados

Consulte a Secgao 11

4.3. Indicagdes sobre cuidados médicos urgentes e tratamentos especiais necessarios

Tratar sintomaticamente.

SECCAO 5 MEDIDAS DE COMBATE A INCENDIOS

5.1. Meios de extingéo

+ Espuma.
» P6 quimico seco.

» Bromoclorodifluorometano - BCF (nos casos permitidos pelo regulamento).
+ Dioxido de carbono.

» Spray de &gua ou nevoeiro - Apenas para grandes incéndios.

5.2. Perigos especiais decorrentes da substancia ou mistura

Incompatibilidade com o

Nenhum conhecido.
fogo

5.3. Recomendacdes para o pessoal de combate a incéndios

-

Avisar os bombeiros e informa-los acerca da localizag&o e natureza do risco.

Pode reagir de forma violenta ou explosiva. Usar protec¢éo para o corpo inteiro e mascara respiratoria.
Impedir, por todos os meios disponiveis, que o liquido derramado entre em drenos ou cursos de agua.
Combater o incéndio a partir de uma distancia segura utilizando proteccéo adequada.

Se for seguro, desligar o equipamento eléctrico até deixar de haver perigo de incéndio.

Usar agua sob a forma vaporizada para controlar o incéndio e arrefecer a area adjacente.

Evitar a vaporizacdo de agua em acumulacdes de liquido.

NAO se aproxime de contentores que possam estar quentes.

Arrefecer os contentores expostos ao fogo com gua vaporizada a partir de uma area protegida.
Remover os contentores do meio do incéndio, apenas no caso de ser seguro.

r r r

Combate ao Incéndio

r r r T

-

N&o combustivel.
Considera-se nao possuir um risco de incéndio significativo, contudo os contentores podem gueimar.
Podera emitir gases corrosivos.
Perigo de Decompde com 0 aquecimento e produz:
Incéndio/Explosédo

-

Diéxido de Carbono(CO2)

Monoéxido de carbono (CO)

SECGAO 6 MEDIDAS A TOMAR EM CASO DE FUGAS ACIDENTAIS

6.1. Precaug®es individuais, equipamento de protec¢ao e procedimentos de emergéncia

Continued...
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Veja asecao 8

6.2. Precaugfes a nivel ambiental

Ver secgéo 12

6.3. Métodos e materiais de confinamento e limpeza

Limpar todos os derrames imediatamente.

Evitar o contacto com a pele o os olhos.

Usar luvas impermedveis e 6culos protectores.

Cobrir com cal ou argamassa /Raspar.

Colocar o material derramado hum contentor limpo, seco e selado.
Lavar a area com grande quantidade de &gua.

Derrames Pequenos

- r rr T

Pouco perigoso.

Evacue a area de pessoal.

Avise os Bombeiros e indique-lhes a localizago e tipo de acidente.

Controle o contacto pessoal usando equipamento protector como indicado.

Evite a entrada do derrame em esgotos ou cursos de agua.

Contenha o derrame com areia, terra ou vermicultite.

Reuina o produto que for recuperavel em contentores para reciclagem.

Absorva o restante produto com areia, terra ou vermiculite e coloque-o num contentor apropriado para eliminacéo de desperdicios.
Lave a area e evite escorréncia para esgotos ou cursos de agua.

Se ocorrer contaminagéo de esgotos ou cursos de agua informe os servicos de emergéncia.

Derrames Grandes

r r T T T T T TT

6.4. Remissao para outras secc¢des

Aconselhamento sobre o equipamento de proteccdo pessoal encontra-se na Secgéo 8 do SDS.

SECCAO 7 MANUSEAMENTO E ARMAZENAGEM

7.1. Precaugdes para um manuseamento seguro

Evitar o contacto, incluindo a inalag&o.

Usar roupa protectora quando existir risco de exposi¢ao.

Usar roupa protectora quando existir risco de exposi¢ao.

Usar numa area bem ventilada. Impedir a acumulacéo em cavidades e fossas.

NAO entrar em espagcos confinados antes do ar ser analisado.

IMPEDIR que o material entre em contacto com humanos, comida exposta ou utensilios de comida.
Evitar o contacto com materiais incompativeis.

NAO comer, beber ou fumar aquando do seu manuseamento.

Manter os contentores selados com seguranga quando n&o estiverem a ser usados.

Evitar danos fisicos nos contentores.

Apds manuseamento, lavar sempre as méos com sab&o e agua.

As roupas de trabalho devem de ser lavadas separadamente.

Lavar a roupa contaminada antes da sua re-utilizag&o.

Utilizar boas praticas de trabalho ocupacional.

Obedecer as instrugdes de armazenamento e manuseamento recomendadas pelo fabricante.

As condigdes ambientais deverdo ser regularmente verificadas tendo em conta os niveis de exposicéo de referéncia de modo a garantir que sdo mantidas
condi¢Bes de trabalho seguras.

Manuseamento Seguro

- T T T YT YTYTYTYTYTYTYTYTY Y

Protecgédo contraincéndio e

. Ver secgdo 5
explosédo

Outras Informacaes Armazenar entre 10 e 25 °C.
< NAO armazenar sob luz solar direta.

7.2. CondigOes de armazenagem segura, incluindo eventuais incompatibilidades

+ NAO re-embalar. Usar apenas os contentores fornecidos pelo fabricante.

Recipiente apropriado o o ~ .
P prop » Verificar que os recipientes estéo claramente rotulados e livres de vazamento

Incompatibilidade de

Evitar o armazenamento com agentes redutores.
armazenamento

7.3. Utilizagdes finais especificas

Ver secgao 1.2

SECGAO 8 CONTROLO DA EXPOSICAO/PROTECGAO INDIVIDUAL

8.1. Parametros de controlo
DERIVADO NIVEL DE EFEITO (DNEL)
Né&o Disponivel
PREVISIVELMENTE SEM NIVEL DE EFEITO (PNEC)
N&o Disponivel
LIMITES DE EXPOSICAO OCUPACIONAL (OEL)
DADOS DOS INGREDIENTES
Fonte Ingrediente Nome do material Média ponderada no tempo STEL pico Notas

N&o Disponivel N&o Disponivel Né&o Disponivel Né&o Disponivel Néo Disponivel N&o Disponivel Né&o Disponivel

LIMITES DE EMERGENCIA
Ingrediente Nome do material TEEL-1 TEEL-2 TEEL-3

Continued...
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bismetacrilato de 7,7,9(ou
7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-

3,14-dioxa- Diurethane dimethacrylate 60 mg/m3 660 mg/m3 4000 mg/m3
5,12-diazahexadecano-

1,16-diilo

dimetacrilato-de-2,2- Methacrylic acid, diester with triethylene glycol; (Polyester TGM3) 33 mg/m3 360 mg/m3 2100 mg/m3
etilenodioxidietilo 24 : viene giycol (Poly 9 9

Ingrediente IDLH originais IDLH revista

acrylic monomers as Né&o Disponivel Né&o Disponivel

bismetacrilato de 7,7,9(ou

7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-

3,14-dioxa- Né&o Disponivel N&o Disponivel

5,12-diazahexadecano-

1,16-diilo

dimetacrilato-de-2,2'- Nao Disponivel Nao Disponivel

etilenodioxidietilo

METACRILATO DE
ISOPROPILIDENOBIS(P- N&o Disponivel N&o Disponivel
FENILENOXIETILENO)

DADOS DOS MATERIAIS

8.2. Controlo da exposig¢éo

O sistema de exaustéo geral é adequado sob condigdes normais de funcionamento. O sistema de exaustio com ventilagéo local podera ser necessario em
circunstancias especiais. Se existir o risco de sobreexposicéo dever-se-a usar um respirador aprovado. Podera ser necessaria uma mascara de fornecimento
de ar em circunstancias especiais. Um ajustamento correcto € essencial para assegurar uma proteccéo adequada. Fornecer ventilagdo adequada em
armazéns e zonas de armazenamento fechadas. Os contaminantes aéreos produzidos no local de trabalho possuem velocidades de “escape” variaveis, as
quais, por sua vez, determinam as "velocidades de captura” do ar fresco circulante necessario para remover com sucesso o contaminante.

Tipo de contaminante: Velocidade do ar:

0.25-0.5m/s

solvente, vapores, desengordurantes etc., evaporando do tangque (em ar parado). (50-100 pés/min)

aerosois, gases de operagdes de vazamento, enchimento intermitente de contentores, transferéncias de baixa velocidade entre

transportadores. soldadura, espalhamento de spray no ar, gases acidos provenientes de soldadura (libertados a velocidade baixa em 0.5-1 mis (100-200

= R és/min.
zona de geragéo activa) pés/min.)
spray directo, pintura de spray em zonas confinadas, enchimento de biddes, carregamento de transportador, poeiras de triturador, 1-2.5 m/s (200-500
descarga gasosa (geracéo active para zona de rapido movimento de ar) pés/min.)
. ~ « . " . . " . s 25-10 m/s
triturag&o, exploséo de abrasivos, polimento, poeiras geradas por roda de elevada velocidade (libertados a velocidade inicial elevada
8.2.1. Controlos de A NP (500-2000
. para zona de movimento de ar muito rapido). o
engenharia adequados pés/min.)
Dentro de cada grupo, o valor adequado depende de:
Limite inferior do grupo Limite superior do grupo
1: Correntes de ar minimas ou favoraveis a captura 1: Correntes de ar perturbadoras
2: Contaminantes de baixa toxicidade ou apenas com valores que causem preocupagao 2: Contaminantes de elevada toxicidade
3: Intermitente, baixa produg&o. 3: Elevada produg&o, uso pesado
4: Grande zona confinada ou grande massa de ar em movimento 4: Pequena zona confinada - controlo local apenas

A simples teoria demonstra que a velocidade do ar decresce rapidamente com a distancia da abertura de um simples tubo de extracg&o. A velocidade
geralmente decresce com o quadrado da distancia do ponto de extracgéo (em casos simples). Consequentemente, a velocidade do ar no local de extracgdo
deveré ser ajustada de acordo com a distancia a fonte de contaminacéo. A velocidade do ar no ventilador de extracg&o, por exemplo, devera ser no minimo de
1-2 m/s (200-400 pés/min) para a extrac¢ao de solventes gerados num tanque a 2 metros de distancia do ponto de extracgéo. Outras consideragoes
mecanicas que produzam défices de desempenho no aparelho de extracgio obrigam a que as velocidades tedricas do ar sejam multiplicadas por factores de
10 ou mais quando os sistemas de extracg&o forem instalados ou usados.

8.2.2. Proteccéo Individual a ,

N&o é necessario equipamento especial para exposi¢des minimas, mas apenas quando manusear pequenas quantidades.
» CASO CONTRARIO:
+ Oculos de protecgdo com escudos laterais.
» As lentes de contacto constituem um perigo especial; as lentes macias podem absorver agentes irritantes e todas as lentes de contacto os concentram.

Protecc¢édo da vista e rosto

Proteccéo da pele Ver Proteccédo das Maos abaixo

Usar luvas quimicas protectoras, ex. de PVC.
Protecéo das méos / pés Usar calgado protector ou botas de borracha.
+ Luvas de Borracha

Protecgéo Corporal Ver Outra Proteccéo abaixo

+ Bata.
» Avental de PV.C.
Outras protecgdes + Creme de restri¢do.
+ Creme de limpeza de pele.
+ Unidade para lavagem dos olhos.

Riscos térmicos Né&o Disponivel

Continued...



Versao nimero: 6.1.1.1

Proclinic Expert - Nano Hybrid Composite, Micro Hybrid Composite, Bulk Fill Composite,
Nano Flow Composite

Proteccdo das vias respiratérias
Filtro do Tipo A de capacidade suficiente (AS / NZS 1716 e 1715, EN 143:2000 e 149:2001, ANSI Z88 ou nacional equivalente)

Quando a concentragéo de gas/particulas na zona respiratdria aproximar-se ou exceder o “Limite de Exposicéo” (ES), deve usar-se protecgao respiratoria.

O grau de protecgao varia com a peca de protecgéo para a cara e com a classe de filtro; a natureza da protecgéo varia com o tipo de filtro.

Factor Protector Mascara respiratéria de meia-face
10xES A-AUS

50X ES -

100 x ES -

A - face-inteira

8.2.3. Controlos de exposicdo ambiental

Ver secgéo 12

SECGAO 9 PROPRIEDADES FiSICAS E QUIMICAS

Méscara respiratoria de face inteira

Data de emisséao: 18/03/2016
Imprimir data: 29/03/2016

Aparelho respiratério eléctrico

A-PAPR-AUS

A-PAPR-2 7

9.1. Informagdes sobre propriedades fisicas e quimicas de base

Aspecto

Estado Fisico

Odor

Limiar de odor

pH (como foi fornecido)
Ponto de
fusdo/congelamento (° C)

ponto inicial de ebuli¢céo e
intervalo de ebuligcéo (° C)

Ponto de inflamacgéo (°C)
Velocidade de Evaporagéo
Inflamabilidade

Limite Explosivo Superior
(%)

Limite Explosivo mais
Baixo (%)

Press&o de Vapor
Hidrossolubilidade (g/L)
Densidade do vapor (Air =
1)

9.2. Outras informacgdes

N&o Disponivel

SECGAO 10 ESTABILIDADE E REACTIVIDADE

Néo Disponivel

Cole Free-flowing

Néo Disponivel

N&o Disponivel

Néo Disponivel

N&o Disponivel

Gel before boiling

Né&o Disponivel
N&o Disponivel

Néo Disponivel

Né&o Disponivel

N&o Disponivel

N&o Disponivel

nao miscivel

N&o Disponivel

Densidade relativa (Water =
1)

Cociente de particdo
n-octanol / &gua

Temperatura de
auto-ignigéo (°C)

temperatura de
decomposigéo

Viscosidade

Peso Molecular (g/mol)

gosto

Propriedades de explosdo
Propriedades de oxidacdo
tensé&o superficial (dyn/cm
or mN/m)

Componente volatil (%vol)

grupo de gés

pH como uma solugéo (1%)

VOC g/L

15-20

Néo Disponivel

N&o Disponivel

Néo Disponivel

N&o Disponivel

Né&o Aplicavel

Né&o Disponivel
N&o Disponivel

Né&o Disponivel

Né&o Disponivel

N&o Disponivel

N&o Disponivel

N&o Disponivel

N&o Disponivel

10.1.Reactividade
10.2.Estabilidade quimica

10.3. Possibilidade de
reaccdes perigosas

10.4. Condicdes a evitar

10.5. Materiais
incompativeis

10.6. Produtos de
decomposicéo perigosos

SECCAO 11 INFORMACAO TOXICOLOGICA

Ver secgdo 7.2

O produto é considerado estavel e ndo devera ocorrer polimerizagéo perigosa.

Ver sec¢do 7.2
Ver sec¢éo 7.2

Ver secgéo 7.2

Ver secgdo 5.3

11.1. InformagOes sobre os efeitos toxicolégicos

Inalado

Ingesté&o

Existem algumas evidéncias que sugerem que o material pode provocar irritagéo respiratéria em algumas pessoas. A resposta do organismo a essa irritagéo

pode provocar ainda mais danos pulmonares.

(N&o existe uma dose oral LD50, em qualquer espécie animal) O material NAO foi classificado por Directivas da Comunidade Europeia ou outros sistemas
de classificagcéo como “prejudicial por ingestéo”. Tal deve-se a falta de evidéncias humanas ou animais que o corroborem. O material podera ser prejudicial
para a satde do individuo se for ingerido, especialmente no caso da existéncia de lesdes prévias em alguns érgéos (ex. Figado, rins). As actuais definicdes
de substancia toxica ou prejudicial baseiam-se geralmente em doses capazes de gerar mortalidade em vez de doses geradoras de morbidade (doenca,
mal-estar). O desconforto do tracto gastrointestinal pode provocar nauseas e vémitos. No entanto, num local de trabalho a ingestédo de quantidades

Continued...
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Contacto com a pele

Olho

Crénico

Proclinic Expert - Nano
Hybrid Composite, Micro
Hybrid Composite, Bulk Fill
Composite, Nano Flow
Composite

bismetacrilato de 7,7,9(ou
7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-
3,14-dioxa-
5,12-diazahexadecano-
1,16-diilo

dimetacrilato-de-2,2'-
etilenodioxidietilo

METACRILATO DE
ISOPROPILIDENOBIS(P-
FENILENOXIETILENO)

Legenda:

BISMETACRILATO DE
7,7,9(0U 7,9,9)-TRIMETIL-
4,13-DIOX0-3,14-DIOXA-
5,12-DIAZAHEXADECANO-
1,16-DIILO

METACRILATO DE
ISOPROPILIDENOBIS(P-
FENILENOXIETILENO)

BISMETACRILATO DE
7,7,9(0U 7,9,9)-TRIMETIL-
4,13-DIOX0-3,14-DIOXA-
5,12-DIAZAHEXADECANO-
1,16-DIILO &
DIMETACRILATO-DE-2,2'-
ETILENODIOXIDIETILO

toxicidade aguda

Irritag&o / corroséo
Lesdes oculares graves /
irritacéo

Sensibilizagdo respiratéria
ou dapele

Mutagenicidade

Data de emisséao: 18/03/2016
Imprimir data: 29/03/2016
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Nano Flow Composite

insignificantes n&o devera ser motivo de preocupagéo.
Existem algumas evidéncias de que este material pode provocar inflamagao da pele, por contacto, em algumas pessoas.
Existem algumas evidéncias que sugerem gue este material pode causar irritagéo ocular e lesdes em algumas pessoas.

Existe uma maior probabilidade de o contacto do material com a pele provocar uma reacgéo de sensibilizacdo maior em determinadas pessoas do que na
populagdo em geral.

TOXICIDADE IRRITAGAO

N&o Disponivel N&o Disponivel

TOXICIDADE IRRITACAO

oral (ratazana) LD50: >5000 mg/kg [ Na&o Disponivel

TOXICIDADE IRRITACAO
oral (ratazana) LD50: 10837 mglkgd[Z] Nil reported
TOXICIDADE IRRITACAO

N&o Disponivel Na&o Disponivel

1 Valor obtido a partir de substancias Europa ECHA Registrados - Toxicidade aguda 2 * Valor obtido a partir SDS do fabricante Dados extraidos do RTECS
excepto em casos especificos (RTECS - Registo de efeitos toxicos de substancias quimicas)

* Possible carcinogen; possible sensitizer; possible irreversible effects * Polysciences MSDS

Sintomas semelhantes & asma podem continuar durante meses ou mesmo anos depois de cessar a exposi¢éo ao material. Isto pode ser devido a uma condi¢éo
nao-alergénica conhecida como sindroma da disfuncéo reactiva das vias aéreas (SDRVA) que pode ocorrer apds a exposi¢ao a niveis elevados de um
composto altamente irritante. Os critérios chave para o diagnéstico da (SDRVA) incluem a auséncia de doenca respiratéria prévia, num individuo nao-atipico,
com o desencadear abrupto de sintomas semelhantes a asma minutos a horas ap6s a exposi¢ao registada ao agente irritante.

Né&o se identificaram dados de toxicologia aguda significativa apés pesquisa bibliografica.

As alergias de contacto manifestam-se rapidamente na forma de eczemas de contacto e, mais raramente, como urticaria ou edema de Quincke. A patogénese
do edema de contacto envolve uma reacgao imunitaria retardada mediada por células (linfécitos-T). Outras reaccdes alérgicas da pele, ex. urticaria de
contacto, envolvem reac¢des imunitarias mediadas por anticorpos. A acgéo da substancia alergénica ndo é determinada apenas pelo seu potencial de
sensibilizacdo: a distribuicio da substancia e as oportunidades de contacto séo igualmente importantes. Uma substancia capaz de provocar uma reac¢do
ligeira e que possua uma distribuicéo lata pode ser um alérgeno mais importante que uma substancia com potencial alergénico superior mas com a qual
apenas alguns individuos entrem em contacto. De um ponto de vista clinico as substancias séo dignas de registo se produzirem uma reacgéo alérgica em
mais de 1% dos individuos testados.

Sintomas semelhantes a asma podem continuar durante meses ou mesmo anos depois de cessar a exposi¢do ao material. Isto pode ser devido a uma condi¢éo
nao-alergénica conhecida como sindroma da disfuncéo reactiva das vias aéreas (SDRVA) que pode ocorrer apds a exposicao a niveis elevados de um
composto altamente irritante. Os critérios chave para o diagnéstico da (SDRVA) incluem a auséncia de doenca respiratéria prévia, num individuo nao-atipico,
com o desencadear abrupto de sintomas semelhantes a asma minutos a horas ap6s a exposicao registada ao agente irritante.

Carcinogenicidade

reprodutivo

STOT - exposigéo Unica

v STOT - exposicao repetida

risco de aspiracao

¥ — Os dados disponiveis, mas néo preenche os critérios de classificagéo
+" — Os dados necessarios para fazer a classificagéo disponivel
— Dados néo disponiveis para fazer a classificagdo

Legenda:

SECCAO 12 INFORMAGCAO ECOLOGICA

12.1. Toxicidade
Ingrediente

bismetacrilato de 7,7,9(ou
7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-
3,14-dioxa-
5,12-diazahexadecano-
1,16-diilo

bismetacrilato de 7,7,9(ou
7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-
3,14-dioxa-
5,12-diazahexadecano-
1,16-diilo

PONTO FINAL duracéo do teste (horas) espécies valor fonte
EC50 48 crustaceos >1.2mg/L 2
EC50 2 N&o Aplicavel >0.68mg/L 2

Continued...
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bismetacrilato de 7,7,9(ou
7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-

3,14-dioxa- NOEC 72 N&o Aplicavel >0.21mg/L 2
5,12-diazahexadecano-

1,16-diilo

UlmeEeH ED-Ele2;2- LC50 % Peixes 16.4mglL 2
etilenodioxidietilo

d'f“ etacrlla?o; d§-2,2 ) EC50 504 crustaceos 51.9mg/L 2
etilenodioxidietilo

UlmeEEi EiD 22 EC50 72 Nao Aplicavel 72.8mglL 2
etilenodioxidietilo

UliEEEiER-Ee A 2 NOEC 72 NZo Aplicavel 18.6mglL 2

etilenodioxidietilo

Extracted from 1. IUCLID Toxicity Data 2. Europe ECHA Registered Substances - Ecotoxicological Information - Aquatic Toxicity 3. EPIWIN Suite V3.12 -
Legenda: Aquatic Toxicity Data (Estimated) 4. US EPA, Ecotox database - Aquatic Toxicity Data 5. ECETOC Aquatic Hazard Assessment Data 6. NITE (Japan) -
Bioconcentration Data 7. METI (Japan) - Bioconcentration Data 8. Vendor Data

NAO langar em esgotos nem em cursos de &gua.

12.2. Persisténcia e degradabilidade
Ingrediente Persisténcia: Agua/ Solo Persisténcia: Air

dimetacrilato-de-2,2'-

etilenodioxidietilo BAIXO BAIXO

12.3. Potencial de bioacumulagé&o
Ingrediente Bioacumulacéo

dimetacrilato-de-2,2'-

etilenodioxidietilo BAIXO (LogkOW = 1.88)

12.4. Mobilidade no solo

Ingrediente mobilidade

dimetacrilato-de-2,2'-

etilenodioxidietilo BAIXO (KOC = 10)

12.5.Resultados da avaliagdo PBT e mPmB

P B T
Dados relevantes disponiveis Né&o Disponivel Né&o Disponivel N&o Disponivel
Critérios de PBT PmB U . JUS o . "
Tierios de emem Né&o Disponivel Né&o Disponivel Néo Disponivel

cumprida?

12.6. Outros efeitos adversos

Dados néo disponiveis

SECGAO 13 CONSIDERAGOES RELATIVAS A ELIMINAGAO

13.1. Métodos de tratamento de residuos

descarte de Produto / Consulte o Orgdo Governamental responsavel pelo manejo de residuos para realizar o descarte.
Embalagem Enterrar residuos em aterro autorizado.

Opgdes de tratamento de

. Néo Disponivel
lixo

Opcdes de tratamento de

N&o Disponivel
esgotos

SECGAO 14 INFORMAGCOES RELATIVAS AO TRANSPORTE

Etiquetas necesséarias
Poluente das aguas néo
Transporte por terra (ADR): NAO REGULAMENTADO PARA TRANSPORTE DE ARTIGOS PERIGOSOS

14.1.NGmero ONU Né&o Aplicavel
14.2.Grupo de embalagem N&o Aplicavel

14.3.Designacdao oficial de

transporte da ONU Néfo Aplicavel
14.4.Perigos pgra (] Nio Aplicavel
ambiente
14.5. Classes de perigo para classe Nao Aplicavel
efeitos de transporte Sub-risco | N&o Aplicavel

Continued...



Versao nimero: 6.1.1.1 Page 9 of 11 Data de emisséao: 18/03/2016

Proclinic Expert - Nano Hybrid Composite, Micro Hybrid Composite, Bulk Fill Composite, Imprimir data: 29/03/2016

Nano Flow Composite

Transporte aéreo (ICAO-IATA / DGR): NAO REGULAMENTADO PARA TRANSPORTE DE ARTIGOS PERIGOSOS

14.1. Nimero ONU Néo Aplicavel
14.2. Grupo de embalagem N&o Aplicavel

14.3. Designagcéo oficial de

transporte da ONU Néo Aplicavel

14.4. Perigos p_ara [} Nio Aplicavel
ambiente

Classe ICAO/IATA N&o Aplicavel
14.5. Classes de perigo para

B Subrisco ICAO/IATA Na&o Aplicavel
efeitos de transporte

Cédigo ERG N&o Aplicavel

Determinag6es Especiais Na&o Aplicavel

Instru¢des de Embalagem Apenas Carga Né&o Aplicavel

Quantidade Méxima Qtd./Embalagem N&o Aplicavel

14.6. Precaugoes especiai ~ ) ~ -
ugoes Sp 1as InstrucGes de Embalagem Passageiro e Carga N&o Aplicavel
para o utilizador
Passageiros e Cargas Qtde méxima / Pack Néo Aplicavel
Passageiro e carga aérea Ltd Qte PKg Inst N&o Aplicavel

Passenger and Cargo Limited Maximum Qty / Pack Néo Aplicavel

Transporte maritimo (IMDG-Code / GGVSee): NAO REGULAMENTADO PARA TRANSPORTE DE ARTIGOS PERIGOSOS
14.1. Nimero ONU Né&o Aplicavel
14.2. Grupo de embalagem Néo Aplicavel

14.3. Designacéo oficial de

transporte da ONU Néo Aplicavel
14.4. Perigos p.ara o Néo Aplicével
ambiente
14.5. Classes de perigo para Classe IMDG Néo Aplicavel
efeitos de transporte Subrisco IMDG | N&o Aplicavel
Numero EMS N&o Aplicavel

14.6. Precaugoes especiais

o Determinagdes Especiais N&o Aplicavel
para o utilizador < P P

Quantidade Limitada N&o Aplicavel

Transporte fluvial (ADN): NAO REGULAMENTADO PARA TRANSPORTE DE ARTIGOS PERIGOSOS

14.1. Nimero ONU Né&o Aplicavel
14.2. Grupo de embalagem N&o Aplicavel

14.3. Designac&o oficial de

transporte da ONU Néo Aplicavel

14.4. Perigos para o

: N&o Aplicavel
ambiente <0 Aplicave

14.5. Classes de perigo para

. N&o Aplicavel Na&o Aplicavel
efeitos de transporte 0 Aplicave |0 Aplicave

Cadigo de Classificagdo N&o Aplicavel
Determinag6es Especiais N&o Aplicavel

14.6. Pi 0 iai . L - -
I ACEUEES RS Quantidade Limitada Nao Aplicavel

para o utilizador
equipamentos necessarios N&o Aplicavel

NUmero de cones de fogo N&o Aplicavel

Transporte a granel em conformidade com o anexo Il da Convenc¢do Marpol e o Cédigo IBC

Né&o Aplicavel

SECCAO 15 INFORMACAO SOBRE REGULAMENTACAO

15.1. Regulamentacéo/legislagédo especifica para a substancia ou mistura em matéria de satde, seguranca e ambiente

BISMETACRILATO DE 7,7,9(0U 7,9,9)-TRIMETIL-4,13-DIOX0O-3,14-DIOXA-5,12-DIAZAHEXADECANO-1,16-DIILO(72869-86-4) ENCONTRA-SE NAS SEGUINTES LISTAS DE
REGULAMENTOS

Inventéario Europeu de Substancias Quimicas da Alfandega IAESQ (inglés) Uni&o europeia - Inventéario Europeu das Substancias Quimicas Existentes (EINECS) (em
UE Regulamento REACH (CE) N° 1907/2006 - Anexo XVII - Restricdes aplicaveis ao fabrico, inglés)

a colocagdo no mercado e a utilizagdo de determinadas substancias perigosas, misturas e

artigos

DIMETACRILATO-DE-2,2'-ETILENODIOXIDIETILO(109-16-0) ENCONTRA-SE NAS SEGUINTES LISTAS DE REGULAMENTOS

Continued...
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Uni&o europeia - Inventéario Europeu das Substancias Quimicas Existentes (EINECS) (em

inglés)

METACRILATO DE ISOPROPILIDENOBIS(P-FENILENOXIETILENO)(24448-20-2) ENCONTRA-SE NAS SEGUINTES LISTAS DE REGULAMENTOS

Inventario Europeu de Substancias Quimicas da Alfandega IAESQ (inglés)

Uni&o europeia - Inventéario Europeu das Substancias Quimicas Existentes (EINECS) (em

inglés)

Esta ficha de seguranca esta em conformidade com a legislagéo da UE e as suas adaptagdes seguintes -, tanto quanto possivel -: 67/548/CEE, 1999/45/CE, 98/24/CE, 92/85/CE, 94/33 / CE,
91/689/CEE, 1999/13/CE, o Regulamento (UE) no 2015/830, o Regulamento (CE) n. © 1272/2008

15.2. Avaliagdo da seguranca quimica

Para mais informagdes, por favor olhe a avaliacdo de seguranga quimica e cenérios de exposicéo preparados por sua Supply Chain, se disponivel.

RESUMO ECHA
Ingrediente

bismetacrilato de 7,7,9(ou
7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-
3,14-dioxa-
5,12-diazahexadecano-
1,16-diilo

Harmonizagéo (C & L
Inventario)

1

Caodigo Harmonizagéo 1 = A classificacdo mais prevalente. Harmonizagao Caédigo = 2 A classificacéo mais grave.

Ingrediente

dimetacrilato-de-2,2'-
etilenodioxidietilo

Harmonizagéo (C & L
Inventario)

1

2

Cadigo Harmonizagéo 1 = A classificagdo mais prevalente. Harmonizacéo Cédigo = 2 A classificacdo mais grave.

Ingrediente

METACRILATO DE
ISOPROPILIDENOBIS(P-
FENILENOXIETILENO)

Harmonizacéo (C & L

Inventario)
1
2

Codigo Harmonizagéo 1 = A classificacdo mais prevalente. Harmonizacéo Cédigo = 2 A classificacdo mais grave.

National Inventory
Australia - AICS
Canada - DSL
Canada - NDSL
China - IECSC

Europe - EINEC / ELINCS /

NLP

Japan - ENCS

Korea - KECI

New Zealand - NZIoC
Philippines - PICCS
USA - TSCA

Legenda:

ndmero CAS

72869-86-4

Perigo Cédigo de Classe e Categoria (s)

Aquatic Chronic 3, Skin Sens. 1
Aquatic Chronic 3, Skin Sens. 1, Eye Irrit. 2, Aquatic Chronic 2, Not Classified, Skin

Irrit. 2, STOT SE 3

namero CAS

109-16-0

Perigo Cédigo de Classe e Categoria (s)

Not Classified

Skin Sens. 1B, Not Classified, Skin Sens. 1, Skin Irrit. 2, Eye Irrit. 2, STOT SE 3,

Resp. Sens. 1

nGmero CAS

24448-20-2

Perigo Cédigo de Classe e Categoria (s)

Not Classified

Not Classified, Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1, Eye Irrit. 2, STOT SE 3, Resp. Sens. 1

Status

Y

indice N.°

N&o Disponivel

indice N.2

Né&o Disponivel

indice N.2

N&o Disponivel

ECHA Dossier

01-2119408252-52-XXXX

Pictogramas Cdédigo palavra
(s)
Wng

Wng, GHS07, GHS09

ECHA Dossier

Né&o Disponivel

Pictogramas Cédigo palavra

()

Wng, GHS08, Dgr

Wng, GHS08, Dgr

ECHA Dossier

N&o Disponivel

Pictogramas Cdédigo palavra (s)

Wng, GHS08, Dgr
Wng, GHS08, Dgr

N (bismetacrilato de 7,7,9(ou 7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-3,14-dioxa-5,12-diazahexadecano-1,16-diilo)

N (METACRILATO DE ISOPROPILIDENOBIS(P-FENILENOXIETILENO); dimetacrilato-de-2,2"-etilenodioxidietilo)

Y

Y

N (bismetacrilato de 7,7,9(ou 7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-3,14-dioxa-5,12-diazahexadecano-1,16-diilo)

Y
Y
Y
Y
Y=
N=

SECCAO 16 OUTRAS INFORMACOES

Allingredients are on the inventory
Not determined or one or more ingredients are not on the inventory and are not exempt from listing(see specific ingredients in brackets)

Cédigo Hazard Statement

H317, H319, H315, H335

Cédigo Hazard Statement

H317, H315, H319, H335,

H317, H315, H319, H335,

Codigo Hazard Statement (s)

H315, H317, H319, H335, H334
H315, H317, H319, H335, H334

Codigos de texto completo de risco e de perigo

H315
H319

Provoca irritagéo cutanea.

Provoca irritagéo ocular grave.

Continued...
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Nano Flow Composite

H334 Quando inalado, pode provocar sintomas de alergia ou de asma ou dificuldades respiratdrias.
H335 Pode provocar irritagéo das vias respiratdrias.
H410 Muito téxico para os organismos aquéaticos com efeitos duradouros.

H411 Téxico para os organismos aquaticos com efeitos duradouros.

R36/37/38 Irritante para os olhos, vias respiratrias e pele.
R50/53 Muito téxico para os organismos aquaticos, podendo causar efeitos nefastos a longo prazo no ambiente aquético.

R51/53 Toxico para os organismos aquaticos, podendo causar efeitos nefastos a longo prazo no ambiente aquético.

outras informagdes

Elementos rétulo DSD / DPD

Declaragdes de risco relevantes s&o encontrados na segéo 2.1
Indicacdes de perigo Xi

CONSELHOS DE SEGURANCA
S02 Manter fora do alcance das criancas.
S23 N&o respirar os gases/vapores/fumos/aerossois [termo(s) apropriado(s) a indicar pelo produtor].
S24 Evitar o contacto com a pele.
S35 N&o se desfazer deste produto e do seu recipiente sem tomar as precaugdes de segurancga devidas.
S37 Usar luvas adequadas.
S40 Usar agua e detergente para limpar o chéo e todos os objectos contaminados por este material.

S46 Em caso de ingest&o, consultar imediatamente o médico e mostrar-lhe a embalagem ou o rétulo.

S56 Eliminar este produto e o seu recipiente, enviando-os para local autorizado para a recolha de residuos perigosos ou especiais.

Ingredientes com véarios nimeros CAS
Nome n° CAS

bismetacrilato de 7,7,9(ou

7,9,9)-trimetil-4,13-dioxo-

3,14-dioxa- 41137-60-4, 72869-86-4
5,12-diazahexadecano-

1,16-diilo

A SDS é uma ferramenta de Comunicacéo de Perigos e deve de ser utilizada para ajudar na Determinagdo do Perigo. Muitos factores determinam se os Perigos descritos representam
riscos no local de trabalho ou noutros locais. Os Riscos poderéo ser determinados através da referéncia a Cenarios de Exposigdo. Deve ter-se em consideracgéo a escala de uso, a
frequéncia de uso e os controlos de engenharia disponiveis no momento.

Defini¢cbes e abreviagfes
PC- TWA: admi ssivel concentracgédo-tenpo médi o ponderado
PC-STEL: Limte de Exposicéo Permitido Concentracdo de curto prazo
| ARC: Agéncia | nternacional de Investigagdo do Cancro
ACGA H: Conferéncia Americana de Higienistas Industriais Governanentais
STEL: Limte de Exposic¢do de Curto Prazo
TEEL: Limite de exposicdo de emergéncia tenporéaria.
I DLH: | medi at amente perigoso para a vida ou a saude Concentracdes
OSF: Fator de Seguranca Odor
NOAEL: Sem efeito adverso observado Nivel
LOAEL: O nmis baixo efeito adverso observado Nivel
TLV: Valor Limte
LOD: Limte de deteccédo
OTV: Valor Limar ol factivo
BCF: O factor de bioconcentracgéo
BEl: indice de Exposicgédo Biol 6gica

As informagdes contidas na Ficha de Seguranca baseia-se em dados considerados precisos, no entanto, nenhuma garantia € expressa ou implicita sobre a exatidéo dos dados ou resultados a
serem obtidos com a utilizagéo dos mesmos.

end of SDS



